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Kormányválság Romániában.
A Bratiano-kormány beadta lemondá­

sát, ez a legújabb hír. Szerencsésen meg­
bukott, s ember lenne, a ki meg tudná 
mondani, külső vagy belső okok idézték-e 
inkább előhalálát.

Mert mind a kettőnek van része 
benne. A bölcs nagyhatalmak összeültek 
Berlinben, s valamint hogy kiszabdalták a 
tartományok határait kék és vörös czeru- 
zával a mappán, nem sokat törődve vele, 
a hegyek, a vizek megengedik-e pontosan 
ki is karózni a természetben a képzeleti 
vonalakat: azonképen nem törődtek sokat 
azzal sem, egyik másik nagy horderejű 
határozat végre lesz-e hajtható ott és úgy, 
a hova és a hogy szabták, s nem lesz-e a 
szabott köntös egyiknek szűk, hogy meg- 
fnlad, másiknak bő, hogy elbukik benne ?

A congressusi határozatok XLIV-ik 
uzikkelye ilyen bő köntös volt Romániá­
nak. A szaoadelvüség, a humanitás szem­
pontjából minden tekintetben helyes és 
derék egy határozat, mely ellen nem tehet 
kifogást sem az alkotmányos szabadság, 
sem az egyenlőség, sem általában az em­
beri és polgári jogok elmélete. Úgy is 
hozta magával az igazság, hogy annak az 
államnak, melyet Európa a nyugati nem­
zetek családjában Romániának szánt állásra 
elég érdemesnek és elég érettnek ítélt, 
alaptörvényei között egy ilyen törvény ne 
hiányozzék.

A nagyhatalmak úgy gondolkoztak, 
hogy ha Románia függő helyzetéből füg­
getlen ország rangjára akar emelkedni, 
teljesítenie kell mindazt, a mi egy európai 
allarn függetlenségének föltétele. Egyik fő- 
feltétele pedig az, hogy legyenek szabad, 
a törvény előtt egyenlő jogú polgá­
rai, s ne legyen határain beiül jognél­
küli páriák osztálya, mely az állampolgár 
minden terhét viselni köteles, az állampol­
gár jogaiból azonban ki van rekesztve.

Ezért a berlini congressus határozatai 
közül egyetlen egy sem jött létre oly ál­
talános egyetértés mellett, mint épen ez. 
Az 1870. Julius 1-én tartott tizedik ülés 
jegyzőkönyve czáfolhatatlan bizonyság erre. 
A congressus elnöke, Bismarck her- 
czeg tette föl a kérdést, nem vol­
na-e helyes Románia függetlenségét 
ugyanazon feltételekhez kötni, melyek­
hez a szerbiai köttetett, t. i. minden val­
lás követői szabadsága és egyenlősége föl­
tételéhez ? Waddington azonnal forma sze­
rint megtette a javaslatot, hogy Románia 
függetlensége e föltételhez köttessék. Fran- 
eziaország képviselője méltányolni tudja a 
helyi akadályokat, melyek Romániában 
fonforognak, de nem hiszi, hogy azok az 
egyenlőség szabályát felforgathassák. Kü­
lönös dolog az, úgymond, hogy a román 
kormány megtagadja hozzájárulását egy 
oly elvhez, melynek saját alattvalóira nézve 
foganatosítását követeli — Törökország­
ban. A kongresszus nem habozhatik ab­
ban a pillanatban, midőn Románia a nagy 
európai családba lesz bevezetendő, utalni 
rá ama kötelességekre, sőt ha mindjárt 
zavarokra is, melyek ama helyzetből

származnak, a melynek előnyeit igény­
be veszi. Nem egyhamar nyílik egy ily 
ünnepélyes és határozó alkalom, újra biz­
tosítani ama vezérelvek érvényét, melyek 
a czivilizált népek büszkeségét és bizton­
ságát képezik. Bismarck, Andrássy, Olasz­
ország képviselője, sőt Orosz- és Törökor­
szág meghatalmazottal is mind hozzájárul­
tak e franczia javaslathoz s Beaconsfield 
különösen is kiemelő, hogy ő el nem kép­
zelheti, miként ismerhetné el a congressus 
Romániát függetlennek e föltétel nélkül.

Ez egyértelműségnek tulajdonítható, 
hogy az egész berlini aktának egyetlen 
egy pontja nincs, mely minden félreértést 
kirekesztő oly világossággal lenne szöve- 
gezve, mint a 43 és 44-ik. Az előbbeni 
igy hangzik :

„A magas szerződök elismerik Ro­
mánia függetlenségét, azonban azt a kö­
vetkező föltételekkel kötik össze :

„XLIV. ez. A vallási különbség Ro­
mániában nem szolgálhat okul senkinek ki­
zárására abból, a mi a polgári vagy poli­
tikai joguk élvezetéhez tartozik, nyilvá­
nos hivatalok, működések, méltóságok vi­
seléséből, különböző mesterségek és ipar­
ágak üzéséből bármely helyen is“ stb.

így szól a berlini congressus határo­
zata, melyet a romániai kamara, a nagyha­
talmak értelmezése szerint, a mennyiben a 
többi határozatokat elfogadja, beigtathat, 
de nem módosíthat, integráns részét ké­
pezvén ez az ország számára egész Eu­
rópa által megállapított alaptörvények ösz- 
szegének.

E czikk azonban keletkezése óta min­
dig lázas izgatottságban tartja a romániai 
közvéleményt, mely azt tartja róla, hogy 
azt csak a romániai viszonyok felöli teljes 
tájékozatlanságában hozhatta meg a con­
gressus, mely ezzel tökéletesen tönkre 
tenné Románia egész gazdasági existen- 
cziáját, ama 300,000 uzsorás z.-idó kezébe 
szolgáltatván ki az országot, kikben sze­
rinte sem szív, sem lelkiismeret, sem ha- 
zafiság.

Akár minők legyenek is ott a viszo­
nyok, tény az, hogy a román kamara 
többsége, úgy a kamara bizottsága igye­
kezett megkerülni a zsidók egyenjogúsítá­
sának kimondását, s javaslatában azt aján- 
lá, hogy minden zsidó külföldinek tekin­
tessék s aztán, mint minden külföldi, meg­
nyerhesse a honpolgári jogot, valláskü­
lönbségre való tekintet nélkül, ha tiz évig 
ott lakott, ha kéri s ha azt a kamara ál­
talános többsége megszavazza.

A kamara Kisebbsége, mely inkább 
hajlik a kongresszusi határozat felé, öt ka- 
thegoriába sorozza az idegen uralom alatt 
soha nem élt, Romániában született nem 
keresztyéneket u. m. a kik a román had­
seregben szolgáltak, — a kik az ottani 
iskolákban baccalaureatust nyertek, — a 
kik ipartelepet létesítettek, s a kik végre 
jótékonysági intézeteket alapítottak. — A 
kisebbség ezeket kívánja tekinteni honpol­
gároknak, s ezekre elfogadja az egyenlő­
ség elvét.

A kormány makacs reservát tanúsí­

tott e két javaslattal szemben, mig az e hó 
5-dikén tartott ülésben végre nyilatkozott, 
kijelentvén, hogy a többség javaslatát nem 
fogadja el, a kisebbség javaslatát azonban 
bizonyos bővítésekkel magáévá teszi. Ha a 
többség csatlakozik hozzá, jó; ha nem, 
visszalép s átadja a kényes kérdés megol­
dását az ellenpártnak.

E nyilatkozatra nagy zavar támadt a 
kamarában. Bizottsági ülésekben, zárt ta­
nácskozásokban hányták-vetették a kérdést, 
mely alkalommal Bratiano a signatarius 
hatalmak sommaczióját is kilátásba be­
lezte s figyelmeztette a kamarát, hogy 
Románia függetlenségével játszik.

Mind nem használt. Az eredményt 
tudjuk. Az elmondottakban benne van a 
romániai kormányválság rövid története.

Mi lesz a folytatása : nem tudhatni. 
Romániának a korszellem nyomása ■ előtt 
meg kell hajolni, az bizonyos. De mikor ? 
Ez az a kérdés, melyre késik a felelet. A 
román államférfiak jól tudják, hogy ők a 
berlini congressus kérdéses határozatának 
végrehajtása elé gördített nehézségekkel 
ellentétes lábra helyezték magokat a nyu­
gati hatalmakkal. De kik azok a hatal­
mak? Ugyanazok, kik még nem is oly 
rég elnézték, hogy Oroszország az egész 
párisi szerződés rongyait szemök közé 
csapja. A berlini szerződés egy pontjának 
megsértése miatt se fog égni arezuk, el 
fogják tűrni bizonynyal azt is.

Azt fogják erre mondhatni némelyek, 
hogy de a kis Románia nem a hatalmas 
Oroszország ám! A kis Romániának nem 
nézik el a paczkázást. . .

Hát volt egy hires délezeg paripa, 
mely királyokat, generálisokat viselt a há­
tán. de nyergébe egyszer fölkapaszkodott a 
majom, a min a büszke mén nagyon in- 
dignálódott, a majom csiklandozására s 
kantárrángatására azonban még is csak 
vágtatni kényszerült. S ahhoz járult még 
a keserű gúny is a majom részéről: „Soh’se 
mérgelődjél, jó lovam! a kit egyszer meg- 
nyergelték, lovagolhat azon a majom is.“

Fiat applicatio !...

Budapest, július 17.
Zágrábból érdekes dolgokat Írnak a 

„Neues Wiener Tagblatt“-nak. E közleményből 
átvesszük a következőket: A Magyarország 
és Horvátország közti pénzügyi kiegyezés 
küszöbön álló megújítása alkalmából megújítják a 
horvátok régi követelésüket, hogy a katonai 
határőrvidék a h o r v á t-s z 1 a v o n „anya- 
o r sz ág“- gal egyesittessék. Magyaror­
szág minden erővel ellenzi e követelést, rn-rt kor­
mánykörökben attól tartanak, hogy a horvát 
képviselők számának szaporítása a magyar or­
szággyűlésen a magyar parlament hatalmi vi­
szonyait veszélyesen megváltoztatná. — A ka­
tonai határőrvidék bekebelezése által a ma­
gyar országgyűlés horvát képviselőinek száma 
34-el (?) szaporodnék, s a körülbeiől 70 képvise­
lőből álló országgyűlési horvát párt a konservati- 
vekkel és a szerb nemzetiségi képviselőkkel szö­
vetségben a Tisza- kormányt komolyan fenye­
getné. Horvátországnak a magyar kormányhoz 
közel álló elemei ezen egyesítés ellen törekszenek

s élükön Philippovich zágrábi hadparancs­
nok áll. A határőrvidék bekebelezését sürgető párt 
élén, a melyhez a tartománygyülés többsége tartozik. 
M a z u r a ni c s bán áll s e párt a bekebelezést Hor­
vátországra nézve hatalmi és életkérdésnek tartja. 
Zsivkovics osztályfőnök a magyar kormány‘mellet 
foglalt állást; ő mint szerb származású a horvát nem­
zeti aspiráczióktól távol áll. A magyar kormányla­
pok s a szerb lapok a bán ellen heves támadáso­
kat intéznek, a horvát tartományi kormányhoz 
közel álló „Obzor“ pedig Philippovies bárót 
támadja n eg. Ezen, a kormány autoritások közti 
bar ez jellemzi e mozgalma*, mely nem fog véget 
érni akkor sem, ha Mazuranies elbocsáttatik 
s helyette Zsivkovics neveztetik ki hor­
vát bánnak. Zsivkovicsnak horvát báni kiue- 
neztetése már csak idő kérdése. Zsivkovics 
mihelyt kormányra jut, a horvát tartománygyü- 
lést fel fogja oszlatni, és iparkodni fog az uj tar­
tománygyülés által engedelmeskedőbb regnikoláris 
deputaeziót választatni. Hogy Zsivkovics törekvései­
nek eredménye lesz, az nagyon kétes, mert nagy 
többsége van Horvátországban azon pártnak, 
mely a katonai határőrvidék bekebelezését a ma- 
gyarországgHi közgazdasági kiegyezés megújításá­
nak conditio sine qua n o n-ja gyanánt 
tekinti.

A „Correspondance Hongroise“ 
czimü lap, mely bizonyos összeköttetésben áll 
Andrássy külügyminiszterrel egyik utóbbi szá­
mában azon eshetőséggel foglalkozva, hogy az 
osztrák parlamentben felülkerekedő konzervatív 
feudális áramlat Andrássyt megtalálja buktatni, e 
tárgyról való elmélkedéseit azzal a fenyege­
téssel fejezi be, hogy Andrássy, ha elveszti 
a külügyminisz'eri tárczát, lejön Budapestre s ott 
elfoglalja helyét, mind Deák utódja. Az A n- 
d r á s s y és Tisza híveiből alakuló majoritás 
ekkor a magyar parlamentben még erősebb lesz 
mint eddig volt, mert azon Deák-pártiak, kik je­
lenleg az ellenzékhez tartoznak Andrássy kedvé­
ért ismét visszatérnének a kormánypárthoz.

Taaffe minisztériumról a „Prager 
Tagblatt“-nak azt sürgönyzik, hogy a jelenlegi 
minisztérium okvetetlenül megtörténő lemondása 
után Taaffe fogja átvenni a kabinet ujjáalkotá- 
sát, de majdnem összes jelenlegi miniszterek meg 
fogják tartani s az uj kabinetben is tározójukat. 
Lehetséges, hogy egy tárczanélküli miniszter D fog 
ki neveztetni Csehországból, de nem az ed­
digi feudális oppoziczió soraiból. A Taaffe 
kabinet megalkotása még e hónapban fog meg­
történni.

Az osztrák alsóház elnökévé Lem- 
bergből jövő hir szerint Dr. Smolka fog alkal­
masint megválasztatni. Smolka ugyanis az emlí­
tett forrás szerint az egyesült feudálisok klerikáli­
sok s nemzetiségiek jelöltje, kik tudvalevőleg több­
ségben vannak az alkotmáuyhüpárl felett. S m ol- 
k a jelenleg még nem képviselő, de meg fogják 
őt választani, egy galicziai választó kerületben, hol 
a két helyen megválasztott Czartoryski her­
ezeg lemondása következtében uj választás lesz. 
Smolka már 1848-ban is országgyűlési elnök volt, de 
ekkor megválasztását nem a cseheknek, hanem a 
németeknek és lengyeleknek köszönte, tehát ama 
pártoknak, melyek a ház baloldalát képviselték s 
egy alkotmányos állam megalkotására törekedtek. 
Mióta Ausztriában alkotmányosság van, tehát 18 
év óta, a képviselőház elnökei mindig az alkot­
mánypárt sorából választattak. Smolka most a 
fenálló alkotmány elleneinek elnökjelöltje, nem 
csoda tehát, hogy az ő megválasztatásának eshe­
tősége eltitkolhatlan rémületet keltett az alkot­
mányi™ bécsi lapoknál.

Baraccone.
Kossuth Lajos annyira megszokta a habori- 

tatlan foglalkozást kertjében és könyvei között, hogy 
a lehetőségig kerüli idegenek fogadását. A magya­
rokat mindig szívesen látja, s Ihász Dániel az 
ilyen látogatásokat, mint az egyhangúság kellemes 
megzavaróit, örvendeteseknek vallja a barracconei 
remeteségre nézve.

Más különben pedig Kossuth sok levélbeli 
háboritásnak van kitéve azon külföldi tisztelői ál­
tal, a kik minduntalan megragadnak valami ki­
csiny alkalmat, hogy vagy nyíltan, vagy valamely 
ürügy alatt kézírásához juthassanak, noha Kossuth 
épenséggel nem szereti és nem akarja ily kíván­
csiság tárgyává tenni kezeirását. Turinban lakó 
fiával vagy Ihászszal szokta rend szerint megkö­
szönteim az apró szívességeket és egyéb a vála­
szolást udvariasságból megkívánó levélértesitések-t. 
csakhogy a kézjegyadást elkerülje.

Ilyenre sokszor kerül rá a sor, kivált az ola­
szokkal szemben. A posta majd mindennap hoz 
olyas levelet, a melyben egyik másik tekintélye­
sebb állású egyén, ha mást nem, egy ujságlapot 
küld meg Kossuthnak azt remélve, hogy legalább 
névjegyet kap e két szóval: „Köszönöm figyelmét.“ 
Kap is, csak hogy nem tőle, de a fiától Lajostól, 
a ki atyja nevében szokta elvégezni az udvariasság 
e fajta terheit.

Igen érdekes különben az a mély tisztelet, 
melyet Baraccone és környékének lakosai tanúsíta­
nak Kossuth iránt, a kit az olasz szokás Ihász 
ezredesi ezime mellett generális czimmel illet. 
Még az üzletemberekre is átragadt e tisztelet. A 
baracconei liqueur-gyáros Masoero, a ki tanúja 
volt a czeglédi küldöttség látogatásakor lefolyt je­
lenetnek, egy havasi gyógynövény nedvekkel bő­
velkedő likőrt készített, a melyet elnevezett Kos- 
suth-likörnek. A likőr üvegének vignetjén szépen 
kidolgozva áll Kossuth arezképe a baracconei vil­
lával, a kert előrószével és a kapuja előtt futó kes­
keny vágányu vasúttal. S nehogy valaki Baraccone 
kicsinységéről valami kisebb amolyan mi falunk- 
beli pálinkafabrikálóra gondoljon, elég legyen meg­
jegyezni, hogy Masoeronak Amerikáig terjednek 
üzleti összeköttetései, ezégjegye meg tele van ki­
állítási éremlenyomatokkal, s ő egyike az Olaszor­
szágban nagy virágzásnak indult hkörgyárosok 
nevezetesebbjeinek.

A czeglédiek látogatása csaknem legenda- 
szerű fényben láttatja velők Kossuthot. Példátlan 
látvány is volt az olaszok előtt, hogy messze messze 
országból, nagy költséggel és sok fáradsággal szá­
zas küldöttség jöjjön idegen földre, egy félreeső 
magányban megtisztelni, mandátummal ellátni és 
hazajövetelre felkérni egy férfiút. Beszélnek róla 
még most is.

Páratlanul nagyszerű jelenet volt az! Ilyet 
az olaszok nem láttak, de hihetetlennek is tartot­
tak. Volt nekik nagy emberök, vau is; képviselőt 
is választanak; de olyas nem történt az ő nagy 
embereikkel; eszökbe se jutott volna. Bámulták 
a ezeglédieket, s meghatotta őket is a jelenet, ki­
vált a bucsuzási. Lassan, mintegy lopva indult el 
a külön vonat a kert tövéből. Zászló meghajtása, 
kendő lobogtatása volt a köny mellé az elválás 
tiszteletjele. „Oly jelenet volt — rnondá Ihász ez­
redes — hogy a kősziklának is meg kellett volna 
lágyulnia.“

Emlékezetét e jelenetnek a romlatlanok szi­
vén és a történelmen kívül, itt e helyen őrzi min­
den szemtanú, s az a nagy kép, a melyen a

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA.
A NAGY IZ A.

(§ouvier <£lek regénye. 88
NEGYEDIK RÉSZ.

A Basils, Tartuffe és társai ház.
(Folytatás.)

— Ezen kárpitos a Szt-Honoró városrészben 
lakik?

— Igen, uram.
— És ön jelen volt mind ennél V
— Biztosíthatom.
— Én voltam Iza kísérője e kárpitosnál, én 

vettem meg a bútort ... és ön azt állítja, hogy 
ez a Friedland utczai lakásból jött?

— Kezemben van a kereskedő Írásbeli nyi­
latkozata.

— Ó istenem! istenem! tehát igaz ! Jöjjön, 
jöjjön. Nuret.

És egy karos gyertyatartót véve, ő vezette 
az ü gynököket az első emeletre.

— Ez az, szólt rögtön az ügynök, egy kis 
íróasztalra mutatva.

— Nuret, járjon el, nyittassa fel. Nekem 
nincs erőm.

És az ifjú biró halálsápadtan, remegve átadta 
a karos gyertyatartót, az egyik ügynöknek, egy 
székre hanyatlott és Nuretre tekintett, ki zsebéből 
egy csomó kulcsot vett ki, melyet e czélra mindig 
magánál hordott és most igyekezett az Íróasztalt 
felzárni.

Az állvány két kis ajtaja könnyen kinyílt, 
és Nuret nem talált egyebet, mint levélpapírokat 
Zintsky asszony nevével, és három kék bársony 
ékszer szekrényt; felnyitotta. Verchemont Oszkár 
rögtön felkelt, hogy megtekintse az ékszereket, 
vsodálkozni látszott. Az egyik szekrényben gyö­
nyörű ékszer volt, smaragd és gyémántokkal; a 
smaragdok oly nagyok voltak, mint egy mogyoró 
es látásokra az ügynökök bámulva felkiáltottak.

Verchemont Oszkár nagyon elcsodálkozott, és 
igy szólt;  

— Én nem ismerem ezen ékszert.. . dühös 
rángatódzás fogta el, azon kérdést intézte önma­
gához, ki adhatta ezen ékszert a nagy Izának, és 
mily kedvezmény lehetett ily fényes ajándék ju­
talma. Nuret futólag megtekintő, és egyszerűen 
igy szólt:

— Uram, ön nem ismerheti Iza asszony 
minden ékszerét.

— De igen. Ismernem kell, viszonzá büsz­
kén a fiatal biró, — ki anélkül, hogy tudná mit 
beszól, folytató; — midőn magamhoz vettem
Zintsky asszonyt, követeltem, hogy végkép szakít­
son a múlttal: ezért hagyta el Friedland utczai 
lakását; ezért árvereztettek el bútorai a helyszí­
nén ; én akartam igy ... ő elhagyott mindent, 
mi eddig környezte, semmi emlékeket sem ho­
zott magával, hogy egyedül vélem éljen ... sőt 
azt is kívántam, hogy cserélje fel nevét . . . min­
den eladatott. Minden mit itt lát, tőlem jön, és 
azért mondottam, hogy ön semmit sem fog találni, 
kivéve ezen bútorban, melyet megvétetett velem, 
és melyről azt mondá, hogy már nyolez nap 
előtt szemébe tűnt — ön azt beszélő, hogy 
az árverésből ered — és ez félelmet szül ben­
nem ! Én azt akartam, hogy minden ékszerei 
eladassanak és felhatalmaztam, hogy tetszése 
szerint újakat vehessen. Megvagyok győződve, 
hogy ezek nem azok. Nuret szemével hunyorított 
midőn a biró nyilatkozatait hallá. Megfontolva a 
dolgot, eszébe jutott, hogy Medan Lea ékszerei 
sohasem találtattak meg.

— Akkor tehát elvisszük ezen ékszert; tud­
nunk kell, hogy honnan ered.

Az ügynök a kis fiókokban keresgélt, de nem 
talált semmit.

Agyik kartársa figyelmeztető, hogy az efféle 
bútoroknak rendesen titkos fiókjuk is vau, mely 
úgy nyílik, ha a felső fiók elvetetik és egy kis 
rugó megnyomatik.

— Ha ért hozzá, mutassa meg.
— Jól értem, mert ifjú koromban asztalos­

ságot tanultam.
Az ügynök tetleg bebizonyitá szavait; hü­

vely ujjával megnyomott egy kis rugót, a deszká­
zat szétvált, egy kis fiók lón látható, melyben egy 
fadoboz volt, melyet az ügynök felnyitott,

. Vaió- 
biróhoz

Kar-

— Mi ez? Különféle kis üvegek 
ban egy egész kis kézi gyógytár volt. 
fordult:

— Ismeri ön ezt?
— Nem.
— Tegyék az ékszerszekrényhez; — 

jával benyúlt és egy papírtekercset vett ki.
— Mi ez? letépte a borítékot, azon ügy­

nökhöz közeli tett, ki a karos gyertyatartót tartáés 
olvasni készült.

Az első irat, mely kezébe került, németül 
volt Írva; Nuret nem érté e nyelvet, nem olvas­
hatta tehát. De alig vetette szemét az első sorokra 
elégülten felkiáltott:

— Valabára!
— Mi az ? — kérdé Verchemont Oszkár re­

megve.
— Nézzen ide; egyetlen sor felvilágosít­

hatja ... tudtam, hogy nem csalódom.
— Oh Istenem! — szólt Werchemont kö­

zelítve.
És tekintete követte Nuret ujját; mely egy 

sort jelölt ki; a következőt olvasá : „Egy levél 
kezdetén állt Kermedan Ella, és egy borítékon: 
Medan Lea asszonynak Lauce-utcza, Páris, Frank­
hon.“ A borítókon egy postabélyeg volt Va-r 
szinból.

Ezen szavakat olvasva, a szerencsétlen biró 
fájdalmasan felsikoltott, lábai inogtak, nem bírták 
többé, térdre borult, és jajgatott.

— Oh Istenem, Istenem ! tehát igaz! . . . e 
nő, kit imádtam, szörnyeteg, és én játékszere, bo­
londja voltam; ő arra használt engem, hogy védje 
magát... Iza tehát, a ... oh!

— Verchemont Oszkár ur, Ítéljen most müve 
fölött! ... ön biró, Ítélje el önmagát.

Intett az ügynököknek, hogy vigyék el a 
bútort, jól tudta, hogy e háznál már nem találhat 
semmit, miután Verchemont megmagyarázta, hogy 
miért árvereztek Izánál; meg volt tehát győződve, 
hogy egyedül ezen kis bútor bir jelentőséggel a 
vizsgálatnál; kezébe vette az iratokat, a dobozt és 
az ékszer szekrényeket és társai kíséretében, kik a 
kis Íróasztalt vitték, eltávozott. Verchemont Oszkár 
még mindig térdelt, le vojt sújtva a fájdalom és 
szégyentől, és szüntelenül jajgatott. Az ügynökök

Lapunk mai H&mfihoz fél Ív melíékfti van

kocsiba szálltak, és egyenesen a rendőrséghez 
hajtattak.

Midőn a komorna, í ki az előbb fogadta, tá­
vozni hallá őket, rögtön felment; nagyon elrémült 
midőn az ifjú bírót fájdalmában a szőnyegen látta 
fetrengeni:

— Ah istenem! mi lelte önt uram ? meg­
verték önt ?

Verchemont Oszkár nem felelt; meg volt 
törve, zokogott és a fiatal szolgáló nyugtalansága 
közönyösen hagyta. Az utóbbi rémülten lehajolt, 
hogy felsegítse; azt hitte elájult.

— Istenem! keljen fel uram ; támaszkodjék 
reám. . .

Oszkár engedett kérésének; a leány támo­
gatta és a pamlaghoz vezette.

— Üljön le, én majd szólítok valakit; rög­
tön elküldök orvosért. Az ifjú biró nehezen ér­
tette meg; nyugtalanul tekintett a komornára és 
úgy látszik szavai értelme felett elmélkedett, mi­
dőn látta, hogy ki akar menni valakit hívni, visz- 
szatartá és igy szólt:

— Ne hívjon senkit.. maradjon itt. . . 
nincs szükségem semmire. És a legnagyobb meg­
erőltetéssel visszafojtó zokogását. Ezen néma fáj­
dalom láttárs, a szolgáló a nélkül, hogy felfogná 
a történtek fontosságát; megérté a szerencsétlen 
szenvedéseit, szánakozott rajta, szeméből két sürü 
köny hullott arezára, és igy szólt:

— Bátorság uram!
- Igen, viszonzá a biró keserű mesolylyal, 

bátornak kell lennem.
— Gondoljon asszonyomra.
— Az asszonyra .. . igen, úgy van !
És hebegve hozzá tévé:
— Mind ez őrültség ! ő nem töltheti az éjét 

. . . ó ! nem!
A komornához fordulva hevesen igy szólt:
— Menjen le, és fogasson be hamar.
— Úgy van uram, ne essen kétségbe, ha­

nem tegyen . . .
Az ifjú nő eltávozott, hogy engedelmesked­

jék, Verchemont Oszkár ismételő utolsó szavait:
— Tenni 1 igen, itt tenni kell, de kinél. . .
Újra sirt; megemlékezett Nuret szavairól : 

„Most biró ur, ítéljen ön maga felett.“
Összekulcsolta kezeit, térdei közé szoritá és

csatolva.

a pamlagra ült; fejét lehajtva gondolatokba merült. 
Nem, az lehetetlen, ezen imádandó és szeszélyei 
teremtés nem lehetett gyilkos; itt borzasztó téve­
dés fordult elő, ó ! mennyire gyűlölte Nuretet! akár 
bűnös vagy nem, ez nem maradhatott igy: ő any- 
nyira szerette Izát, hogy nem hagyhatta el; ki 
kellett ragadni az ügyökök kezeiből, az undok bör­
tönből ... de mit tegyen V

Akarata ellenére, gondolati ingadozott es 
visszatért a látottak és hallottakra. Mit jelentett az 
érdek Houdard André iránt, a hazugság, hogy ki­
ragadja a törvény kezéből, a megátalkodottság a 
vizsgálatot tanulmányozni, sőt intézni ? És ő mit sem 
sejtett! Ekkor kétségbe esett, elrémült e nő vak­
merőségén. Hogyan! Ezen szelíd külszin, e szép 
test alatt, mely a szerelemre látszott teremtve, ily 
undok lélek rejtőzött! Ez borazsztó ! Iza Houdard 
kedvese és bűnrészese lenne a Lat-ueé utczai gyil­
kosságban ? Ez hihetetlen és még is úgy van ! A 
féltékenység éles fogaival marczangolta szivét; 
rekedten felsikoltott és azt lehetett volna hinni 
hogy a gyűlölet, az uodor, a szégyen elragadja ... 
de ellenkezőleg, kimerülve, legyőzetve, fetrenge t 
a pamlagon, zokogásba tört ki és ismételő:

— Ah! én szeretem, ón szeretem e nőt!... 
ez borzasztó....

— Ezután önmagával akarta elhitetni, hogy 
nem bűnös és fennhangon beszélt.

— Nem, ő nem bűnös . . . nem! ő szeren­
csétlen ! Ezen ember a gyilkos, igen Houdard 
André ; ez megérdemli a legsúlyosabb büntetést. 
Iza semmit sem tudott, ö szivének áldozata 
volt, ő szerette e nyomorultat, meg akarta men­
teni ... de a bűntettnél nem folyt be... nem ! 
nem ! oh! ón be fogom bizonyítani. Igen be fogom 
bizonyítani. Igaz én hibát követtem el, de jóvá 
teszem. Félti eresem az államügyészt, elmondok 
mindent, esedezni fogok, hogy ne mozdítsanak el 
és bízzanak meg újra a vizsgálattal. Ezt nem ta­
gadhatják meg tőlem és a nyomorultat majd szem­
besítem

Józan esze egészen elhagyta, úgy szólván 
őrült volt, felkelt, megtörlé szemét, fennhangon 
beszélve fel és alá járt a boudoirban és oly mozdu­
latokat tett, mintha egy lényhez szólana, kit 
egyedül ő látott.

(Folytatás kumkenk.)
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ez eglédi küldöttség Lgjai vannak Kossuthtal a kö- | Egyesek, vagy akár egész testületek önzésé- 
zepén levéve. A czeglédiek által küldött ez emlékkép I vei szemben a szakértők mindig erélyesen tilta-
ott áll a lépcsőház jobb oldalán, lekötve a belépő I koznak u-3" nyilatkoznak, hogy a kormánynak
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kidolgozott keretei kozni néz le a padlózat komo- I így például csak azon esetre lesz szükséges 
zaikjának e vendéget marasztaló szavára: „Ave!“ az eddigi Maros kiömlést csatornaként meghagyni

Igen ! légy üdvöz, a ki e hajlékba lépsz I s_ az-t zsilippel elzárni, ha ezt valóban nagy, sia- 
j • -| iii * a t , m # * i, I I ti.Vtt.i k ü.' lit o* b 1 in ufót Ti qIa 1zai*ao Ita/1 a 1 *v,« 1« n„úszta nemes indulattal, látni óhajtva a nagyot, tistikadag kimutatható kereskedelmi érdekek köve­

telik ; nehány házi ur kedvéért egy általában nem 
volna szükséges annyi pénzt kiadni.

Mindjárt Szegeden alól, nagy figyelmet 
keltett a vedresházi átmetszés. Ez az 
átmetszés, nagyságra nézve az egész Tisza mentén 
a második s nagy jelentőséggel bir a szabályo­
zásra, a viz esésének gyorsítására, a hajó közleke­
dési vonal megrövidítésére s több ily lényeges 
természetű körülményre nézve, nemkülönben p dig 
a Marostorkolat levezetésére is, mely­
nek itt keilend végződnie.

A szakértők a helyzet beható és tüzetes meg­
vizsgálása után, az átmetszés haladéktalan kiszé­
lesítését, a sziget csúcsának leásatását, s a g y á- 
1 a i sziget töltésének hátrább helyezését hozták ja­
vaslatba avégből, hogy megfelelő ármeder nyeret- 
hessék ; véleményük szerint e helyen ugyanezen 
czélbób a torontáli töltésnek az átjáró felé ki­
szögellő csúcsát mindenesetre le keilend hordani.

. E munkálatokat haladéktalanul s gyor-an végre 
válogatott fa- es viragszépsegek, a melyeket köz- kell hajtani; azokkal egyidejűleg hozzá lehet fogni 
pont gyanánt egy kedves tulipánfa ural. Meg is a Maros kiömlés vezetéséhez is, az anyamedret 
jegyeztem rá Kossuthnak : „De megbámulnák ezt

hogy szellemének halhatatlan ereje úgy tanítson 
meg sz retui a hazát, mint Ő szereti s oly elvek­
ért tanítson meg lelkesedni, a minőkért 0 lelke­
sedik.

a nagy gonddal és finom ízléssel berende­
zett kertet, a melynek hosszú távolban nagy hire 
van, majd mindenki meglekinté már, a ki csak 
azon a tájon lakik. Valódi picziny paradicsom az: 
a Margitsziget miniature kiadásban. Még abban is 
nagyon hasonlít a Margitszigethez kicsiben, hogy 
Kossuth is nagy barátja a rózsáknak. A ház két 
sarkának irányában egy kupolamintáju és vázu 
nagy rózsa lugas összekötött rózsafalai a kert park­
részét élő sövény gyanánt futják körül, elválasztva 
azt a konyhakerttől. Egy kis tó, mint központ 
korul vannak kertészeti miiérzékkel csoportosítva a

Budapesten “ s hozzá, tettem: „még a margitszi­
getieket is megbámulják.“

E tulipánfa disz környezetében bókitik ki az 
ember szivét tűlevelű zöldjükkel a havasi fenyők, 
ama lehajló fűz gyászának megtöréséül, a melynek 
a tavacska felett mélázó szomorú ágai oly boron- 
gós hangu'atba ejtik a lelket.

Innen nem messze rejtődzik a lobor alakú 
Cyprus is. az a nevezetes Cyprus, a melyről Deák 
sírjára került ama lemetszett ág, egy örök beesü 
levél kíséretéül. A Cyprus ott áll, s egyre kopa­
szabb. Nem az idő, az emberek kopaszitják meg. 
A látogatók kegyelete e fát czibálja le korona ha- 
játölemlékül.

Es ki tagadhatná, hogy emléknek nem nagy 
jelentőségű emlék e cyprusnak egy ágacskája. So­
katmondó c fa minden levele. Nemcsak a múlan­
dóság leheiete, hanem a tanulságok nagy könyve 
érinti meg az embert annak a Deáknak sírján át, 
a kinek most Tiszáék emelnek szobrot egy nyo­
morulttá és nyomorékká lett hivatalos nemzet ál­
tal az életképes intézmények éreze helyett, porla- 
dozó homokkőből az országos romok főié.

Külföldi szakértők utazása a Tiszán.
a külföldi szakértők tiszai tanulmány-utazá- 

sanak további folyama felől, a következő tudósí­
tást közli Titelből a „Búd. Corr. * :

részletes kérdés torlódott össze, oly sokféle külön­
leges és sajátszerült részlet merül fel, hogy ven­
dég tudósaink» a bizonyára nem csekély fel­
adat vár, ha mindezt megfigyelni, emléke 
zetükben tartani s megbirálni szándékoznak. — 
Az urak rendkívül sokat jegyeznek; legtöbbet 
köztük a francziák, a kik termetes irattárczákat 
visznek magukkal: a hollandi szakember forma- 
szerű könyvet használ e célra s hasonlóképen so 
kát jegyezget épugy, mint a németországi is. Leg 
kevesebbet jegyez az olasz Barilari s ezt is csak 
egy parányi tárczakönyyecskébe, de annál gyak­
rabban rajzol bele magának egész vázlatokat. Egyes 
pontokra nézve a szakértők részletes, nagy mére­
tekben kidolgozott tervek sokszorosítását kívánják 
későbbre.

A 1 o k a j on ajándékul kapott bort, vendé 
gek palaczkokra huzva. s jól elcsomagolva Szeged­
iül elküldték hazájukba, hogy majd ott övéik és 
f. barátaik körében költsék el ezt a világra szóló 
Jiiru szőlőnedvet, miután — a mint mondák 
itt úgy sem szenvednek hiányt a jó borban. 
Usongrádon egy kis küldöttség tisztelgett náluk 
az öreg, több milliónyi vagyon felett rendelkező 
hagi vezetése alatt magyar nópöltözetben, amely 
Küldöttség szívélyes istenhoztával fogadá a minisz­
tert s a külföldi szaktudósokat az Alföldön. Szi- 
\esen s gyakran vették igénybe a központi tiszai 
iöltés-társaság titkárának, dr. Darányi I. tel­
in ácsi szolgálatait; de nemkevésbé van idénybe 
veve a társaság mérnöke Katona Lajos is* Mi 
erőt K á r o 1 y o 1 y i Sándor tár. ul»ti elnök kísérte 
u társasagot, ismételve érdekes és becses felvilácr0- 
Hasukat adott az expediczió tagjainak.

A társaság Szolnok s még inkább Szeged 
1 ía nagyolt felszaporodott. Kétségtelen, hogy ez 
■' körülmény feszélyezi egy kissé a szakértőket és 
pedig annyiban, hogy nem mernek egymással 
nangos eszmecserébe bocsátkozni, a mint ezt uta­
zásuk elején tették volt. Csak a Maros levezetésé­
nek fontos kérdése s a vednsházi átmetszés e 
kérdéssé! összefüggésben álló ügye iránt folytattak

,ilZ ,urak egymást közt hosszabb ideig beható érte­
kezleteket.

Az alföldi pályaudvar indóházában 
najdnem hári

igénybe, nevezetesen pedig a túlbuzgó vendég- 
/eretetbol eredő Csókára és Elemérre tett teljesen 

• a lokoldtun kiraudulasokat a vendégszakérl ők ha-
■ arozofan rosszalólag említik s ennek következ- 
teben kertek is, hogy jövőre kíméljék meg őket 
•*z efelektol. Lgyanezért hg Thurn-Taxis szívélyes 
es igen barátságos meghivását Eeskára sem Me­
re-1 eltngadm. mivel a vele járó kirándulás egy 
-gesz nap-.t vett volna igénybe. — Egyébiránt

■ ámulatra méltó azon körülmény, hogy mily köny- 
uven viselik az urak ezen utazás kétségtelenül
•íaírnai/35 SZakadatlaüul e£Jmást követő fára-

Az algyői vasút híd megtekintése alkalmával 
azon kérdés is tárgyalás alá vétetett, hogy mily 
utón es módón lehetne azon a bajon segí 
eni, a melyet a hid talajának a víziükörtó'1 

'aló csekély magassaga okoz? Miután utalás tör-
[ Ta ITU*' h0^ a hid Pillérei nem állják 
ki a híd folebb emelését, azon eszme pendittetett 
meg hogy az úgyis felállítandó árhid alkottassák 
orgohjd szerkezette a melyet magas vízállás mel- 
!ett tökéletesen jól lehet használni, mivel ezen 
; -e ben a hajok bátrán járhatnak az árterület fe- 
,Ht s ll-ve“kor a Eidat meg lehetne nyitni, ala- 
o>ony vízállásnál pedig minden hajó úgyis elköz 
lekedhetik az állóhid alatt. eJ

A szakértők megjegyzéseikkel gyakran bebi-
n'ky iS' -h0gjl ?yakor,ati sze/emü embe- 
ek , kitűnő emberismerettel bírnak. így neveze-

tesen Sz egeden egyik-másik szaktudós észre-
bantszorr,?K,:gge',meflrPÓ h',táRSal b-rtak s vala- 

) - ■1 a szegedi lakosok olyasmit jegyeztek
hm, a m, nem volt előttük tökéletesen íilágos és
takggyminÍR?t.erhannyi87'°r azzal a kérdéssel fordul- 
h0„v T, ‘ hz - H>g Hajdú mérnökhöz
,U ktoe í ■»“ « iigjbcü

azonban a vedresi átmetszés kíképződése után fel­
tétlenül el keilend zárni.

Török-Kanizsa előtt egy folyamszoros van, 
mivel a töltések igen közel vannak emelve; ennek 
elhárítása végett a torontáli töltéseket valamivel 
hátrább keilend vinni, a mi nemsokára meg is 
történik.

, , Mintán U-Kanizsán még a bácsi társaság 
képviselői is a hajóra szállottak, az expediczió Tö- 
rök-Kanizsára ért, ahol nagy néptömeg várta annak 
érkezését.

A szakértők kiszállottak a túlsó partra, hogy 
az e helyen már nyolezadszor ismétlődő mester­
séges s oly káros, az átjárókhoz vezetett feljáró 
töltések által létrehozott folyamszükületet szem­
ügyre vegyék. Határozottan elitélték ezen eljárást. 
Ezen feljárókat feltétlenül mind le kell hordáin i s 
helyettük árhidakat kell építeni és pedig minél 
előbb. Torök-Kanizsán Knapp tiszteletbeli szolga- 
biró üdvözlé a minisztert. A szolgabiró magyar 
díszruhája nagyon feltűnt a külföldiek előtt.

Zentán különösen a szép, jól konzervált 
rakpart-falazat vonta magára a szakértők figyel­
mét. Az egész társaság ke csira ülve, a kissé gyenge 
álló hídon átkelt a túlsó partra Csókára s itt 
Sváb Károly országgyűlési képviselő vendégszerető 
hazaba tért.

Egész eddig az időjárás mindig kedvezett az 
expedíciónak. Soha nem volt a meleg igen nagy. 
s esőzés sem zavarta az utazást. Becse körül 
erős eső indult volt meg, a szakemberek mind azon- 
altal megmaradtak a hajó fedélzetén, csakhogy 
minden pontot megtekinthessenek.

Az annyi gondot és költséget okozó borjasi 
átmetszést is beható szemle alá vették. — Ez

melybe a csatorna torkollik! — leginkább ezen át­
metszés okozza, a mely mindazonáltal még sincs 
még annyira kifejlődve, hogy az anyameder elzá­
rását lehetővé tegye. A szakértők határozottan oda 
nyilatkoztak, hogy az átmetszést egész erélylyel és 
gyorsan ki kell szélesíteni és mélyíteni, mire aztán 
a csatorna — a mely kétségtelenül igen fontos és 
szükséges — ismét egészen életképedé volna te­
hető azáltal, hogy torkolatba az eleven Tiszába ve­
zettetnék.

Ó

I támadó vagy védő háborúra készül. Előszámlálja 
azon hatalmakat, melyekkel háborút viselhetne, 
de mindegyikénél ki akarja mutatni, hogy ilyen 
háború nemcsak nem vélószinü, hanem még lehe­
tetlen is, csak Ausztria-Magyarországnál akad meg. 
Nem mondja ugyan világosan, bogy ily háború 
lehetséges vagy valószínű, de azt sem állítja, hogy 
az egészen lehetetlen, szóval himez-hámoz.

Ezen észrevételekből, meg- és elítélésekből, 
részünkről alig fogadhatunk el sokat, de találunk 
mindenütt valamit, mire nézve véleményüket oszt­
juk. Mi is mint a „Neue Freie Presse“ Bismarck­
ban a gonoszság elvének megtestesülését látjuk, 
mi is azt hisszük, hogy minden rósz, mi az 
utolsó 17 év óta Európában történt, csak általa, 
az ő unszolására esett meg. Mint a „Daily Tele­
graph“, mi is még inkább botránkozunk meg a 
német nemzet szolgalelküsógén, mint azon gonosz 
szellemen, mely ezen szolgalelküséget felhasználja 
és kizsákmányolja, de mi merészlünk jóslaui es 
épen azért nem vagyunk oly vérmesek, mint a 
„Neue Freie Presse“, mely még bízik abban, hogy 
a németek ellene erélyességgel léphetnek fel. Mi 
nem esünk azon hibába, hogy egy ily komoly és 
tragikai tárgyról, mint Bismarck herczeg zsarnok­
ságán»1 és a német nemzet erkölcsi haldoklásáról 
élczeljünk és csak a faktumot konstatáljuk, mint 
ezt egy franczia lap, egy „Journal des Debats“ 
teszi, mely az egész világgal jó barátságban akar 
maradni és senkit sem sérteni. Mi nem hagyjuk 
olvasóinkat sötétben tapogatódzni és nem kény­
szerítjük, hogy a sorok közt ovassanak, mi is azt 
tartjuk, hogy Bismarck herczeg háborúra készül,

parancsnoknak. A pénzügyi tárcza vezetésével van 
megbízva.

Bacccarini Alfredo. Ügyes mérnök. 
A közmunkák minisztériumát nem lehetett volna 
alkalmasabb kezekre bizni. Utak és vizek főigaz­
gatójául neveztetett ki és a közmunka bizottság 
elnöke volt. Zauardelli minisztériuma alatt állam­
titkárrá neveztetett ki, daczara annak, hogy közte 
és Zanardelli közt vélemény eltérések forogtak 
fenn. Mint ravennai képviselő az 1870-dikí vá­
lasztások után ellenezte az uj munkák tervezetét 
Szicziliában. Napi rendje volt azon végesapás, 
mely a Depretis minisztériumnak a kegyelem dö­
fést adta meg.

Perez Francesco. Az uj nevelésügyi 
minisztérium egy szicziliai kezei közt van. Nevét 
legelőbb 1860. ev októberében hallottuk emlittetni 
Mordini aldiktátor egyik rendeletében, ki őt egy 
rendkívüli államtanácsban Palermóba hitta meg. 
Perez 1877-ben ezen város polgármestere volt. 
Néhány hónapot a közmunkaminiszteriumban töl­
tött. Bírálatot irt Dante Alighieriről. A nevelés­
ügy ziláltsága Olaszországban gyakran alkalmid fog 
szolgálni, hogy a költővel felkiáltson: Ahi serva 
Itaha di dolore-ostello (Oh, szolgai Olaszország, 
fájdalmak tanyája.)

ÚJDONSÁGOK.
— jut. 17.

— Lapunk mai száma mellékletének tar­
talma : Maszka hirek. Irodalom. Tanügy. Fává-

sót míg tovább megyünk, mert belé boesítkoznnk I ÄSt.ftSSÄ **»“*-
a in«mfth9 monrmnmrJinlr traíinn t-X aJ X ll J' I

I d o j a r á s Bud a p e s t e n. Délelőtt borult, estea jóslásba, megmondjuk, vájjon védő vagy támadó 
lesz e az, megnevezzük azon hatalmasságot, mely 
ellen Németország háborút akar kezdeni, sőt úgy 
szólván kénytelen azzal

Mindenekelőtt szükséges indokolni azt, mit 
mondottunk, hogy Bismarck herczeg nem csak úgy 
tesz, mintha háborúra készülne, de valóban készül 
is, még p^dig támadó háborúra, még eddig Fraú- 
czia , nem pedig Ausztria-Magyarország ellen. Még 
azt sem merjük kifelejteni a kombináczióból, hogy 
ezen háborúnál még Ausztria segítségére is szá­
mit, Bárminő absurdumnak tűnjék is fel az, hogy 
Ausztria í rancziaország ellen és Németország 
mellett harczoljon, de Ausztria még eddig, kivált 
Andrássy minisztersége alatt, úgy sem tett egye­
bet, mint absurdumokat. Más volna, ha Andrássy 
megbuknék és a császár-király ismét Beustot hívná 
vissza s megbízná őt a küliigyek vezetésével. Ez 
bizonyosan nem vinné Ausztria -Magyarországot 
Bismarck karjai közé.

Bismarck minden tette, minden lépése arra 
mulat, hogy háborúra készül: A szoczialista tör- „„
vény, mely által a Francziaországgal leginkább ro- 9A • , • , ,, .
konszenvező néposztályt tartja féken. Még a száj- ' te ek 1 24 01 a dl,lU indulhassanak, 
kosártörv^ny sem ártott volna, de minek neki 
szajkos ártörvény ? Hisz ő anélkül is papagénolaka- 
tot tesz az egész német nemzet szájára. Bizonyítja 
háborús szándékát a vámtarifatörvény, az adók 
roppant felemelése, a hadászati találmányok meg­
szerzése, alkalmazása, azon roppant pénzösszegek, 
mikre szüksége van a háború megkezdéséhez és 
a melyeket ki fog zsarolni a német nemzetből, 
most, miután a klerikálisok és konzervatívok ke­
zébe adták a vámtarifatörvényjavaslat által a biro­
dalom tallérjait, márkáit egész az utolsó fillério-.
Hiszen értésükre adta a németeknek, mint Göthe 
Erlkönigje: „folgst Du nicht willig, so brauch ich 
Gewalt (ha jószivvel nem követsz, erőszakot hasz­
nálok).

Bismarcknak háborút kell kezdenie, mert ha 
ó nem teszi, majd megkezdi a franczia, mihelyt 
bensőleg rendezkedett. Keik pedig Francziaország 
ellen háborút kezdeni, előbb mint bármely más 
hatalom ellen, mivel Francziaország valamennyi

felé kitisztult. Hőmérő állása este 16 R.°

— Személyi hirek. A király holnap 
18-án Béesből Bruckba megy, az ott egybegyult ha­
dak megszemlélése végett. — Kemény Gábor 
b. és T re fort miniszterek ma Budapesre érkez- 
í-ek- ~ Gönczy Pál min. tanácsos Kolozsvárt 
meglátogatta a magyar nyelvi póttanfolyamot. s 
B.-Hunyadon is időzött a gyermekjáték-tanműhely 
megtekintése végett. — Monson volt budapesti 
angol fokomul innét tegnap Bécsbe utazott, — 
Szabó Miklós kir. tabl -.i elnök tegnap sz badságra 
utazott. — Korányi Frigyes tanár és K o 1 b e* i- 
h e y e r Peren ez építő a közokt. minisztérium 
megbizásából Berlinbe mentek az ottani klinika 
berendezésének tanulmányozása végett.

— A mozgósítás. A borsodmegyei 60-ik 
gyalogezred tartalékosai, mint bennünket értesíte­
nek, már megkapták a mozgósító rendeletet. A 
rendelet szerint a tartalékosok kötelesek magokat 
olyan állapotban tartani, hogy újabb rendelet vé-

1 ,6S rpörök-Becsén az expediczió rövid pi- lehetséges szövetkezések gyupontja és a liberális-
tmibb Wff * A Tisza musuak képviselője. A kLz ég S pokol kStközepén, nem messze Babatótól horgonyt vetett 

hajó, s rozzant keskeny lélekvesztőkön a társasán 
áthaladt az árterületen egész a töltésig. Itt nagy 
küldöttség — melynek több tagja magyar díszru­
hát viselt — várta az érkezőket teljes 5 óra 
hosszáig. — Üdvözlő beszédek ezúttal nem tar­
tattak, hanem a társaság a készen álló fogat ok r

„ ----- -c — pokol ___
csak franczia- és Németország által fog eldön­
tethetni.

Hallottuk egyszer azon eszelős észrevételt, 
— nem hírlaptól, mert hírlap oly bolondot nem 
mondhat, hogy Bismarck a franczia kormány tag­
jait és a kamarákat megvesztegette hogy a kid-

— A szegedi eszem-iszom. A közön­
ség régóta botránkozással olvassa a külföldi szak­
értők útjáról szóló tudósításokat, melyek a levitt 
vagy előre lerendelt félhivatalos tudósítók tollából 
a lapokban közzé tétetnek. Ki nem fogynak e tu­
dósítások azon végnélküli dinom-dánom leírásából, 
melyben a külföldi komoly szakembereket magyar 
kísérőik a Tisza mentén minden városban részesí­
tik. Mintha csak valami lakodalmi menetről volna 
szo,_ nem pedig országos szerencsétlenség helyre­
hozásáról. egy eltemetett város uj életre ébresz­
téséről. E tudósítások közt rit itja párját az, me­
lyet az „Országgyűlési Ertesitő“, a szegedi király­
biztosság félhivatalos közlönye, ma a szakértők 
Szegeden időzteről közöl. A felhivatalos először is 
konstatálja, hogy mi haszna volt eddig is a szak­
éi tők utjának. „A szegedi lakosság, úgymond, a 
szakértők megérkezete fölötti örömében elfelejti 
azon épen nem kedvező vélemények tárgyalgatá- 
sat, melyet a szabályozási munkálatok vezetői 
iránt eddig táplált, Es ez jól van igy (foly­
tatja, s ez épen a java), mert végre is h a- 
szonnélküli idő fe csérlés elmúlt dol­
gokat vég nélkül feszegetni.“ A 
tudósítás további folyamán megtudjuk, hogy a 
kir- biztostól adott reggeli „a kitűnő ebédnek 
minden atributumával birt“, s 4 óra hosszáig 
eltartott s hogy ez alkalommal „úgy a házi gazda!

méltó ember volt, s a melleit buzgó hivatalnok, 
kiben a közlekedési minisztérium jelentékeny erőt 
veszített. Béke poraira!

— A „senki gyér m e k e i“. A M. Hir 
rja: A múlt hóban az „Egyetértés1 közleményt 
hozolt arról, hogy a fővárosban született számos 
törvénytelen gyermek minő sorsban részesül Ül­
lőn és Monoron, hová őket ápolásra kiadják Á 
belügyminisztere közleményt szigorú vizsgálat végeit 
megejtése Földváry Mihály alispánhoz leküldött!, ki 
nem is késett hivatalos közegei által a rendeletet 
sürgősen végrehajtani. A vizsgálat az „Egyetértő; 
közleményének nagyobb részben igazat adott. Kon- 
statáltatott, hogy Monoron a dajkaságba helyezett 
gyermekek a kellő ápolásban és gondozásban ré­
szesülnek (!) üllőn azonban a vizsgálat nem ta­
pasztalta azt. Ott a kicsinyek sorsat szomorú 
színben tünteti fel a jelentés. A szerencsétlen 
sorsú gyermekek a fővárosban üzérkedő rósz lelkű 
asszonyok által titokban helyeztetnek el s ezek 
által az elhelyezés üzletszerüleg történik. Hogy aztán 
a bánásmód milyen — ezt csak az isten tudja 
Ezen visszaélések meggátlása végett Földváry Mi­
hály megyei alispán átiratot intézett a fővárosi 
tanácshoz, a melyben ezt egyöntetű eljárásra szó­
lította fel.

— Kurrent ált nagy urak. A bécsi 
„Polizei-Anzeiger,“ közli, hogy 1872. máj. 28-án 
gr. Almásy Kálmán magyarországi nagybirto­
kos, Dambsky Arnold gr. olasz kir. tartalékos ka­
pitány több társaikkal a bécs-belvárosi járásbíróság 
előtt hazárdjáték miatt pénzbírságra vagy megfelelő 
fogságra ítéltettek (az első 50 irt, vagy 10 nap, a má­
sodik 80 írt vagy 16 nap), s az osztrák államok­
ból kiutasittattak. Minthogy az illetők e bünteté­
seket mind e mai napig meg nem fizették sem 
ki nem állották, az osztrák rendőrhatóságok most 
utasitfatnak a nevezettek tartózkodása helyét ki­
kutatni, s a felől az illetékes helyen jelentést tenni.

~ A Boszniában elpusztult előfogatok 
ügyében megindított tárgyalások befejeztettek s ez 
ügyben a Pestmegyében kiküldött bizottság mű­
ködését bevégezte, s jelentését az alispánhoz be­
adta. A kártérítési összegek végleges megállapítása 
végett az iratok a honvédelmi miniszternek fognak 
felterjesztetni. A bejelentett kár összesen mintegy 
46.000 írtra rúg. Ezek között azonban kétes kö­
vetelések is fordulnak elő, s a kiküldött katonai 
közegek által is méltányosnak talált kárösszeg 
40.ÖU0 írtban állapíttatott meg.

— Az A sb ó t h-Z i c h y-ü gy b e n ma 
újabb nyilatkozat tétetett közzé. Ez a következőleg 
hangzik:

, A „Magyarország“ 190-ik számában Asbóth János 
aláírásával megjelent nyilatkozatban azon állítás foglaltatik : 
h°gJ „óu mint a pénzügyminisztérium tisztviselője az első 
érintkezésre kijelentettem volna, hogy gróf Ziehy-Ferraris 
Viktorral üzleti tárgyalásokba nem bocsátkozom.“ Kijelenteni 
hogy ezen állítás azon vonatkozásban, melyre a szóban levő 
nyilatkozat czéloz, a valóságnak meg nem telel és teljesen 
alaptalan. Ellenkezőleg kijelentem, hogy éli, mint hivatalosan 
kiküldött, azon tárgyalásokban, melyeket a kormány részéről 
kiküldött vegyes bizottság a fővárosi közmunkák tanácsánál 

sugárúti szerződés felbontása iránt az építési vállalat kép­
viselőivel folytatott, mindvégig résziveltem ez alkalommal a
V9.1 Ifl lílf. in inrtűtrviL- hnr.vionl/\iár.nl .................A

I a v í-

tiIro hühoii f H in - ° ~ Tv---- :......... i turkaiupfot felidézték és lehetetlenné tegyék e^y I”,1111 maJ°r, domusa Stockinger ur fényesen kitet-
tarfái K a ° Elemérre a Dániel család pompás háború kezdését Francziaország részéről. Elhisz- ek, mag°kert-“ Hasonló nagyszerű volt a vacsora 
kastelyab», a mely harmincznál több vendégnek szűk, hogy Bismarck Franeziaországban is mint I meljen )neS pezsgő is volt; a túrós csu 
volt kenus kenrolmoc ' 1 - -- ...................... 1 sza a külföldieknek nagyon csúszott, s a „le

pénynyel már bátrabban " bántak el, mint a pap­
rikás hallal , csak az a kár, bogy a nyárson sü t 
kecsegét már nem várták be.“ (A küldött­
ség a nyárson sült kecsege kedvéért ott marad­
hatott volna még egy napig, a mikor aztán a sza­
kácsnak meg kellett volna parancsolni, hogy job­
ban siessen.) -A4 órás recgeli ebéd és e bizo­
nyara legalább is 5 órás vacsora közt módját ej­
tette a küldöttség annak is, hogy a várost körül­
nézze. Azonban, mint a tudósitó némi melancho- 
1 íaval előadja, két fatális dolog tette kellemetlenné 
a sétát Az egyik, hogy igen meleg volt; a bor­

volt kepes kényelmes éji szállást nyújtani. A kis 
hajon aligha megfért volna a társaság. A tanul­
mányút legérdekesebb részét még a Tisza torko­
lata kepezi.

Mit akar Bismarck ?
Valamennyiszer Bismarck herczeg a német 

birodalmi gyűlésben nyilatkozatokat tesz és beszé­
det tail mindannyiszor olvashatni a lapokban az 
fzreveteleket es kombináeziókat, melyeket azon 
beszedekből kivonnak. Majdnem mindegyike más­
kép ítéli meg őt. Valóban azt kell hinni, ho»y ő 
csakugyan olyan sphinx, mint a milyennek látják
nt o 7 űm Pl« i-17- ,i . .

minnenütt, pénzzel dolgozik, de teszi ezt a bona- 
partisták és klerikálisok közt, kiket most, azóta, 
mióta Németországban szövetségesüvó tette őket, 
Franeziaországban is azokká fogja tehetni. Azon­
ban ha két gonosztevő egymás ellen fondorkodik, 
egyik a másikat meg akarja csalni, soha sem tud­
hatni, melyik ügyesebb. Itt a két csalót Bismarck 
es a jezsuitarend képviseli. Ez kétessé teszi Bis­
marcknál a sikert. Valóságos nagy embereknél is 
megtörtént, hogy egy kövön megbotlottak. A 
jezsuita-rend pedig nem kő, hanem egész szikla- 
csoportozat.

Vájjon mikor lot? Euró na, eszmélni 9

Ha ezen koalicziónak más ez élja nem lenne is, 
mint az, mit az egész világ óhajt, a béke megörökítését 
az állandó hadseregek tökéletes megszüntetését és 
az államadósságok apródonkinti leszállítását s 
mindezek állal az emberi nem átalános jólétét, 
már akkor is áldást hozó vo'na. Ezt esak B'is-

yiláglap által tett észrevételekre és Ítéletekre szo­
rítkozunk, _ melyek közül egyik sem kedvezőleg 
szol róla es politikájáról. 8

Mindenek előtt a „Neue Freie Pressé“-tem- 
htjuj fel. A becsi lap soha sem volt nagy barátja

... . „_____ _____ tartott SlítTf1/ ■raIa“eMíi nyilatkozatát. , —.............—. — -„a. ^ caab. D1S-
ebedet, a mely majdnem három egész órát vett Jnf ííLn if ka:hoztat!a ~ ühet, hogy Andrássy marek nem akarhatja, mivel az átalános jólét

........... —- '• '■ eM fof e,!em haragja 1S tényezőül szolgál Bismarck egyenesen Európa republikanizácziójára, a demok-
herczeg meg- es elítélésének. Azonban a bécsi lat, ' ' ' ' ..................
vermes reményeket táplál, midőn azt hiszi hotrv 
úgy. mint azt Bismarck teszi, el lehetett bánni a 
poroszokkal de ez nem fog megtörténhetni az 
összes neme nemzettel. A „Neue Freie Presse“ 
lőport szagol.

racziai elv érvényre juttatására és igy a kivá tsá- 
gos kaszták — a junkerthum — eltörlésére vezet, 
u tehát háborút akar, azt kell akarnia, hogy Né­
metországot kormányozhassa.

Talán tovább is mentünk, mint feltettük 
magunkban. Be kívántuk bizonyítani, mit akar

. -------------nagragja mind
pocsékká lett, nem is mehettek a vacsorára. mi<r 
at nem öltözködtek. - Es igy tovább. Vájjon 
azeit ian-e Tisza Lajos Szegeden, hogy az elpusz 
titott varosnak a torát megülje ?

~ Hoi vát szemtelenség. A zágrábi 
tavirdaigazgatosagtol beérkezett jelentés szerint a 
brodi va-ut építési vállalkozóság a nélkül hoo-y 
erre engedélyt kért volna, Török-Bródnál a Száva 
hídon at a magyar területen fekvő bródi vasúti 
adomas tele tavirda vezeték állíttatott fel, s azt a 
broodi-daljai vezetékkel összekötve a szláv-broódi 
allami tavirda állomást ezen vezetéktől, melybe az 
mint végállomás volt, ellenőrzés végett bekapcsolva, 
kivonta, úgy hogy az most sem az üzleti levele-

legna^_ 
birodalmi 
m

Az angol lapok, jelesül a „Daily Telegraph“ His marék és megmondtuk azt is, miért akarja és I zést liem ellenőrizheti, sem az üzletíVezetókéken 
gyobb megbotránkozással említi fel a német hoF akarJa azt- Olvasóinkra bizzuk, vájjon osztják kezelendő magán és állami táviratokat sem át nem
4 mi l'on/ln^ll J.. A 1.1 . I ü nArTíTÜTiri U f ---------- J 1 ----1----1 - f I ... 1,'U1rodalmi kanezellár julius 9-diki beszédét de 6 nezeteiűkat vagy sem

egbotrankozása ép úgy illeti Bismarck herczeg I ---
myuralmat. mint a német nemzet „birka tűreü 

met, mely ilyen kenyuralmat megszenved. A „Daily 
Telegraph nem bocsátkozik jóslatokba, egyedül 
csa* a tényékét konstatálja és azt teszi hozzá. 
ü°gy ’•jesmit egy miniszter sem merészelne nem 
esak Angimban, hanem 
országban.

Az olasz miniszterek
Az uj olasz minisztérium tagjait az „Unita 

La 11 o 11 e a ismerteti a világgal s éhből a lm­
merészelne uem 

semmiféle alkoimányos

veheti, sem át nem adhatja, mivel a magyar bi­
rodalom területén a fennálló rendszabályok szerint 
átalában sehol vasutak mellett, még pedig az 
azokkal 187 t-ben kibocsátott egyezmény pontjai 
értelmében határozott megállapodások szerint 
ilyesmi a távirdaigazgatóság engedélye nélkül nem 
^ölhető. A földmiyelés-, ipar- és kereskedelmi

a felál litott, távirda

A franczia „Journal des Debats“ 0C1U uem 
kárhoztatja, sem nem dicséri őt. hanem csak le­
írja eljárását es őt magát, Charmes Francis úgy 
szolvan játszik vele es élezel felette. Azt mondja 
róla, hogy némelykor kényelmesnek tartja a par- 
amentarismust, de a pártoknak semmiféle befo- 
lyast nem enged a kormányzatban, hanem ezek
knhÍark htSfalja.fel’ mel3’ek állal magának 
tobseget szerezhet mihelyt valamely párt tulha-
almassa válik es ha Bismarck látta, hogy vele el- 

mnMkeSí’nnk’ azonnal, át fog csapni az abszolutiz-

vetkezőket vesszők ti: " " ‘ ‘bMI * tö"
C 6 n ed et to-Az egész világ ismeri I miniszter intézkedett, hogy a felállított tavim*

MnK'tt3^idiánus hős történetét. 1870-benkamara vezetők eltávolittassék, s a régi rendszabályok be-
sem nem | élete 54 dikTét Most érte el tai;tásával a magyar broód állami távirda íövidsé-

Üthon vő evet- ? othvBre közt egyedül maradt g^, ne szenvedjen. (Arról, hogy a miniszter e 
estpk el Isfir^h ko.zd ök a forradalomért harczolva hallatlan paczkázás megtorlására tett-e valamit 
estes ei. l. 60-ban képviselőnek választatott dérit- nem szol az irás.) ’
kan jelent meg a kamarában, mivel ő egyike volt 
azon ezernek, kik Szicziliába mentek. Calafatininél 
megsebesült 1861-ben Brivióban választatott meg,
Paviaban pedig 1865-ben. Azóta mindig ezen va­
rost kepiseh a kamarában.

i||a ) ouunaso. A turini törvényszék­
nél ügyvéd es a képviselőház tagja. Egy dráma 
a tál ismertette meg magát legelébb, ennek czime

— Kenessey Albert a közlekedési mi­
nisztériumban hajózási főfelügyelő a napokban 
meghalt. A boldogultál a kormány Brodba kül­
dötte ki, az ott épülő szávai hid megvizsgálása 
vegett, s a halál e hivatalos küldetésben érte utói. 

__o__ _ Kenessey Albert az akadémia levelező tagja volt,

Ságot gyűlöli. Mind a melTett"" e^zi^a töveEő I AniaSőt litkn^lí ^biränt nem" volt nTgy" sM^ I RÍrodamilag ü jó névvel birt. ,v „Vasárnapi
fergeteget, csak hogy óvatos sejtelmei kifejezi- hiSse le fent tő hh , Mi"t. ü^véd Ujsag -bau számos czikk jelent meg tőle névvel
seben. Je e niresse lett íenyito perekben. 186o-ben képviselő- es név nélkül; egyéb lapokban is ő„»Sä sa ä I a£Si"‘ ^ “ä I % Sit“1

alapossággal vannak összegyűjtve a hajózásra és
hnri.r. i, ------- cjiuasa oiyan, mintoa na- I ban Mint Villa mrv r„;m ------------ V” | aaszatia vonatkozó magyar műszavak, a mint

Üne' I '* Depreti, ' Ä ÄH Üf*!“'“ 5 *
T?L'il)raLml mg70f* SÜSmif I T"e'r'i b«**t«"**- 1876 ót.,S5Ä hói I ÄI

ki—‘ I

keztem. Budapest, 1879. julius 15-én. Őrgróf 1'al 
c i n i Ede, pénzügyminiszteri osztálytanácsos.

— Halálozások. Agustich Imre or­
szággyűlési gyorsíró ma csütörtökön hajnalban ö 
órakor hosszú szenvedés után jobb létre szende­
derült, A boldogult ismeretes alak volt a fővárosi 
írói körökben, még csak 42 éves volt. Az utóbbi 
időben vend nyelven népiskolai tankönyveket 
irt s vend lapot is szerkesztett. Általában a ven­
dek magyarosítása körül kiváló érdem két szerzett, 
Temetése folyó hó 18-án pénteken délután 6 óra­
kor lesz a boldogultnak nádor utezaí lakásáról. 
— Magy ary Mihály kolozsvári városi tanácsos 
és képviselő a ko ozsvári unitárius egyházközség 
gondnoka ó< egyházi tanácsosa e hó 4-én 64 éves 
korában meghalt. — Dubovay Károly a buda­
pesti rendőrség buzgó hivat,Ínoka, ki mar US6e 
óta szolgált, ma reggel hosszabb betegség m ut 
meghalt. Béke poraikra !

Az árvaváraljai uradalomban 
nem rég családi gyűlést tartottak a T húr z ó 
György nádor családja két ágának utódai. Jelen 
yoDak : az uradalmat 17 év óta igazgató gr. Ziehv 
Ödön, gr. Cziráky János, gr. Pálfl'y Móricz, gr. 
Pálffy István, gr. Cziráky Aurél és Béla, gr. Bat­
thyányi Lajos, továbbá a részes magyar papság é.„ 
az Esterhazy-féle majorátus képviselői. E családi 
tanaes ez előtt o2 évvel tartatott Árva-Váralján, 
azóta a tagok rendesen Budapesten jöttek össze 
évenkint,

— Czeglédről Budapestre. Wittinv- 
hauseu-Herrenhof S t e f e z i u s Alfréd nevű fiatal 
ember azt a 8 mértföldnyi utat, mely Budapest es 
Czegléd közt terül, tegnap fogadásból gyalog 11 V4 
óra alatt megjárta, Reggel 8 órakor indult el Czeg- 
ledről, hol az elöljáróság pecsétes levelet adott 
neki, melyet a közbeesső állomásokon (Bérezel 
Pilis, üllő, Veesés) az elöljárósággal láttamnztitott. 
Daczára az ezzel eltöltött időnek, s annak, bog, 
Bérezel ben ebédelt is, a gyalogló este 7:i 4 órakor 
már bent volt Budapesten. Ma már fáradalmait 
kipihente s egészen jól érzi magát.

, ~ Népesedési mozgalom. Budapesten a le­
folyt heten élve született 208 gyermek, elhalt 240 ezernél v.
A halálozások tehát 32 .esettel múlják felül a születéseket. — 
Az élve szülöttek közt volt 136 törvényes, 72 törvéuytel#u 
nemre nézve 105 liu, 103 leány. — Halvaszületett 7 evő­
inek, köztük 4 törvényes, 3 törvénytelen. — A halottak közt 
volt 130 férti, 110 nő, egy éven aluli gyermek 76 — Az 
elhaltak közt egy éven alul tartózkodott Budapesten 8. — 
(A tai tózkodós tartama 23-nál ki nem tudható) Ez év 28 
hetében élve született összesen /038 gyermek elhalt * »01 
egyén, a halálozások többlete tehát 166. Születések arányszlma 
1000 lakosra : 38.4. Halálozások »irányszáma 100» lak'ur 
alta aban 36.6, az egy éven felüli lakosságnál: 27.1. az ot éven 
felüli lakosságnál 23.9.

, — Pest megye közönsége utolsó közgyű­
lésén elhatározta, hogy a munka tulbalmaza foly- 
tau megkeresést intéz a belügyminiszterhez, hogy 
a közigazgatási levéltár személyzetét szaporítaná. A 
miniszter egy mai leirata szerint a megkeresésre 
tagadó választ adott.

, ” Gyilkosság. Promoutorból írják : f. h.
J 4-en Promontor közelében a Dunában felállított 
kotrógép egy körülbelől 28—öt) évesnek látszó 
leih-hullat halászott ki, mely ruházatából következ­
tetve matróz volt. A törvényszéki bonczolás kon­
statálta, hogy itt gyilkosság forog kérdésben. A 
íibalászott egyén borzasztó módon végez': tett ki. 
ityen 4 mély tátongó seb volt, mellkasa be volt 
törve, a kezén és lábán látszó sebek arra mutat­
tak, hogy kínos önvédelem között állt b. a halál. 
Azon körülménynél fogva, hogy a hulla c, ak né- 
íány óráig volt a viz alatt. Mutynyánszky járásbiró 
azonnal megindította a nyomozást, s ma már a 
gyilkos nyomába ért,

. . A szegediek javára. A budapesti tereske- 
delmi es iparkamarának a külföldi kereskedelmi ■ iparka­
marákhoz intézett felhívása folylán a toulouse-i kero. kedelmi 
kamara mar beküldött 200 frankot az említett ezé';:» s ezen­
kívül meg szerszámok gyűjtésével is foglalkozik, továbbá a 
®e.rÁ“,"®u,ez u«Jen megindult mozgalmon kívül még a 
pésekelf1 kere9kedelml kamara is indított meg hasonló lé-

~ Hogy lehet nyáron át a vízve­
zeték vizét hidegen tartani. Eég ta- 
lasztaltatvan, hogy a vízvezetéki viz nyáron a 
i ellemesnél magasabb hőfokot fölvesz; a vízvezetéki

eigazgató Wein János jó sikerrel megkísértette
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házi kutjan keresztül egy kigyóalaku csövet ve­
zetni. mely a vízvezetéki vizet a knt vizén ke­
resztül vezetvén, a vízvezetéki víznek a kutviz 
hőmérsékét kölcsönzi. E tapasztalatot a fővá­
ros közegészségi állapotának emelésére követ­
kező módon fel lehetne kasználni: Minden 
házban, a melyben jó hőmérsékü vizzel bíró 
házi kút van, vezettessék a kúton keresztül 
egy a vízvezetéktől elágazó cső, mely legjobb ha 
vörös rézből készül. E cső a kutviz mélyében u iu- 
denesetre a kutviz tükre alatt a kút átmérőjéhez 
mert gyűrűkbe összetekert vörös rézcsővel kötte- ek 
össze és a kutból ismét felvezettetvén alkalmas he­
lyen esapoloval láttassék el. E csapóiéból a háznak 
minden lakója mindenkor a kút hőmérsékével biró 
egészséges vízvezetéki vizet nyerhet. A kút vizébe 
merült kigyócső teredelme mindenesetre a ház 
nagyságához és a lakók számához mérendő. Na­
gyobb házakra nézve elégséges lesz a kigyócső 
tartalmát tíz literre tenni, holott kisebb házakban 
1—5 liter tartalmú kigyócső is elegendő. Az ily 
berendezés mindenesetre olcsóbb áron szolgáltat 
friss vizet, mint a jégbe hűtés és a talaj közepes 
hőmérsékével biro viz, tagadhatatlanul üdébb a jég 
által hütöttnél. 6

— Nagy népcsődület volt tegnap este 
a sip-utczában, legkevesebb kétezer ember gyűlt
össze bámulni a csodát, hogy a rendőrség _ két
rósz leányt befog. Ugyanis B e r 1 y rendőr-ügynök 
öt-hat biztossal este nyolez óra tájban kirándult 
ű ajtó vadászatot tai tani kosza leányokra. A sip-uteza 
ide v ették lítjókat, ahol az „esti börze“ mindig 
legélénkebb 
jában
nem hagytak békét az ifjú uraknak. Nosza rajta, 
ajtó elé, körbefogni őket. „A törvény nevében fo"- 
Ivaink vagytok. Sétáljatok a hatvani utczába.“ A 
parancs kiadatott, hanem a végrehajtást nem 
lehetett íuganatositani. ü lányok szivszaggató jaj­
gatás és sikongatás között kötötték az ebet a ta­
nhoz, hogy egy tapodtat se mennek, ha fiák kerbe 
nem ültetik őket. A rendőrök meg azon vélemé­
nyüknek adtak kifejezést, hogy gyalog kell menni, 
mit ellenzett az e közben oda érkezett mama is. 
rikácsoló hangon emlegetve a rendőrség rögtöni 
könyörtelenségét. E szeretetreméltó társalgás °a]att 
a ktrepesi útról ezernyi néptömeg tódult a sip- 
uteiáb;t s elzárták az utat, hogy mozogni se lehe­
tett A rendőrök végre is megunták °a lármát, a 
lányokat fiakkerbe ültették s a közönség éljenzése 
I.') között vitték a főkapitánysághoz. °

Hírek a városból Ma d. u. 4 órakor a paksi 
hajóállomástól egy kétfegatu bérkocsi lovai megvadultak, s az 
esküiér fele rohantak. Szelencsére a Gerenday féle márvány - 
uzletnei egy kővel megrakott kocsiba ütköztek, a bérkocsi 
felfordult, s így a lovak mielőtt nagyobb kárt tettek volna 
megálltak. — A király-nteza 13 sz. házban egy eliueháho- 
rodott asszonv naponta avval mulatja magát, hogy a II. eme­
letről a hol lakik, meghajigálja az I. emeleten lakókat' Teg­
nap est fiatal embert épen orron falait el, s pedig oly sze- 
renesetleiml. hogy az orron levő szemüveg eltörvén" e°-v 
darabja az illető férti szemébe ugrott, s csak na*Y néhe/en 
!•’.! segélylyel lehetett belőle kivenni.

- A v á e z i-u ti rablógyilkossá g- 
r(,l Iterkassányi tollnok két napi távoliét után 
ma reggel ismét visszatért. A váczi-uti rablógyil­
kost volt nyomozni, mert hire támad fi ho^r To­
kon elfogták volna. Az elfogatás azonban “nem 
nyomozó levél alapján történt, hanem 
bűntett elkövetése folytán. A M. H. fc 
ul itást, hogy Herczeget Tokön múlt

képviselőkkel egy külön terembe vonult vissza, hol 
vacsorát talaltak föl. Egy tábornok felköszöntőt 
mondott Gambettára, mire ez a polgár és katona 
Közti baratsagra ürített poharat. A többi közönség 
szamara 3 óriási buffet volt felállítva, egy a kert­
ben. Kát zenekar felváltva játszott. Vacsora után 
a vendegek körmenetet tartottak a villanyos fény- 
nyél megvilágított kertben. ""

— fi. ml ékszobor Napoleon h er­
ez e g n e k. Az a bizottság, mely Napoleon her- 
czegnek cinlekszobrot emelendő, alakult, a walesi 
herezeg elnöklete alatt elhatározta, hogy a West­
minster apátságban fogja felállittatni a herezeg 
márvány kepét. A költségek gyűjtés utján hozat­
nak össze. A walesi herezeg az aláírásokat 105 
iont sterlinggel kezdte meg.
mi ~ Karrikaturák Bismarckra. Az

* vgy b$!'.Iuu élczlaP több igen találó torzké­
pp hoz Bismarck herczegre. Az egyiken a 
papaval és a jezsuita generálissal van ”lerajzol­
ja egy börtön épület előtt, melynek kapuját 
megnyitja és abból több katholikus papot bocsát 
ki. A pápa bibornoki kalapot illeszt főjére. Egy I 
másik torzképen a nemzeti szabadelvűek elbucsuz- ' 
nak a birodalmi gyűlési épülettől. Bismarck az 
ablaknál háttal feléjök fordulva azon arezát mu­
tatja nekik, mely feje nadirját képezi.
... 1.1I6övi<l hírek. B. Wenckheim Béláért ma 
délelőtt tartottak meg a. gyászmisét a barátok 
templomában. A családon és a hivatalos személyi­
segeken kívül csak kevesen vettek részt az ünne 
pelyben. A miniszterek közülikebb. Valamelyik ismeretes rósz ház kann- Ilit - c mmisztefe^ ^özül ott voltak Trefort,

csakhamar föl is födöztek két dámát ' a kik , ári n belJgymmisztert Zichy Fér-
---- »-it-te — ’ * £?ris viktoi képviselte. A főváros részéről Báth

főpolgármester és néhány bizottsági tag volt jelen
Jegyzői vizsga lesz ismét folyó hó 24- , , - — - - és 25-ón

a megyeház nagy termében. Eddig is már 14-en 
jelentkeztek a vizsga letételére. Azonban csak hat 
fog vizsgázhatni, a mennyiben az idő rövidsége 
nem engedi, hogy a kitűzött két napon ennél 
több bocsáttathassák vizsga alá. — Az idegen had­
kötelesek számára, kik a főv. területén tartózkod­
nak ez évben az utolsó sorozás folyó hó 26-án 
fog az üllői laktanyában megejtetni. Annál inkább 
g}elnieztetjük erre az illetőket, mivel meg nem 

jelenésük után szökevényeknek fognak tekintetni. 
— Szegeden díszpolgárokká akarják választani 
Gouzient és Masseneí-t, továbbá de Serruriev <>ró- 
fot, ki szintén nagy magyarbarát s legközefebb 
Szegedre megy olcsó kölcsönt fölajánlani a város­
nak. A ö- keleti kath. kongresszus szeptember 
28-ara fog egybehivatni Kárlóczára. — Rablóbanda 
garázdálkodik egy idő óta Bácsmegyében. Múlt 
pénteken egy gazdag földbirtokost raboltak ki. hol 
az őket háborgató „vármegye emberei“ közül is 
lelőttek egyet. — Megint milliólopást fedeztek föl 
Oroszországban. Az orlowi kölcsönös hitelbank 
pénztára a minap megvizsgáltatván, kiderült, hogy 
többet elloptak belőle egy millió rubelnél. A 
bank kezelő hivatalnokai elfogatván, kiderült hocy 
mindnyájan vétkesek voltak a sikkasztásban.’

biztos felügyelete alatt és ellenőrzése mellett a bi­
zottság által 1873-ban felvett összes eredeti terve­
ket E nagy mérvekben kidolgozott igen pontos 
részletes tervek, melyen a javaslatba hozott korrek- 
czionalis munkálatokat is feltüntetik, a szakértők 
osztatlan csodálatának (!) tárgyát képezték. Ismé­
teké kijelentették, hogy a nyert felvilágosításokból 
tulajdönképén többet tanultak j ?), mint bármely szak­
ember hosszas, évekig tartó tanulmányozás és találga­
tás után tanulhatott volna, s hogy a bemutatóit ter­
vek felülmúlhatatlanok. A katonai földrajzi intézet 
specziális térképe felül is nagy dicsérettel és elis­
meréssel nyilatkoztak. Az esés-szelvény pontos 
ni'gszemlelese után a szakértők egyhangúlag 
azon határozott véleményüket fejezték ki, hogy 
azon„ p®zet> niely szerint a Drenkován alól 
íekyo folyam akadályok bár csak a legcsekélyebb 
befolyást is gyakorolhatnák a Tisza vízállására: 
tökéletesen tarthatatlan, mivel a vissztorlódás a 
egrosszabb esetben is, legi'ennebb csak néhány 

kilométernyire érvényesítheti magát azon okból, 
mert a viz esése alább is eléggé tetemes. Mind- 
azonabal ezen folyamzátonyok szabályozása a ha­
józás érdekében mulhatlanul szükséges, a mi a 
bemutatott kitűnő tervek mellett, csak csupa pénz­
kérdés. A rendkívül regényes vidék annyira elbá- 

I .l°Jta a külföldieket, hogy egy pillanatra sem hagy- 
tak el a hajóföd élzetét.

Orsován Péchy Tamás közlekedési miniszter 
es Bornemisza titkár elhagyták a hajót, hogy a 
futárvonattal Budapestre induljanak, minthogy a 
miniszter tegnap óta roszul érezvén magát, orvosi 
tanácsot igényel. A miniszter azon kéréssel búcsú­
zott el a külföldi szakértőktől, hogy holnapután 
keressék fel őt Budapesten s ott folytassák további 
tanulmányaikat. Lorbenr hajóskapitánynak köszö­
netét fejezte ki előzékeny és pontos magatartá­
sáért es König vendéglőst, ki az egész utazás fo­
lyam aoan a külföldi vendégeket ezeknek nairv 
megelégedésére szolgálta, megdicsérte.

Az expediczió ma tovább utazik a vaskapu­
hoz ; holnap rövid ideig Mehádián mulat és szom- 
baton reggel Budapestre érkezik.

Drenkova, juh 17. (P. C.) Péchy közi. mi­
niszter egy Szegeden szenvedett lábsérülés követ­
keztében kénytelen lévén a társaságot elhagyni, 
ma este Orsováról a gyorsvonattal Budapestre 
utazik Bornemissza titkára társaságában. A szak­
értők tovább folytatják utjokat Turn-Szeverin felé, 
honnan Orsovára visszatérve, Mehádián át — hol 
kiszálllak — holnapután szintén Budapestre utaznak.

szol, nem valószínű, mivel a Filippopolból 
visszatérő muszka csapatok — mint azt 
hivatalosan jelentik — éppen most vonul­
nak Jambolin át. A keletrum éli ai kormány 
a Filippopolból kivonuló muszka csatiatok 
helyébe 512 embert küldött a ren i íentar- 
tasára Hermanüba.

Prága, jul. 17. (Az „Egyetértés“ táv­
irata) Kelet-Ruméba cseh jogászokat igyekszik
megnyerni magasabb törvényszéki hivatalokra. _
A szerb kormány pedig cseh orvosokat koréi 
hadsereg részére.

Alessandria, jul. 17. Devoda gya­
logsági hadnagy tegnap őrültség! rohamá­
ban Franzini tábornokot agyon lőtte, 
gyilkos ma magát is kivégezte.

■ „,B,ÓC4’Ju1; 17- A „Pol. Corr.“ jelenti Bel- 
gradbo1: Milojkovic belügyér egészségi és családi 
körülményeknél fogva beadta lemondását és kö- 
vetségi állomásért folyamodott. Ristic Milojkovicot 
párisi es Belimarkovic tábornokot bécsi követté

indítványozza, hogy a királynéhoz felirat idéztes­
sek azon kéréssel, hogy ő felsége használja fel 
diplomacziai befolyását a végből, hogy a Pruthon 
inneni összes — török vagy román — 
területrészeknek az orosz csapatok 
! ' s z érői a berlini szerződósbenmeg- 
állapított határidőre való kiürítése 
bi z t o s i 11 assé k. A javaslattevő kiemeli, hogy 
ily felirat megszavazásának azon előnye lesz, hogy 
bizonyságot tesz, miszerint az angol közönség nagy 
és fül világosult része az ott kifejezett véleményben 
osztozik. Egyúttal amaz orosz párton is lendíteni 
log a felirat elfogadása, mely a szóban forgó te­
rületek megszállásának végét szeretné vetni.

Salisbury lord reméli, hogy az előtte 
szóló megjegyzéseire megnyugtató módon válaszol­
hat. Stratheden panaszkodik, hogy az oroszok a 
kiürítést nem hajtották végre kellően s ezért jö­
vőre nem lehet megbízni bennök ; azt hiszi még, 
hogy az oroszok a berlini szerződés ama czik- 
kelyet, mely szerint a Pruthtól délre eső területnek 
augusztus 3-ig ki kell ürittetnie, nem hajta­
nák végre s tart végül különösen Romániának

— ----- v ™Wi ívvcuB I 010sz csapatok által megszállhatásától segy háború
ajanfotta. A fejedelem elfogadta Milojkovic lekö- veszélyétől, mely az ekként folytatott megszállás- 
szoneset Belügyernek, mint mondják, Govanic bó1 származhatnék. Szóló nem hiszi, hogy Rumá- 
Koszta államtitkár van kijelölve. ’ ...........................

a
egy más 
igyzi azon 
szombaton

elfogták s Dorog felé tolom-zolták. Itt sikerült neki 
megugrani.
, ; A z ott tel e d e 11 b a k a. Szegeden a

Neu holt er-téle vasbazak építésekor, az építőanyag 
I'fiahordása alkalmával, nehogy valamely csinos 
kis vasdarabka az épületanyagból „avatatlan ke­
zekhez- ragadjon, az adományozó kívánságára egy 

zal sznronyos vitézt állifottak ki őrizetre. Két- 
o ránk ént váltották föl ott éjjel-nappal a bakákat. 
A vasház rég fölépült, az épületanyag nem hever 
iobbé szülészét, de azért a baka strázsa még most 
is rendületlenül ott sétál, nehogy a két kis házat 
valami pajkos gyerek zsebredugja. És ott is sé­
tálnának a d* rék vitézek még ki tudja meddig, ha 
a kir. biztosi titkár nem figyelmezteti a hatóságot 
hogy nincs már mit őrizni, bocsássák el hát azt 
” ^egeny bakát. Az ott feledt baka igy asztán visz- 
zament bajtársaihoz.

— Egyptomi csapás. Jankafalvát (Bi- 
liarDan) mint a nagyváradi ..Bihar“ írja, meglepte 
- kigvf -Nemcsak telken, kertben, meíléképületek- 

’rU| lanem, a Hkó házakban is, földszint úgy mint 
[•aulason, ej jel-nappal nyüzsögnek e félelmet és 
anuoit okozo állatok. A lakosok — különösen a 
aok remeeve tesznek egy-egy lépést a szobában 

in,;!t uem tudják, hol akadnak meg a lábatlankodó 
•zavargóba. A nép isten csapásának tartja. (Vájjon 
nem — tengeri kígyók azok.)

M u s z kas ág. A titkos forradalmi kor­
mány neveben gazdag emberekhez intézett „fize­
tési meghagyásokról“ sokszor volt említés a la­
pokban. A becsi félhivatalos „Abendpost“-nak eny 
N.entpetervári leveléből most kiderült, hogy ezek- 
'm. -telekhez a nihilistáknak semmi közül, csak 
Hemes gazemberek használták föl a nihilisták 
íe,fen j'Lzeget közönséges zsarolási kísérleteik 
hatékonyabba tetelere. Egy ur, ki ily levelet ka- 
i"i;. -eleven a tőle követelt összeget a megkatá- 
1 '"ti helyen, gondoskodott, hogy az érte jelent-
^zo személyt elfogják. El is fogták, s akkor ti-

■ n . hogy a téhlmes nihihs'a nem más, mint tu- 
‘ajfton gyermekeinek a — száraz dajkája.

— Mennyibe került Francz iaor- 
■" ' í g n ;t k a háború V Az Academie des Scien- 
r,es morales et politigues legközelebbi ülésén 

> • Huys eS3r munkát mutatott be Ville- 
‘rr -c'' k' azt a kormány megbizásából kószité. 
fi mű teljes gyűjteménye nem csak az 1871-iki 
aekekotesre, hanem Franeziaország belső fölépü- 
—en vonatkozó valamennyi okmányoknak is. A 
«erzo ebben tételről-tételre. számokkal mutatja ki 
f' ti‘\ *',ranezia°rszágnak a Németországgal folyta- 

• Háború a a communelázadással együtt több 
mih- tizennégy milliárdjába került.

E stely Gambettánál. Gambetta 
^teiyerol utólag meg a következőket jelentik • A 
ómra elnöke, mint nőtlen ember csak férfiakat 

; °u’g az ünnepélyre, mi sokat levont
“nyebol. - a házi

1|f's termében fogadta a vendégeket rendkívüli 
-(áttétre méltóságot fejtve ki különösen a 
j .‘-'V fámmal egybegyüit katonatisztek iránt.

’ 10 órakor érkezett meg, hadsegéde Pittié 
•' • ' iiiiih es iroda vezetője Duhamel kíséretében,
I *,fl 'e,,a azonnal karon fogta a köztársasági elnö- 

- ;evezette a termekbe, hol a hangverseny és 
1 '/■ uhuidás volt tartandó. A Moray által azelőtt 
y j uuak használt terem volt áltváltoztatva színházzá,
! f-fit " lí az első sorban három karszékjvolt kitéve Gam- 
I. a.‘ rrevy és jMartel szenátusi elnök számára. A fő 
n' aioszlopok által elválasztott mellék 
Mintegy 12-15,000 ember 

0 a ruiuiszter
leL!Zitm,m?1 megjelent, foglalta el; mögöttük a 
.natorok es képviselt stb. ültek. A kül- és bel- 
lnJ„rS;ijto aepviseltetéséről igen szeretetre méltó 
Uwj. , gondiiskodtak. Félórával az előadások meg- 
vPzpfelőtt a hir'apirókat egy külön terembe 
■u-cet' \ bo??ek aS3" a színpadot mint a közön-
flödrn ,:g{obban iehetett látni". 10'/4 órakor kez- 
1 u a hangverseny, melyről valamint a bál­
áz itt (ÍP, tavi.rat nyomán már szólottunk.
^ eloarlasok éjfélkor értek véget. Gambetta Gré- 
' a miniszterek, diplomaták tábornokok és

annak 
palota XV.

X. A debreczeni kereskedelmi szakiskolának, 
mai számunkban találtató hirdetésére a t. szülők 
és gyámok figyelmét különösen felhívjuk.

Színház és művészet.
r r i estből Írják nekünk: Perotti e hó 

10-én Triestben föl epett egy jótékony czélu elő­
adáson, melyet az olaszországi vizkárosultak javára, 
rendeztek. Favoritából egy áriát énekelve, freneti­
kus tapsvihar tört ki, a mely csillapulni nem 
akart, míg Perotti az éneket újra nem kezdte. 
- Mellette sok dicsőséget aratott tanítvánva, a 
budapesti születésű Fináli Karolina k. a., a ki 
az ékszer-áriát énekelte Faustból és mesterével a 
nagy duettet a Hugenották 4-ik felvonásából. Pe­
rotti egy nagy élő babérkoszorút és egy gyönyörű 
zöld selyemből művészileg készült babérkoszorút 
kapott. Fináli k. a. ez alkalommal lépett először a 
nyilvánosság elé, mint drámai énekesnő, és meg 
lehet elégedve a sikerrel, melyet aratott. A közön­
ség tapssal, sok virággal és koszorúval hilmozta 
el, a kritika pedig hizelgőleg nyilatkozott felőle.

— Fusi° Nagyvárad és Kolozs­
vár közt. Molnár György a kolozsvári nemzeti 
színház művezetője memorandumot intézett a kolos- 
ván*szinház igazgatóságához a Nagyvárad és Kolos- 
vár közt létesítendő szinügyi tusiéra vonatkozólag. 
Molnár előadja, hogy egy nyári színház építése 
X-váradon a legbiztosabb vállalkozás lenne a ko­
lozsvári nemzeti színházra anyagi tekintetben 
is, szinügyi szempontból pedig a kolozsvári
intézetnek valódi létkérdés e szövetkezés. _
A kolozsvári nemzeti színháznak ugyanis, hogy 
existálhasson az emlékirat szerint vagy arra 
van szüksége, hogy két havi szünidőt tartson, 
s akkor legalább is 40,000 forint évi subven- 
eziót emészt föl, vagy hogy Brassón és Maros- 
vásárhelyt töltse a nyári időszakot, vagy végre 
hogy Nagyváraddal szövetkezzék. A 40,000 forint 
subvenczióra semmi kilátás nincs; az említett két 
városban a vendégszereplés bizonytalan és költsé­
ges, mig, Nagyváradon a nagyszámú intelligens 
közönség, melynek télen színháza nincs, a nyári 
évadat teljesen biztosítja. A mostani állapotok mellett 
20,000 frtos subvenczióval nem lehet fenntartani Ko­
lozsvárt olyan személyzetet, mely az ottani igényeket 
kielégítse. A 12 havi folytonos működés a közön­
séggel megunatja a színházat s a színészeket vá­
sári munkára kényszeríti a szép és művészi alko­
tás helyett. Molnár végül kijelenti, hogy ha vagy 
a nyári két havi szünetet vagy a Nagyváraddal 
való szövetkezést el nem fogadják, akkor hiába 
való küzdelemnek tekinti a Kolozsvárt maradást s 
a 20,000 írt subventiót czéltévesztett és fölösleges 
kiadásnak az állam részéről, s ő — igy végzi — 
„csak meleg részvétíi sajnálkozással nézné a tá­
volból a mélyen tisztelt igazgatóságot és egy más 
vakmerőbb művezető erőfeszítéseit a kolozsvári 
nemzeti színház ilyetén fenntartásában.“

TÁVIRATOK.

termekben 
foglalt helyet. Az első 

és a diplomácziai kar, mely tel-

A külföldi szakértők útja
Pancsova. jul. 17. (B. C.) Zimonyban kikö­

tött a hajó rövid időre. A szakférfiak me»nézték 
a varost, nagy érdekkel szemlélték Belgrádot és a 
Szava torkolatát. Este azután Paneseván maradtak 
Daczára annak, hogy a hatóság csak délután érte­
sül, a miniszter jöveteléről meglepő nagy óvátió- 
ban és szép fogadtatásban részesültek, a miniszter 
és a szakférfiak. Stancsis főispán vezetése alatt 
tisztelgett egy nagy küldöttség. Este a város fé­
nyesen kivilági Hatott s tűzijáték (!) rendezetett 
mely az idegeneknek is feltűnt. Reggeli 5 órakor 
az expeditió Turn Szeverinbe ment, ha lehet még 
ma ejjel visszamegy a vasúton Budapestre.
. „ “áziás, jul. 17. (B. C.) A szakértőkkel ér-
kezo hajó, Panesováról jőve, itt rövid időre meg­
állt. Itt a tegnap Budapestről érkezett Bodoky 
Lajos építészi felügyelő beszállt, magával hozván 
a vaskapura vonatkozó összes terveket

Orsóvá, július 17. (Búd. Corr.) A külföldi 
szakértők a mai utazástól s az e közben látottak­
tól teljesen el vannak ragadtatva s nem találnak 
eleg szót e vidékek szépségének és tanulságossá- 
ganak magasztalására. — Bodoky kir. felügyelő 
ki BI u m kir. mérnök társaságában Baziáson szál­
lott az expeditió hajójára, magával hozta a dunai 
szorosok és a vaskapu felől egy osztrák és török

Szeged, jul. 17. Az albizottságok a felsővá- 
roson egyelőre befejezte a becsléseket, mivel száraz 
tér hiányában nem haladhat. Három napi 'mun­
kájában 135 házat vett fel, mely közelebb tétetik 
ki reklauiáezió végett.

Az alsóvárosi becslőbizottság 142 házat 
vett fel.

A reklamáczión már keresztül ment felvett 
hazak kivételével a bárom városrészben 316 ház 
becsültetett meg újabban, azaz három nap alatt, 
mióta a becslési munkálatok újra megkezdöttek.

Junius 18-tól julius 16-ig megbecsültetett a 
belvárosban 33 utezában 337 ház 1347 tétellel (tél) 
melyeknél 1.404,766 írt kár állapíttatott meg." Á 
felsovarosban ugyanezen idő alatt 392 ház, me­
lyeknél 535,599 frtnyi kár állapíttatott meg.

A város három szögellési munkálatán seré­
nyen dolgoznak. A csávák felállításával, melyek- 
nek helyére jönnek, a fix pontjelzők talán már 
holnap elkészülnek s megkezdik az öntött vasjel- 
zok felállítását, melyek, hogy a talaj süppedésé­
nek kiteve ne legyenek, be fognak falazni. A vá­
ros területén összesen 45 ily jelző fog felállittatni. 
Ha ezen munka is elkészül, megkezdődik a város 
területének, mely 1360-1400 holdat tesz ki há­
romszögű felmérése. A felmérés befejezését Halácsy 
főmérnök augusztus végéig kötelezte magát ke- 
resztülvnni.

n • u’ ™üszak' osztály Szeged város térképének 
elkeszitesevel foglalkozik, melyen pontosan ki lesz­
nek tüntetve a meglevő házak, a száraz föld te­
rületek es még a viz alatt levő részek. E térkép 
mely hű kepét fogja adni a várfs jelenlegi terü­
leti viszonyainak a befejezéshez 'oly közel áll hogy 
az 5-6 nap múlva kész lesz. Ezzel az osztály 
nagy szolgalatot tesz, mert eddig ugyan van elég 
térképünk, de egyik megbizhatlanabb a másiknáh
• * xSze9®d;■íuL í7- (Az "Egyetértés“ táv­
irata.) 1 retort közoktatási miniszter tegnap este 8 
órakor értekezésre kérte magához Mészáros 
Nándor tankerületi igazgatót, Szabados János 
városi tanácsnokot, Kovács Albert iskolaszéki 
elnököt; a gymnasium, reáltanoda és pofoári is­
kola igazgatóit. b

Ez értekezleten kimondatott, hogy a polgári 
fin- és leányiskola, valamint a szükségesnek meg­
felelő szánni elemi iskolák szeptember elsején ok­
vetlenül megnyitandók. Ez iskoláknak eddi'- a vá­
ros által födözott lönntartási költségeiről a szük­
séghez képest Tisza királyi biztos fog '-gondos­
kodni, ki egyszersmind magára vállalta az ° iskolai 
helyisegeknek idejekorán leendő kitisztittatását és 
helyreállítását is. Mely munka különben már fo­
lyamatban is van.

A reáliskola szintén megnyílik a legköze­
lebbi tanév elején. Egyelőre próbakópen, ho-V t 
í. arra az esetre, ha kellő számú tanuló nem láto­
gatná, jövőre máshová legyen áthelyezhető Erre 
aligha lesz szükség. Ha ez az év nem is, de a 
jövő tanév mindenesetre meghozza a reáliskola 
korábbi nepesseget, és igy igazán bámulni lehet 
Mészáros tanigazgató azon szívósságát, mely- 
lyel a tegnapi értekezleten a reáliskolának Szabad­
kára való azonnali áthelyezése mellett kardos­
kodott.

Fönntartatik és megnyílik végül a piarista 
gymnasium is. Ezen intézet részére Trefort mi­
niszter a jövő tanévre 2000 forint államsegélyt ha­
tározott meg. Ami valóban csekélység, ha azt te­
kintjük, hogy ez a gymnasium közel 20 000 fo­
rintjába kerül a városnak évenként.

Ezen és egyéb tanügyi czélokra különben 
nagyobb segélyt helyez kilátásba Trefort miniszter 
a Szeged javára engedett jótékony államsorsjáték 
jövedelméből. J

Rólníl, jul. 17. Cairoli a kabinet újjá 
alakulását bejelentette a szenátusnak és a 
kamarának és azt mondotta, miszerint látja 
a fennforgó nehézségeket, de ezeken győzni 
remei. Teljes biztonsággal reméli a szená­
tus es a kamara közti egyetértést az őr­
lési kérdésben. A kamara tanácskozzék a 
szeszadóról, a vert pénz konvenczióról és 
a budgctről, később a választási reformra 
kerül a sor. Cairoli továbbá kifejti, hogy 
az alkotmányos szabadságokat védendi, a 
törvényszegéseket erélyesen büntetendi és 
a külfölddel kötött szerződéseket szigorúan 
tartandja fenn.

Bukarest jul. 17. A fejedelem elfogadta a 
Bratiano kabinet leköszönését. A kamara mai na- 
pou tartott ülésében az aloliiök a kamara elnapo­
lását kijelentette a kabinet újjáalakulásáig. Kosetti 
lekoszoneset daczára tegnapi újra megválasztatá­
sának lentartja.

Zágráb, jul. 17. Az országgyűlés a részletes 
vitában a belügyi budgetet fejezte be. Az orszá­
gos bizottság naponkint ülésez. Bedekovic minisz­
ter ide megerhezetr.

Bécs, jul. 17. A „Pol. Corr. “ jelenti 
Konstantinápolyból: A görög határra nagy 
számú hadi készletek küldetnek és a re- 
difek szabadságolása a görög határkérdés 
elintézéséig beállittatott.

_ Krako, jul. 17.(Az „Egyetértés“ 
tavirata.) A szülők figyelmeztettek, hogy a 
szünidők alatt szigorúan őrködjenek a 
gyermekek magaviseleté felett és erről je­
lentést tegyenek az iskolai hatóságoknak. 
Tanárok és egyetemi tanárok kötelesek 
tartózkodási helyeikről értesíteni a ható­
ságokat. Ha a rendelet ellen vétenek, ta­
nárok fölfüggesztetnek és diákok kizá­
ratnak.

Prága, jul, 17. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Pokrok Írja: Taaffe gróf eddigi tétlen­
sége nem tarthat tovább. Mindenki az ügy eldön­
tését követeli. Taaffe grót ma azon helyzetben van, 
hogy az államban békét csinálhat. A főderalísták 
követelései most nagyon szerények és azokat most 
legkönnyebb lehet teljesíteni. A föderalisták oly 
minisztériumot követelnek, mely kívánja a kiegye­
zést ; kívánnak továbbá direkt megegyezést a kor­
mány és a nemzet képviselői közt.

Paris, jul. 17, (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A kamara többsége be fogja 
várni a szenátus szavazatát a közoktatás- 
ügyi törvény felett. A klerikális párt min­
dent^ elkövet a törvény megbuktatására, a 
köztársasági ellenben kerül minden agita- 
cziót. A minisztérium a lyoni affairben 
részes hivatalnokokat megfogja büntetni.

Prága, jul. 17. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Prager Tagblatt“-nak sür­
gönyzik, hogy a bécsi kabinet csakugyan 
lemond és az újjáalakítással Taaffe bizatik, 
meg, de nagyon valószínű, hogy csak egy-kéí 
tárcza fog uj emberekkel betölttetni és egy 
tárczanélküli cseh miniszter is ki fog ne­
neveztetni. A kabinet még e hóban fog 
újjá alakíttatni. °

Serajevo, jul. 17. (Az Egyetértés táv­
irata). Az itteni hivatalos lap jelenti : A boszniai 
és herczegovinai büntetőtörvény szeptember else­
jén jogerőre emelkedik. A katonai törvényszék 
csak lazítás, fölkelés, gyilkolás! és rablási bűnté­
nyek felett fog ítélni. A nyilvános rend és titkos 
társulatokban való részvétel felett a polgári tör­
vényszék fog Ítélni. A serajovói felsőbb törvény 
szék és a travniki, banjalukai és mostari haditör 
vényszék megkezdte működését.

niát folytatólagos okkupáczió veszélye fenyegetné, 
annál kevésbbé, mert csak a legutóbi na­
pokban vette ő felsége kormányának amaz 
országbeli képviselőjétől azt az értesítést, hogy Ro­
mánia területén ez idő szerint egy szál orosz ka­
tona sincs. A a mi berlini szerződésnek a kiürítésre 
s ennek határidejére vonatkozó részét illeti, — ő 
nem próféta; de e pontra nézve úgy a kormányok 
mint — legújabban — Suvalov gróf erősen 
biztositották. Az ő felségének képviselőitől nyert 
értesülései annak feltevésére jogosították, hogy 
a Pruth déli pariján immár aránylag kevés 
orosz csapat van s ez is _ hajóra szállás 
végett a kikötők felé vonulóban. Értesülése szerint 
Filippopoliszt az orosz csapatok teljesen kiürítették 
s ezek utolsó osztályai \ árna és Burgas felé út­
ban vaunak. A hozzá érkezett jelentésekből az kö­
vetkezteti, hogy a kiürítés a megállapított időha­
tárra megtörténik. Szóló nem hiszi, hogy a javas­
lat az orosz csapatok mozgását, vagy ő felsége 
politikáját befolyásolná, legfölebb a felsőház szük­
ségtelen nyugtalankodását árulja el, mi szólót arra 
bírja, hogy ellene szavazzon.

Miután Hoiigthon lord azon reményt fejezte 
ki, hogy Törökország a békés fejlődés útjára lép s 
Stratheden lord a miniszter maró és megvető vá­
lasza miatt panaszkodott, utóbbi indítványát- vissza­
vonta.

Az a 1 s ó h á z b a n D i 1 k e a külügyi alál- 
lamtitkárhoz kérdést intéz, ha Sevket pasa kapott-e 
fontos megbízást Thesszália azon részében, mely 
a berlini szerződés 13. jegyzőkönyvében megjelölt 
vonaltól délre fekszik.

Samuelston hasonló kérdést tesz.
B o u r k e válaszolja, hogy ki sem kótelked- 

lietik, hogy Sevket pasa, ki fontos megbízást ka­
pott Thesszáliában, ugyanaz, akit Derby lord 
1877. szeptemberi sürgönye a bulgár atroczitások 
okozójául említ. Sevket pasát a múlt év októberé­
ben Monastirha. novemberben meg Thesszáliába 
tették át. Különben Musir pasa alatt áll.

Denison tudakozódik, ha vájjon a kor­
mánynak az Oroszország által a turkmánok ellen 
Merz irányában folytatott operácziókról vannak-e 
megbízható informáeziói, s ha tétetett-e kérdés 
Pétervárott az operácziók czólja iránt.

B o u r k e kijelenti, hogy a Mervfelé vonu­
lást úgy Pétervárott, mint itt az orosz nagykövet 
tagadásba vették.

Samué Is on a felől tudakozódik, vájjon az 
Epirus azon részének, melyet Görögország akar 
bekeblezni, kormányzásával megbízott Amus aga 
az a szemóly-e, kit a „Times“ levezője 1878. ap­
rajában szörnyű kegyetlenségekkel vádolt.

B o u r k e ezt nem tudja, Ez irányban a tuda­
kozódásokat a kormány diskrócziójára kell hagyni.

Samuelson kérdését csütörtökön ismé­
telni fogja.

Az ülés véget ér.

Bécsi tőzsde.
Bécs, jul. 17. (Az „Egyetértés“ távirata.) 

A tegnapi párisi tőzsde nagy haussea a német és 
bécsi tőzsdére jelentékeny befolyást gyakorolt és a 
mai e lő tőzsdén az üzlet magasabb árfolyamok­
kal indult meg. Az üzérkedés vételkedve azonban 
e befolyás által nem növekedett és a transactiók 
csak néhány játékpapirra szorítkoztak. Földhitel 
részvények árfolyamai emelkedtek, vasúti papírok 
keresettek, járadékok javultak. A prolongatió olcsó 
pénz van bőven.

Tiz óra. Jegyeztettek: Osztrák hi- 
telreszv. 272 30, magyar hitelrésze 258.25 an°-oI- 
osztrák 126.40, államvasut 280.25, lombard 85°90 
Napoleondor Unió-bank 88.40, papír rente

M2l/2, ezüst rente —, osztrák arany rente 
78.75-, magyar arany rente 93.60-, bir. márka 
56.72y2.

11 órai zárlatkor: Osztr. hitelrész?. 27Í3Ö 
angol-osztrák 126.—, magy. hitelrész?. 257 90
államvasut280.25, lombard —.—.unió-bank____ ’
papír rente 67.02%, arany rente ---------, magyar
arany rente 93.47%, 20 frankos arany 9.20—

A déli tőzsdén az üzérkedés várakozó 
magatartást követett, a vételkedv és irány lanyhult 
Valuták és váltók gyengék.

JLiegujabfo.

A törvényszék talán mégis csak 
Makóról még ezen az őszön. A ' visszakerül

, , városi tanács már
megtette a szükséges intézkedéseket, hogy a tör­
vényszék személyzetét alkalmas lakásokkal ellássa.

Ma egy század műszaki katona érkezett a 
legénység hir szerint olcsó napszám mellett a 
közönség rendelkezésére álland romeltakaritó mun­
kára. De e végből több katonára volna szükség 
mert az itt általában követelt drága munkabért 
az árvízkárosultak épen nem tudják megfizetni

AlgJ.16,. feIé vasárnaP vagy hétfőn nyitja 
meg az alföldi vasúttársaság az árvízveszély óta 
megakadt közlekedését.

ii - Jul- 17> A „Pol. Corr.“ jelenti: 
Beérkezett tudósítások szerint Rasgrádból 
felkelés tört ki, de ennek kiterjedéséről és 
irányáról még mit sem tudhatni. Minthogy 
csak csekély haderő (a 17-dik bolgár 
drusina néhány katonája Busásukból) kül­
detett ezen felkelés elnyomására, ebből azt 
következtetik, hogy az csak helyi jellegű. 
Azon hir, mely a Jamboli felé vezető 
utaknak a felkelők általi elfoglalásáról

Bismarck legújabb politikáját megtámadják az 
összes angol lapok. A „Standard“ figyelmezteti Bis­
marckot, hogy ne kövessen oly politikát 
meg ot sem fogja túlélni. „A herezeg“ úgymond 
„öreg ember es majdnem lehetetlennek látszik 
hogy ily nagy hatalom másra is ruháztatnék, mint 
o reá. Jöhet idő, midőn Németország önmagát 
fogia kormányozni.“ A „Times“ azt mondja, hogy 
egy nemzet alkotmányát egy államférfi felhasznál­
hatja, de azt kijátszania nem szabad. Németor­
szágnak van alkotmánya és Bismarck örökösen 
azon bíbelődik, mint játsza ki ezt. Sokkal jobban 
elősegítene saját czélját is, ha nem igyekeznék az 
ország képviselőit kijátszani.

”JoPfnal, officiel“ Grévy elnök levelét 
Gieslay hadugyerhez közli a longschampsi kato­
nai szemléről, mely igy hangzik: „Kedves minisz- 
ter ur! A szemle, melyet épen elhagytunk, gyönyö­
rű volt és a csapatok magatartása semmi kívánni 
valót nem hagy hátra. Kijelentem önnek megelé­
gedésemet, valamint Paris kormányzójának is s 
kerem ont fejezze ki köszönetemet az önök ren- 
detkezese alatt álló csapatoknak. Foeadia sat Tn lius 13-dikán 1879. Grévy Gyuia g J

A keleti kérdés az angol parlamentben.
London, jul. 15,

A teltházban Stratheden and 
CampbeH lord felhívja a ház figyelmét a tö­
rökországi viszonyok iránt folyt jegyzékváltásra s

Jegyeztettek: Osztr. hitelrész?. 271.70 
angol-osztrák 126.—, magyar hitelrész?. 257 50* 
allamvasut lombard papír rente
67.Oo , arany rente —.----- ,ezüst rente —., ma­arany rente - 
gyár arany rente 93.50—, 20 frankos arany 9.20- 

1 óra 30 perczkor jegyeztettek: Osztrák hi­
telrész?. 271.20, angol-osztrák 125.30, unió-bank 
88.—, magy. hitelrész?. 256.75, bank-egylet 122 80 
bankrészv. 829, államvasut 280.25, Károly-Laios 
vasút 236.25, lombard 86.-, alföldi vasút 138 75 
Erzsébet vasút 184.—, Ferencz-József v. 145 25 
kassa-oderbergi vasút 113.50, erdélyi vasút — 
osztrák észak-nyugati vasút Rudolf vasút
~;,n’i97SZai !?sut 217-75- magy. észak-keleti 
vasút 127 - Tramway gőzhajó részv.
o<9.—, Lloyd-reszv. 582.—, papir-rente 66.92% 
ezüst rente —, osztr. arany rente 78 65—’
magyar arany rente 93.42%, Páris------ " bir’
márka 56 75-, 20 frankos 9.20%. 1860-ki sorsjegy 

1864-iki sorsjegy magyar dijsors-
jegy hitelsorsjegy London 115.85.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek: 
-Becs, jul. 17. fíitelrÓBzvény 271.20. Lombard Rfi _ 

Arany járadék 78.60, London 115.70. Ezüst —Hitelsórs- 
jegy 168-— Porosz pénzutalvány 56.70. Arany 5.48— Török-
ÄÄÄsiirK

wS^L60' p““rt 66Ä “»«*>■
Bécs, jul. 17. M. fóldtekerm. kötv. 87.—. Salgó- 

A, Jan ~-r;-Magyar záloglevél lt’0.25. Erdély 10350, Maív 
ket^vasut 74.25 Magyar sorsjegy 103.-. Magyar löldMte! 
Iiorii »telvany 1874. —. Magyar vas. kölcsön
110.50. Magyar hitel 256.50. Alföld 138.75. Magyar éjszak-
9?7r!?81^-127'70' Keleti Tasut elsöb. kötv. 72.—ÍTiBzaiJvaeut 
217 50. Kinest. utalv. 1873. 150.—. Arany járadék 93.25.

• 4 wlCS’ Julius 17- (Az »Egyetértés“ táv­
irata.) (Gabnaüzlet.) Búza őszre 10.___ 10.10
rozs magyar 6.50—7.25, z ab őszre 6.40—6 45* 
tengeri julius—auguszt. 5.70—5.75, régi 5 75

„uj 5á7>0“®?5’ repczeolaj 38.35- 
"2.50, őszre 32—32.a0 szó : z -9.50—39,75.
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Öltözet, teljes . . 18 frt
Öltözetek panamából . 19 frt
Öltözetek vász. valódi angel 20 frt 
Öltözetek orosz vászonból 16 frt 
Zekke llsterból . 5 frt
Kabátok rips és clothból se- _Q

lyem bélyéssel . 12 frt a
Papi kabátok . . 25 frt <=
Papi paletot llsterból . 10 frt —
Por-köppeny vászonból , 12 frt ®
Felöltő, nyári . , 12 frt „
Hálóköntös, nyári . 13 frt ■<»
Nyári nadrág . . 5 frt
Piquet mellény 4 frt
Vadász kabátok . .10 frt
Livre öltözetek . . .25 frt
Gyermek öltözetek . 10 frt
Téli-áruknál 10"/.. engedmény a rendes 

árakból.
Mindez legújabb divat ezerint kitűnő 

tartósan dolgozva a leqjutányosb hatá­
rozott árakon fa körülményeket figye­
lembe veve) kapható egyedül

J'IAB
e>áaz és kir. udvari szállítónál

Budapesten,
Kristóf-tér 2. an. I. emelet

«„Hiány KrlNtdP‘-hoz.
Az ár minden darabon kitéve van,

Vidéki megrendelések ponto­
san eszközöltetnek.

.-.á

Katonaság részére.
A legnagyobb egyenruha készitö-raktár Magyarország, 

Ausztria es a melléktartományok részére a hol cs. kir. tábor­
nokok, törzs- és főtisztek, m kir honvédek valamint egy­
éves önkéntesek (minden szakmabeliek,) m kir. posta hiva­
talnokok, távirda, vasúti és pénzügyőrök, ép úgy minden 
magán egyletek u, m. : tűzoltók, tornászok, veteránok és 
lövészek, magukat szabály szerint olcsón és jól felruházhat­
ják és felszerelhetik

Tiller Mór és testvére
a m. kir. hadsereg szállítóinál.

Budapest, országút, KAroly-kaszárnya. 
B é c s, M *»rialiilferstrasse, Stiftskaserne.

HP* Árjegyzék kívánatra ingyen. Megrendelések 
utánvét mellett leggyorsabban teljesittetnek.

„THE GRESHAM"
Magyarországi fiók: I Ausztriai fiók: 

Budapest József-tér 5. | Bécs, Opernring 8.
A társaság vaeyona több mint . fres 62 319,848 —
Évi bevétik biztosítások és kamatból

1876 junins 30-án.......................... frcs
Kifizetések biztosítási és járadéki szer­

ződé «ek s visszavásárlások stb. után 
a tál ^aság fennállása óta |171S) több
mint ....................................................

A legutóbbi tizenkét hónapos üzleti idő 
ala't a társaságnál ... 
értékig nyujtattak be ajánlatok, mi 
által a legutóbbi 25 év alatt benyúj­
tott ajánlatok összértéke több mint 

értékre mevy. — Tervezetek s minden közelebbi felvilágo- 
s tások a vidéki ügynök urak s a magyar és osztrák 
fiókok által adatnak

13.050.747.15

frcs 86 000,OVO.- 

frcs 64 736,060.-

ircs 809 457 175.

Kenskeielöi szakiskola
JDeforeczenbeii»

Állami segélylvel fentartott kereskedelmi tan­
intézet.

A tanfolyam 3 évre terjed.
Végzett növendékei az egy évi ön­

kéntesség kedvezményében részesül­
nek s azonnali alkalmaztatásukról gondoskod­
va van.

Szegónysorsu ifjak tandíjmentesek.
A legközelebbi tanév f. é. szeptember hó 1-óu 

kezdődik. Részletes felvilágosítást nyújt.
Debreczenben, 1879.

Propper N. ános,
igazgató.

JUNGFER GYULA
építő- és műlabiitos

Budapest,
VIII. kerület,

Berzsenyi-utcza 36. sz.
Elvállal mindenféle lakatos mun­

kát és nagyobi) vas szerkezeteket.
Készít mii kivitelű tliszrácsoza- 

tokat. kandelábereket és egyéb 
díszítésre használható különleges­
ségeket kovácsolt vasból.

tiidőbajok, májbaj és 
köhögésnél. 

Elismerés. 
Hoff János, cs. és k, 
udvari szállítónak, 

Bécs, Graben, Bräu- 
nerstrasse 8.

Kérem, küldjön még 4 üveg­
csével a nékem rendelt, kitűnő, 
sűrített Hoff-féle maláta-kivonat- 
bój és az ön felülmúlhatatlan ma­
láta-egészségi kávéjából.

Gruch G. 
vendéglős Zauneggben, 

Ausztriában.
(A Hoff János-féle sűrített ma­

láta-kivonat köhögő tüdőbetegek­
nek kiválóan jót tesz és fájdalmu­
kat csillapítja; orvosok által kü­
lönösen oly betegeknek ajánlva, 
kiknek a sör ivása tiltva van.) — 
Betegeimnek máj- és altesti bán- 
talmainál az ön maláta-egészségi 
csokoládéja s a Hoff-féle maláta­
egészségi sör a legjobb szolgála­
tokat tette, — nem kevésbé ma- 
láta-ezukorkái is a köhögés ellen. 
Gyermekeimnek pedig az ön fe­
lülmúlhatatlan gyermektáp-maláta- 
lisztje annyira üdvösnek bizonyult, 
hogy alig találok szavakat dicsé­
retére.

Klelst-Hormsdorf Agnes bárónő.

Árak:
Maláta-kivonata egészségi­

éül: 1 palaczk 60 kr, 11 pal. ^ 
Irt, 26 pal. 15 frt, 68 pal. 30 fn 
Mai áta-esoko Iádé 1. '/, kilo 2 
frt 40 kr. */« kilo 1.30, '/„ kik 
70 kr. II.1/, kilo 1.60, */, kilo í* 
kr, '/, 6° kr, III. ’/, kilo I frt 
'/, kilo 60 kr, "/„ 85 kr Maláta- 
ezokorkák 1 zacskó 60, 30 ét 
16 krou, — Gyermek-tápmalá- 
tallszt 1 frt. — Sűrített ma­
láta-kivonat 1 üvegcse 1 frt, v 
60 kr is. — Egy kész maláta 
flirdd 80 kr. — Maiat<i-szap­
pan 80 60. 40 és 20 kron.

Nagyobb mgrendeléseknél meg­
feleld engedmény. A osomagolái 
legolcsóbban számittalik.

Hoff János fiókja 
Budapest, zsibárus-utcza 7. 
szám a főpóstával szemben,
Raktár : Török József gyógy­

szerész Budapesten.

A f. hó 15-én megejtett gróf Waldstein- 
féle húzásnál 20,000 pengő forintnyi
főnyereménynyel kisorsolt 68810 szánni sors­
jegy, váltó-üzletem által lett eladva.

liövcsdy Mór,
Budapest, koronalierczeg-utcza 5. szám

HIRDETÉSEK
wr e lap részére, “WS

felvétetnek
a kiadó hivatalban

fhimző-utcza 1. sz. a.)

A soczlalis törekvések elleneseinek
legyen mint nélkiilözhetlen ajánlva a „Neue Gesellschaft.“

Miután a „Nene Gesellschaft“ tudvalevőleg a tudomány legkiválóbb férfiai 
számlálja tagjai közé és tartalmas értekezéseiért, melyek általa a nemzetgazdaságtan 
társadalmi bölcsészet, moral és aesthetika, természet és művelődés története, statisz­
tika, jogtudomány, orvos és neveléstan stb. terén nyilvánosságra hozatnak, a müveit 
körökben napról-napra több barátra tesz szert; miután továbbá a „Neue Gesellschaft“ 
a társadalmi és gazdasági általános bonyadalmakra mind nagyobb és nagyobb világot 
hoz és ezt értelmes, szakértő és higgadt modorban közli; mindenekelőtt azonban bi­
zonyos socialis elméletekről kórlelhe len bírálatot boz, melyeknél a műveletlenebb nép­
osztály hiszékenysége van számba véve, és melyek magokban messzire terjedő so- 
ciads veszélyeket rejtenek ; — ennélfogva ezen folyóirat, a „Neue Gesellschaft,“ min­
denkinek, különösen pedig a soezialis törekvések minden elleneinek 
mint nélkülözhetlen a legmelegebben ajánlható.

A „Neue Geselschalt“ igen elegáns kiállítású havi tüzetekben jele.uk meg, fü- 
zetenkint 5b nagy lexicon nyolczadrőt oldallal; ára egy évre 12 márka — 15 frank 
— */4 évre 3 M. = 3 fr. 75 c. megrendelhető minden könyvkereskedés és postahivatal 
[által, valamint az összegnek levélbé/jegek vagy utalvánnyal! beküldése mellett kőzvet- 
en a „Neue Geselschaft“ kiadóhivatalában Zürichben.

Hirdetések a „Neue Geselschaft“ hasábjain eredraénydus elterjedésre találnak, 
íra egy hasábos petit sornak 30 fii. — 40 cent.

Egyidejűleg ajánljuk szétosztás végett ismerős körökben elegánsán kiállított 
programmuukat, melyet kívánatra érd^keltiemknek mérsékelt mennyiségben ingyen 
küldünk meg. Ezen programra a „Neue Geselschaft‘-nak a legtekintélyesebb lapok 
számos kedvező birálatos ismertetését is tartalmazza.

Zürich.
-íá. „ZbTévién C3-esellsc]e.a,£V‘

kiadóhivatala.

Patent
sindel-gépek.

12 órai munkaidölioii 2—3000 da­
rab gyalult sindvl készítési képes­
séggel. P/itent á ftalánosfuró 
és gyaluló-gépeket vasra. — 
Patent-naxoscsiszoló- lapo­
kat, aczél-fürészeket ajánl

Umrath Tódor.
Prága.

lllustrált, árjegyzékek ingyen és 
bérmentve. Arak a legolcsóbbak.

Legfinomabb minőségű

€r ti in m i
vagy

balhólyag óvszer
tuczatja 2 — 6 forintig, 

valamint
különlegességek

nők részére

Pollim Móricz,
sérvkötö-készitö

Mindenféle prágai bőrből 
készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
BUDAPEST,
Deák-Ferencz-utcza.

Megren delések posta for­
dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek

ft 5^ I
< -5 *2 ^ ^

I
A n % J

Ssl5: y
e 5C.

Titkos betegségeket
bármily nemüeket, és a

lehetetlenséget (elgyengült fórlievót),
tvábbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, hugveső- 
szüküléseket, hiss és idült nyakfolyást. nőknél sz 
úgynevezett fehérfolyást, a bujakorok fekélyeit és 
másodrendű buiakórt minden alakjaiban és elcsúfításai­
ban. az önfertözéa minden következményeit, mint: oudo- 
folyás, éjjeli magomiéseket, sót » végképi tehetetlen­
séget Is, katonai és polgári főkórhazakban, mint a 
magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s ha varia­
tok nyomán az évek bosszú során át sok ezer esetben 
kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker 
luz.ositása mellen bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít 

(újon keletkezetteket 48 óra alatt)

specialista T.
gyak. orvos, sebész éa szülész, az itteni us. k. ka­
tonai főkórkázbüu volt osztályéi vos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társasagok rendes s tisztelet­

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa 
Rendelő Intézet: Budapest, belváros, korona-bér- jpj 

c.-eg-(uri)-utezíi 8. szám, bemenet a lépcsőn. fáj 
Naponkint délelőtt 7 10-ig, d, u. I—4-lo este 7—8-!g : )* 

Díjjal ellátott levelem azonnal válaszol- ^ 
é a cvógvsz^rok menkűld-tnek í?|§

maaaai

ELSŐ BUDAPESTI BDTOEEM
Árjegyzéke:

I-ső csoport.
Háló-szoba.

1 pár 1 ajt. sí ffon . . 33 frt 
1 pár nyosznlya . . 22 „
1 ajtó mosdószekrény . 12 „
2 éjjeli szekrény . . 12 „

Ebédlő-szoba.
1 12 szem. ebédlő-asztal 16 frt 
1 kredenez, pohárszék 25 „
6 nádszék.........................15 „
1 díván.........................30 „
1 fakeretü tükör . . 15 „ 

Fogadó-szoba,
l ripsz garnitúra . . 110 frt
1 diszasztal .... 20 „
1 aranykeretü tükör . 2‘) „

II. csoport.
1 pár 2 ajtajú siffon , 45 frt 
1 pár nyoszolya . . 30 „
1 db 2 ajt. mosdó . . 16 „
2 db éjjeli szekrény . 14 „

Ebédlő-szoLa.
1 18 szem. ebédlő-asztal 20 fit 
1 kredenez ál ványnyal 35 „
6 finom nádszék . . 18 „
1 díván gobelinből . 40 „
1 fakeretü tükör . . 20 „

Fogadó-szoba.
1 gobelin garnitúra . 130 frt 
1 diszasztal .... 25 „
1 aranykeretü tükör . 25 frt 
1 ezüstállvány ... 12 „

III. csoport
1 pár faragott 2 ajt. siff. 50 frt 
1 „ nyoszolya 40 „
1 „ márványalapu éjjeli 18 „
1 db. 1 ajt mosdószekr. 20 „

Ebédlő-szoba.
1 24 szem. ebédlő-asztal 35 frt 
6 góí nád szék ... 36 „
1 fin. kredenez márványl 60 „
1 fakeretü tükör . . 30 „
1 tükör, alá asztal már­

vánnyal ......................................18 „
1 gobelin Ottoman . . 60 „ 

Fogadó-szoba.
1 finom selyemgarnitura 140 fit 
1 faragott disz-asztal . 30 „
1 aranykeretü tükör . 30 „ 
l cotizol-aszt.márvánnyal 18 „
1 ezüst-szekrény . . 50 „

IV. csoport.
1 pár finom siffon . . 60 fit 
1 „ „ nyoszolya 60 „
1 „ márványalapu éjjeli 25 „
1 „ „ mosdó 35 „

Fogadó-szoba.
1 fin. franczia garnitúra 200 fit 
1 „ disz-asztal . . . 40 „
1 aranykeretü tükör . 40 .,
1 „ conzol márvánnyal 30 ,,
1 ezüstszekrény ... 60 ,,
1 öltöző tükör faragott 40 „
1 női iró-asztal ... 35 „

Ebédlő-szoba.
1 finom kredenez , . 75 
1 ebédlő-asztal . . . 50 
6 faragott gotszék . . 42 
1 „ keretű tükör 40
1 „ conzol márvány.25
1 finom ottomán . . 70 

V. csoport.
1 pár igen finom siffon 8(1 
1 „ „ „ nyoszolya 75
1 „ „ „ éjjeli . 30
1 db mosdó márvánnyal 40 
1 jötte díván ... 41 
4 taborette .... 41 
1 pipere-asztal tükörrel 20 

Eb-dlő-szoba
l fin márv uivalap kred. 100 
1 , ebédlő-asztal . . 80 
6 „ faragott gótszék . 50 
1 „ „ fakeretü tűkor 50
1 „ márványalapu conzol 35
1 ottomán franc. Bourette 80
2 karszék hozzá . . 45 
4 taborette . . . . 5u 
1 szervéttaprés . . 15

Fogadó-szoba 
1 finom egész behúzott 

garnitúra . . . 250 
1 dísz-asztal .... 50 
l aranykeretü tiikör . 100
1 „ conzol márványlap. 40
2 drapperia felszerelve 50 
1 finom ezüst-szerv ante 75

frt

frt

frt

frt

Vidéki megrendelések 20%-nyi előleg beküldése mellett utánvétellel 
is szállíttatnak. Meg nem felelő áru 14 nap alatt az átvételtől, visszavétetik és 
az összeg visszaadatik.

Csomagolás 4%. Képes árjegyzékek ingyen.
Első budapesti bútor-bazár

OPFODI és ELLENBERGER
I)eáh űtcza 5-ik szám 1 cine 1 et.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos ár jegyzetei (azonos a P. Lloydéval) Julius 17

Termény ■ 'J o Át íj •» -5
** 100 kilogramm, I t;

------Tr------
100 kilogramm.

írtől

Buzi
aj szilárd

■At pyei . .

asekmegyarcrseágl .

951
10.16

9.80
10.70
11.06

9.41*
9*0

10.30

9 10 
9 56

írtig ji !j frtól i trtlg

9.65
10.25

10.-
10.85
11.15

9^0
9»6

10.40

965
10.16

9.65
10.20

995
10.60

940
9.90

i

Termény irányzat
ií

F.j
Minőség

Át

1 100 kilogrammonként
hAotoltterenk.

írttól írtig

Rozs . . 
Árpa . .

lanyha "1 -
1 takarmány

70-72 6.46 6 6 *
csendes 60~62

1 égetnivftlő 63-64
j sörfőzde! 64-66

Zab . . eiilárd 36-40 6.45 h. 65
Tengeri . bánság! 75 6.20 6.26

ij másnemő 73 5.10 5 15
Repoze . 1 káposzta nélkül n % ii*/,

Köles . . 
Kendermag

szilárd
szilárd

bánsági

ii l

10% lO’/e

bn>. j
szilárd
- 1

tengeri . 
zab . .

szilárd

» • . lanyha !
repoze. . 
bánáti. .

» i

tavaszra
oiure

tavaSAi*
őszre

aag.—saept.

« S
a 10 65- s
s 2 a n
<t a 
fc, 2 6.20- «2 5
o s 6.75- = s

13 »/,
2 ll.'Za §

8zllvs szilárd bosn. hord. p. —.— á. —.— zsák. p. —.— á.—szerb. p. 16.— á. 16.50 
Szesz lanyha r*g| mddn élesztő, h. n. p. 29.60 ára 29 76 

t> 9 aj mődn ds burgonya, p. 27 75. ft. 28.—.

Értékpapírok í Utolsó Arkelet

Államadósság
Magyar ramti kölceüii.........................................
Göroöri államvaaati zíloglev. .
Megy. keleti vasat 1. kib..........................................

a . > d. Uk........................................
Megy. kel. vaanti ÍUamkStv. ar.
Megy. nyeramtoy-kSlcaSn 100 Itt .

. aorajegy-kSloaSn 60 frt .
1071-iki megy. áilamk.-kőleaön v. strl. t. ea. 5"/.

. » , v. itrl. f. ea. 6%
lS78-tki nagy. kir. kincatart ntalv. t ea. ff1/,

’JT4-ik' .... t ez. 60%
Megy. arany JAtadék 6% adómén tea 

„ fiSldtehermen teáit dal kótvények ...
» » » 1S87. záradékkal

befizet. 120 frt 
a 100 frt
, 300 frt
, 200 frt

I
110.76 111.26

72— 
83.76 
74 26

72.60
*4 26 
74 75

1<8. - 1(í3.í0 
102.- 108—

Értékpapírok
Magy. földtehermenteaitési kötvények temesi

» » a 1867. záradékkal
, » ■ a erdélyi .
Magy. orsz. jel. úrbéri válts. kötv. (100 frt) 6°/„ . 
Szőlődézsma váltaági kötvény (100 frt) .
Magy. kir. pénztárjegyek 6 hóra •
Osztrák államadósság papírban 60/0 ....

» » ezüst kamat jan—jul. 6% .
_ » ,, » ■ » apr—ekt.6°/o .
Osztrák aranyjáradék .......

* » kisorsolással 1860-ből á 500 frt.
» » a 1860-ből á 100 frt.
• 9 • 1864-ból á 100 frt.
_ 10óM-kJCl A ca a_.

» , 1871-ből, 5. 6% ....

Utolsó árkelet
pénz ! ára

86.ro
86 — 
84 60

Osztal. Ij 

ISÍSra.
Értékpapírok

Utoieó árk 'hit

Biztositó társulatok.
Fisé magy. bizt társ. . beflz. 800 frt
Pannónia viszb. társ.
Pesti bizt. intézet . . . 
Unió viszbizt. társ. . . .

Vasutak.
Alföld-fiumei.......................
Arad-körösvölgy.....................
Dáttaazék-dombóvári . .
Déli vasút..............................
Északkeleti vasút . . .
Erdélyi vasút.......................
Kassa-oderbergi vasút . . 
Osztrák államvasnt . . 
Pécs-barcsi vasút . . . 
Tiszavidéki .... .
Vágvölgyi vasút .... 
Osztr. dunagőzhaj. társ. . 
Budai hegypálya .... 
Pesti közúti vaspálya . .

Bankok.
Alt. m. munioip. hitelb. . 

„ „ hitelbank . . .
Anglo-osztrák bank . . . 
Bihari keresk. bank . . 
Dettal tak. és hitel-egylet 
Horvát leszámitoló-bank . 
Iparbank, budapesti . . 
Kisbirt. földh. intézete 
Lipótv. bank rész.-tájs. . 
Magy. ált. földh. részv. ts. 
Magy. jelzálog hitelb. . . 
Osztr. hitelintézet . . . 
Osztrák-magyar bank . . 
I. magy. iparbank . . . 
Pesti keresked. bank . . 
Pest-budai kézm. bank . 
Sziszeki hitelbank . . . 
„Union" bank ....

300
100
300

200 „ 
100 „ 
200 „ 
200 „ 
200 „ 200 „ 
200 w 200 * 
200 „ 
200 , 
200 , 
500 n 
100 „ 
200 B

2820—
790—
115—
162 - i

wmmsm
Oßztal.l!

Értékpapírok
í Utolsó nvkelet 

I pénz áru
Értékpapírok

Utolsó ars c

pon* ( i*0

2^30 - 
800 - 
116.6 
165 -

Pest-bndai fővárosi . . . 
Pesti külvárosi .... 
Pa krac-d arií vár-k n tinjai . 
Vas zalamegyei első . .

Gőzmalmok.
Oncordia-malom • 
Első budapesti 
Erzsébet . . . 
Hengermalom .

Molnárok és sütők

11175
289.—

115 50 
281 —

Pannónia
Viktoria

III. kib.

befiz. 500 frt 
v 500 
» 200 
« 500
„ 160 
n 200 „ 120 
n 1000
» 300

217.5 » 219 -

2-7-
12% .50

38— 1

271.50 
898. - 
138-

<57 50 
12550

88.50

Takarékpénztárak.

Különféle vállalatok.
Alagút ...................................... „ 105
Ganz és társ. vasöntöde . „ 400
Gschwindt-féle szeszgyár. n 200
Gyapjúm, és biz. t. első m. „ 200
Keresked. test. épülete „ 210
Könyvnyom.,Athenaeum“ # 200

„ Pesti részv. t. n 500
„ Franklin . . „ 150

Kőszén és téglagyár^ . . „ 200
Rima-murányi vasmű . . — —
Salgd-tarjáni kőszén b. . . „ 100

s # vasöntöde . „ 100
Schlick-féle vasöntöde . n 200
Serfőzde első magy. . . „ 500
Sertéshizlaló........................... „ 200
Sóskúti kőbánya .... v 200
Spodium és csontlisztgyár n 200
Szálloda részvénytársaság „ 200
Tégla és mészégető, újlaki „ 200
Téglagyár, kőbányai . . „ 200

Záloglevelek.
Magy. földhit. int. papír érték . 5»/,%

n » n n » Ö°/o
n » arany v. ezüst 50/
* jelzálogbank............................ 51/0/,

n ált. földh. részv. társ. . . go/J 

” » » » * • Vlflc

íj 573 - »•- Osztr.-macvar bank o. ó. . • 5*'i 101 50
I 62— 53 - IVsti kereskedelmi hank . . :•? 75

—— Kisbirtokosok földhitelintézete 96 50
6°/„ fcti 60

Elsőbbségek,
6 6 - 610— Báttas/ék dombóvári zá

I I860— — kánvi vasút . . . befiz. 2"0 frt 6''/n 70
1 305 - 3‘ fi — Dunacőzh. társ. ... z 300 . »Ts
i 8S0 - 849 - , eV
Ii ai« - 318 - Északkeleti vaspálva . 5% befiz. 2«>0 frt

365 - ó" 0 — 300 n
Magy. calioz. vasp. . 5% , sou „

1690 - 1610.- 1. erdélyi vaspálya . ö'Vo n 200 ^
! 510 - 515 - Győr-sopron-ebenf. vas. 6% # 200 frt

Kassa-oderb. vasat . 6% « 200 w
Vágvölgyi vasat • • 5% „ 20« „

rész k. 7%% „ 200 „
100 — 701 - Budapesti lánczhid . 6% « 100 , 96.7"»
v% - 291 — Kőszén és tégla ff y. köt. 6% „ 100 „ «7
27!- 275— Lloyd es tózsdeépület 5% „ 100 „ 32—

Stiriai-Ilorvát fénvszén
bányászati-társulat 6% „ 200

3RD— 399.—
650—
105—

600 - 
110—

Magánsorsjegyek,
64.50 6 >.60 Osztrák hitelintézet .... 165 —

10 L— 102— Pénznemek.
65 — 70 — Cs. k. arany........................................ 541

465 - 470 — Osztrák-magyar 8 frlos arany . 0.71'/,
150. ~ 155 - 20 frankos arany............................ 9 2 •1 'j

Tö.ök arany lira............................
1 228— 229— Osztrák és magyar ezüst . . .

Német birodalmi bankjegyek 16 70
29— ——

1 —— Váltók árfolyama.
Német hankpiaczok 100 márk. 8% 56 35
Amsterdam 100 hollandi írtért 8% 9,61

99 75 i«n._ Brüssel 100 frankért....................... 2,/,"/o
92 25 92 50 Paris 100 frankért....................... 2% 15 70

j 110— Zürich 100 frankért . • • • 8% 46.1 >
86.50 87 25 Sv.ijczi bankpiaozok 3n/n 45.'.5

1 79— 80— London 10 font sterlingért 115.70
75— 76- Szentpétervár 100 rubelért . . 6%

1'tj. - !
100 -
87 50 I

80 <6

97 25 

82 Ml

169.-

6.46 
0 22*..
3.22«/;

6 30

:>6 55 
?6 -

A. Allamidieság 100 frt.
Járadék. Jegy. máj.—bot. «"/, 

■ ■ ■ lab.—»a*. V>/|
• • esflit. Jan—jatt (•/,
. . „ ápr.—okt IP/,

•eraaláéial, U*t-b6l égési eeraj. pp. . . 
„ 18g*-b61 «UM „ „ . .
. 1814-bél 5S0 tt „ „ ««/,
. 1840-bél 600 (t „ * ««/.
. 1800-bél 100 It „ „ «■/,
. 1804-Ä1 100 It * . . . .

Come Járadék 41 Ura.......................................
allamjésaági Jelsálegle.él 110 n . 6»/, 
Oestr. klneetárl Jegyek INK . . fez, 
Arany rente .... .... gr/,

B. Flldtekem. k. 100 itt pp:
CteherMágt ......... fo/„
Bukovinai .......... §
Gallczf&J....................... o ..... f
KArinthl»............................ ..... . . . g
Horvátországi . . ..... 5
Morvaország! . . •............................5
áloó-ausztriai . ................................   g
r sí só-an»sírjai . ...................................... g
Salzburgi....................................................... g
óztlosisl ..... ..... g
Erdélyi .... ..... g
jtájerorsságl ... t ... , g
riroli......................  5
Temesi bánság............................................j

„ 1867-ik! sorsolási sáradék. 5
....................................................... h

• ‘867-lkf sorsolási «áradok. 5

las 16.

j Pénz Ára

66,75 66.90
66.S0 66.85
68.30 68.451 68.30 68.45

116.50 117—
I 126.20 126.60

129— 129.50
158-25 168.75

28—
1 143— 148.50

101— 1C1.26
78.40 78.55

102.50 103.50
67—
89.60 90—
96.50 97.50
87—

102— 103—
104.76 106.35
101- 102—

96.— 97—
96AO
83.76 8425
9976 100.50
99—
84.76 85.35
84— 84.60
86.75 87.25
84.76 85.50

116.50
98.60 93.60

Országos központi 
Pesti első hazai

107 — 
2705—85.50

Pénz
L Közlekedési vállalatik részv. resti fftfiM-kAMiD tt tti 

.Bssorltes* vlssb. life. SM bt 
»•eyvergyái bits! ioe bt

Wald»t«lB tt frt * tu 
Wtodlsehgrit« M « p.

Mmberg-csein.-jBssyI pálya I. kib. 1865.
ií. e is*:

, . » , ni. . 1868.
Osztrák éseak-nyngstl pálya 200 bt cs. 
Rndolf-pálya 800 írt

.69 3386 —
139—

«, Zileglevglek. Erdélyi-pálya 200 frt 
JLllampálya 600 bank váltók (3 nőn.)115.60

100.- 100.60

C. lit klzkölosönik.
Donuxabályoré. 100 Irtó. . . . 
Magy. ... kglo«. 130 Irt, (100 ti... 
Magyar aranyrente adémente« . ) 
Hagy. nyeremény 100 frt .... 
. «sílídéMma-ráltiíg 100 Irt . 
» kSloaön 1871. 80 minié . .
. . 1871. 64 mfllié . .
• klno.tárl utalv. 1874. . . .

Keleti TsenU elsébbe. 1869 . . .
Magy. államkSt (keleti vaeut) 1971. 
Magy. állami kStv. 1876. ar. . 
Görnbrl sáloglevtfl 160 frt ... .
Béni Tárnál kéloegn.........................
Béei városi kdloafn vies. fia. . , 
Peetráreel kólóién 100 Irt ... . 
Tfirfik matt kBleéün 400 bt . . .

0. Bukók részvényei.
Angm-ean. bnnk 300 ftoi . 130 bt bel 
Magy. földh. részv. t 200 ftos .... 
Oestr. „ Intéz. 200 ftos . . . 4®/0

• hitelintézet 160 ftos.........................
■agyar ált. hitelintézet 200 Irton . . . 
Alsó-ansztrial leszámít, társas. 500 ftos. 
Bocsi girő- és pénstáregylet 200 ftos . . 
Osztr. jelzát. bank 200 bt bel. 25% . . 
Magy. ált. munlelp. 200 frt bet 40% . . 
Osztrák-magyar bank 600 Irt ....
Unió-bank 100 bt..............................
Forgalmi bank élt. 140 bt.................... .*
Réce! bankf -*et 100 bt....................

1 Pénz Áru

108.25 108.75
119.75 111-25
«3.15 93.40

103.— 1(13.50
88 — 88.(0

72*30 72*60

fc3.7ö 81—
74.25 74.75

lll^SO 112Í20

99.60 99.76

2110 21.30

124.2 5 124.50
——

269.50 269 75
266.50 267 76
794— ,798.—

150.
827— 829 —

87. - 87.5)
115.76 11625
120.80 121.20

Albrecht pálya WO bt.........................
Alföld-fiumei pálya 100 bt .... 
Bátlassék-dembavárl.
Ossb. dnnagóshajóaásl társ. 500 bt 
Erzsébet pálya 100 bt p. p. .... * 

• Lincs-Bndwels WO bt . . . 
Bpeqei-tamovl (magy. róssv.) ... * 
Perdlnind északi pálya 1000 bt p. p. ' 
Ferenos-Jóssel-pálya 200 bt esüst. . * 
Pées-barosi pálya 200 frt estist ... *
Károly-Lajos pálya 200 bt.................... •
Kasea-ederbeigl pálya 200 bt . . . • 
Lemberg-eaemovlozi-jassil pályaWO bt* 
Oestrák-magyar Lloyd 600 bt p. p. . 
Osstiák-északnyugatl 200 bt .... • 
Bndoli pálya 200 frt estist ......
Első erdélyi pálya 200 frt..........................
Osztrák áUamvasat-társaság WO bt . ■
Dőli pálya 200 bt........................................
Dél-óssakndmet összekötő pálya WO irt.
Tiszai pálya WO bt...................................
Bécsi Tramway 200 bt..............................
Magyar-gáeserszágl pálya 200 bt . . . 

a északkeleti első 200 bt esüst . . 
• nyugati ssókesfch^gráosl WO bt

F. Ipar ée köreik, vállal, részv,
Oéstrák ált épltétánaaág 100 Irt . .
Bécsi épltétársaság 100 bt.........................
Pesti ópltátársaság 250 frt 40>/t bsfia. .
lunerbergl bányatárs. 200 frt....................
Liesing! sörfósde 100 frt ......
Salgd-tarjáni kőssónbánya 100 frt . . •

126 50 
2190— 
146-25 
176.-
286.25 
113.75
135.50 
5S2__
128.26
133.50 
103.26 
279 50
85.25 
98.6 0 

217— 
186 66
103.50
127.50 
123 50

57—
46.75

127 *50

145 75 
176 50 
236*75 
114-25 
136- 
584 -
128 75 
134-- 

10 375 
280.-
85.70
99—

218.25
187.25 

1104.— 12-t— 
124.60

68— 
46 25

Oestrfk SRdhlUtint. sers. F/, HlU . .
S e IS érés yfsttial 9%

■emseti haak p. p. F/, . , . .
» 9 a. é. F/g ....

Osztrák jelaálsgbank F/, . . .
Blsé eeotr. takartkp. «*/,% 10 ér 
Magyar földklteUnt. »/,% .

• 9 aranyban
e jeUMsffbank F/,%...........................
a általános földhitel fénvénytáJ», 
, klsbbUkesek hheihü. F/# se«.

H. Etslbbsigl kltvleyek.
Albraeht pálya *M Irt ....................
Altold-flnmel pálya 306 Irt. ... * 
Báttassék-domtk-zákán yl 200 frt . , • 
Dnnagőahajósásl társaság 800 bt F/, *

Brssébet* pálya 100 bt F/e aiüet . *
Erzsébet pálya 1882-kl kiboosátv. F/, er 
Eperjes-tamovi pálya 100 frt . . . . 
Serdinánd északi pálya 100 bt p. p. . * 

» 9 » 100 frt o. é. •
» 9 • Irt F/q ez. •

Ferenosi *^eef pálya 200 frt ei. . . • 
Pécs-baro»4 pálya 200 frt ezüst ....
Károly Lajos pálya 300 frt..........................
Kassa-oderbergi pálya 200 frt F/, . .

101 60 
100.50 
104,76 
99.75 

110— 
87.50

86 —

77.60 
81.8 o 
69.75 

100-
105.60 
96— 
9:,.75
76.26

104.60
98.26 

104.76
93.80
92v6

1U3.
79.7'

101.89 

106 —

110.50 
88.7 5

78— 
82.20 
70 — 

101— 
105.80 
96.40 
96.25 
76.76 

10-.— 
98.75 

105.25 
94—

03.25
hO—

1874. kiboosátv......................
Déli pálya 600 frank..............................
. , 200 bt F/o ez. 400 bt 0. é. ’

Dél-vssaknémet össsek.-pálya 100 bt 6®/* 
e , es. 100 Irt F/o

Tiszavidéki pálya 5—............................ •
Magyar-gáosorss. pálya 200 bt F/e ez. * 
Magyar-északkeleti pálya 800 frt F/f 
Magyar-nyugati pálya 200 frt F/e . . ,

L Sagáneorsjegyik,

Hltellnléset 100 Irt.......................... , ,
Clary 40 bt p. p.
Donagőzhajóeási 100 bt p. p. , . , . 
Innsbruck városi 20 frt o. é. , . ,
Keglevloh 10 bt p. p.................................
Krakkói sorsjegy-kölcsön 20 frt «. é> • 
Buda vf sas kölcsöne 40 frt e. é. • «
Pál ff y \ bt p. p...........................
Rudolf alapítvány 10 frt o. é.. . * .
Salm 40 bt p. p............................ .... . •
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt s. é. • • 
St-Qenols 40 bt p. p.. . . • • . | 
Btanfslau városi 20 frt e. é. • • • •
Tries' város 100 fit p. p......................

. . 60 frt s. é.......................

6 ..75

85.7a

167.80

119,25 119.50
100.8 0 lt'1.20

89—
92.3(191.91

73.25

1-8— 
37.60 

10 '.75 
22— 
16—
17— 
34 - 
36 -
18—

20—
37.25
25—

1.9—
61—

161.50
38.25

103.75
23—
16.50
18—
3450
36.26 
19,-

20.26 
38— 
25.75

120. - 
63—

Amsterdamra 100 hoL frt 
Brüssel! 100 Irk ... . 
Kémet baokpiacsok 100 m 
London 10 font eteti. • • 
Milánó 100 Ura .... 
Mareeiilel 00 frk. * . * 
Paris 100 frk. ... * 
Zürich 100 frk. ... . 
P«térvár 100 rubel . . .

A vititik irfelyaaa,
Ok arany . , , ............................

w 9 feezes .......................
Osztrák magyar 8 fit. arany . .
10 bankos aranv.............................
30 márk. dar*hja ......
öroea Impcríate .......
Sovereigns.................................. ..... .
Tőrök arany líra .......
Mária Ter^sla tallér .....
Egyleti tallér.................................. .
Ezüst............................................. • •
Ezüst rente szelvény ..... 
Német bír. bankjegy . . . . . 
Orosz papír rubel ............................

95 60

56 26 
115.75

45.70

6.48- 
5 46

9 20 
11.33 - 

f*48 
11. 7 
10.52

66 7'i 
1.16«

5K.4-
115?'

45.611

5.4 1
5.49 I

<V0S 
11 36-

9.49 
11.60 
1(16^

55 80 
116*

Budapest, nyomási* «ehlesinger és Wohlauer könyvnyomdájábaa. Károly kaazáray»- (s9«uiv-utesa 8. szám,)
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Muszka hirek.
— Saját levelezőnktől. —

Pétervár, jul. 13.
Újabb időben a munkások mozgalma 

vonja magára a kormány figyelmét. Olonecz kor­
mányzóság Petrowodzk gyárvárosában a gyármun- 
kasok oly allamveszélyes tüntetéseket rendeztek 
hogy M a k o f f belügyi miniszter jónak láttái 
személyesen a hely színére sietni , ho»y ott 
a viszonyok tanulmányozása után továbbfcsend- 
íuvarasoknak elejét vehesse. A miniszter maga, 
e.eg leereszkedőleg, a munkások egy gyűlésében 
megjelenvén, nyugtató beszédet intézett a mun­
kásokhoz ; de beszédének úgy látszik nem volt 
nagy hatása, miután most kénytelen a szótG urko 
főparancsnoknak átengedni. A tábornok jónak ta­
lálta, a mindig ismétlődő demonstrácziók következ­
tében Petrowodzkba két ezred gyalog katonaságot 
és több szotnya kozákot küldeni. Ezen csapat pa­
rancsnoka pedig oly utasítást nyert, hogy a
c send e t és r en d e t m i nd en ár on/ h a
kell, ver arán alhtsa helyre.

G u r k o tábornok egyik elövigyázati paran­
csának volt köszönhető, hogy a múlt héten sok 
pénzért Pétervárban nem lehetett bérkocsit kapni 
A nakker-ezeh minden tagja kénytelen volt ma­
gát a rendőrségnél bemutatni, hol a kocsik uj 
szamokat kaptak, a kocsis és lova pedi» kö­
rülményesen leírattak és ... fényképész által bevé­
tettek. Ezen intézkedés által is nehezíteni akarják 
a nihilisták eljárását.

A főparancsnoknak, de a kormánynak is 
nagy gondot okoznak a még mindig szűnni nem 
akaró gyújtogatások. Perm kormányzóság Szezed- 
rynsk sárosában nyolcz napi alatt tizenkétszer tá­
madt tűz és tíz esetben hebizo.iyult, hogy a tüzet 
rakták. A város lakói kétségbe esnek és tömege­
sen hagyják el lakhelyüket, Tambow kormányzó­
ság Kozíovy kerületi városában hat nap alatt na­
ponként két-bárom helyen szántszándékkal gyúj­
tanak alá a házak. A város egészen elpusztult 
lakosai kimondhatlan ínséget szenvednek. A gyúj­
togatás gtanuja alatt itt egy tizenkét éves fiú lett 
elfogva Orenburgban, melynek nagvobb része 
már elébb hamuvá égett, e napokban újra támadt 
tűz. Nagy eromegfeszitóssel sikerült a lángoknak 
határt vetni, miután két nagy ház talpig leégett, 
feltűnő, hogy itt is egy tiz éves gyermek volt a 
gyújtogató, Busujeíf tábori sebésznek fia, ki 
tpen kiszabadult a börtönből, melyben szintén 
gyújtás következtében töltött nehány hónapot.

A eherzoni „millió-tolvaj“ a most befejezett 
ellenőrzési vizsgálat szerint még sem lopott mil­
liomokat Az ellenőrzési birottság több heti műkö­
dése után a következő eredeti lakonikus jelentést 
tette „Minden rendben találtatott. A kormány- 
pénztárban nincsen hiány. Máskép áll a dolog, 
mint tetszik az állambank fiókjában*; de ott hála 
istennek alig loptak el többet ötven ezer ru­
belnél !“ . , .

Ily potom összeg nem játszik nagy szerepet 
nálunk, kik a háborúra ezer milliókat bírtunk 
költeni.

Itteni lapokban közhírre hozott újabb össze­
állítások szeri ut az orosz-török háború alatt 1877 
és 1378-ban a vasutakon szállítva lett: 2.628,483 
orosz katona, 483,911 ló, 20,662 kocsi és 1.245,436 
mázsa lőszer, élelemszer és egyéb teher. Csupán 
ezen szállításokért a kormány mintegy négy- 
százmillió frankot tartozott vagy tartozik 
fizetni! a Plevna, Sipka, Kars és Awlias melletti 
csaták után mintegy 60,000 török fogoly lett Orosz­
országba szállítva.

Eltekintve a számtalan emberélettől, mely a 
véres háborúnak áldozatja lett, a háború által meg­
rendített pénzügyi viszonyok a népet ho.-szn évekíg 
kegyetlenül fogják nyomni.

A földnek ára pénz hiányában napról-nap.a 
csökken és most még a rubelnek is leszállt az ára. 
Ezen két körülménynek tulajdonítható, hogy utolsó 
időben Ausztria -Magyarországból a 
bevándorlások Oroszországba mindig na­
gyobb mérvben mutatkoznak. Nevezetesen Gácsor- 
szágból mindig szaporodik a bevándorlók száma, kik 
többnyire Lengyefország Kadom kormányzóságában 
telepednek le. Az oda vándorolt zsidók olcsó áron a 
volt egyházi jószágokat iparkodnak bérbe venni,a gáes- 
országi parasztok pedig eladják otthon ingatlan 
vagyonukat, mely után ott tömérdek adót 
kell fizetniük és itt olcsó áron földeket vesz­
nek. A nevezett lengyelországi kor­
mányzóságban már több száz osztrák­
magyar család teleped ett le.

uj német 
egyik közelebbi

Ir o dal
Cassone ismert

o ni.
fiatal olasz költő már

egy pár év óta előszeretettel tanulmányozza a ma­
gyar nyelvet s egész kötetre való költeményt for­
dított le Potőfiből. Ezekből mutatványul közelebb 
közre is bocsátotta az „Őrült“-et igen sikerült

fordításban. A díszes kilátású vékony füzet, Pe­
tőfi halála 30. évfordulójának alkalmából Notő-ban 
jelent meg.

— A Pét őfi-tár saság működése a kül- 
joldi sajtó figyelmét is kezdi magára vonni. Köz­
lönye a: „Koszom- különösen gyakori emlegeté­
sek tárgya. Közelebb a londoni „Athenaeum“ 
egymásután két számában emlékezett meg e fo­
lyóiratról, a berlini „Magazin“ pedig legutóbbi 
szamában, „első ezikkében szól a Petőfi-társaság 
működéséről s közlönyéről: a ..Koszom1“-ról. - 
bzintén az -Athenaeum-1 az Aiírner-féle 
Petőfi kiadásról is megemlékezik 
számában.

T a II ü g y.
A d^l-magyarorsziigi tanítók közgyűlése.

Lippárol írjak nekünk jul. 16-áról : A Dél­
magyarországi tanitó-egyesület“ ez évi közgyülé- 
set Luppan tartja s a változatos programm értel­
mében a tanácskozások három napot vesznek 
igénybe. A tegnap tartott előértekezleten megje- 
ent tagok és vendégek száma mintegy 70-80-ra 

tehető, a mai közgyűlésben azonban már mintegy 
lo0-en vettek részt, köztük több tanítónő. Marx 
Antal Stein b a eh és K aktijai tan- 
felügyelők, több középiskolai tanár, Temesme- 
gye képviselői s mások élénk figyelemmel kisérték 
a tanácskozást Schaffer Károly az egyesület elnöke 
megnyitó beszédében üdvözli az egybegyült tago­
kat és vendégeket, s a vendégszerető városnak 
meleg köszönetét mondott. Mire Dölle Gyula 
(Lippa) viszonzásul a város, Ladányi Lajos (Lippa) 
pedig a megye nevében üdvözlé a tauitókat; Györ- 
gyösi Rezső (Arad) az aradvidéki tanitó-egyesület 
nevében, Zsemberi Samu pedig a budapesti tanítók 
neveben üdvözli a gyűlés tagjait; 8 éve mondá 
többek közt a szóló — hogy a délmagyarországi 
kartársak közt először megjelent, s akkor csak ritkán 
volt a magyar szó, hallható ; azonban ma már öröm­
mel konstatálhatja, hogy a déimagyarországi kar­
társak majdnem mindenike beszél magyarul. A 
mai ünnepélyes ülés napirendjének vezetésére a 
tegnapi értekezlet alapján elnök ajanlja elnökül: 
Re sebei Nándort (Oraviczabánya) ; aleínökül: Dölle 
Gyulát (Lippa) és Petrás Józsefet (Zsombolya); 
jegyzőkul : Dili Henriket, Berecz Gyulát, Kuba k. 
a ta=itónőt és Beiter Károlyt. Megválasztott el­
nök felhívja a gyűlés figyelmét a kitűzött; érteke­
zésekre. Három értekezés kötötte le a hallgatóság 
figyelmét s érdekes eszmecserére adott alkalmat. 1-ső 
Berecz Gyula (Fehértemplom) az ismétlő isko'a 
újjászervezéséről értekezik s inditványozza. hogy a 
városokban az n rom csoportra osztassák u. m. 
ipar, kereskedelmi és földmivelési csoportra. Éljen­
zéssel elfogadíatik. 2. Beischel Nándor „Tár- 
sama a küzdelemben“ mély felfogással s meggyőző 
erővel előadott értekezését többszörös éljenzés sza­
kba félbe. Tárgyát a tanító és a tanítvány, tanitó 
és a szülők, a tanhatóságok és a sajtó közötti vi­
szony képezték, mire Schwi kér Henrik (Budapest) 
tett némi megjegyzéseket. 3. Sch wicker Hen­
rik a neveles köreben jelentkező pessimismusról 
értekezett emelkedett szellemben, jobb jövő iránti 
bizalomra serkentvén a hallgatókat.“ Az éljenzéssel 
fogadott beszédhez Wiener Péter (Baja) a maga 
nézeteit csatolta. — Kellemesen hatott a gyű­
lésre a számos üdvözlő távirat közöl az, mely 
ez értekezések után Karánsebesről a 
román tanitó-egyesület által küldetett. Meleg, 
hazafias szellem lengi át e távirat tartalmát, méltó 
volt a lelkesült éljenekre. A mai ülés a szózat lel­
kesítő elzengésével záratott be. Délután 2 órakor 
közebéd s este tánczmulatság rendeztetik ; a dél­
utáni órák alatt pedig a tanszerkiállitáson és a 
Bánu - kertben keresnek szórakozást a gyű­
lés tagjai. A Petrozsénba való rándulásra Tgen 
kevesen jelentkeztek. Holnap az, állandó tisztikar 
választása lesz, délután pedig kirándulás rendez­
tetik Solymosvár romjaira.

— A budapesti tani t ót es t ül e t leg­
közelebb az iránt folyamodott a tanácshoz, hogy 
a fizetések kiszolgáltatása ezentúl is személyenkint 
nem pedig az igazgató-tanitó által történjék. Tud­
valevőleg a tanács elrendelte, hogy az egyes tiszt­
viselők fizetési iveit;a hivatalfőnökök őrizzék s ezek 
szolgáltassák ki a fizetést is; e rendelettel a ta­
nács a könnyelmű adósság csinálásnak (?), a fize­
tésig ivek elzálogosításának s uzsora-kölcsönök nyúj­
tásának (?) Akar,? elejét venni. A tanítói testü­
let a tanács ezen intézkedését sérelmesnek találta, 
a mennyiben e rendelet a könnyelmű adósságcsi- 
nálástól meg nem szabadit senkit, sőt gyámsáo- 
alá helyezi a tisztviselőket s azért kellőleg indo” 
költ folyamodványukban e rendelet megváltoztatá­
sát kérték. A tanács azonban — mint értesülünk 

a tanítói testületet kérelmével elutasította. — 
Ha a hatóság szivén hordja tisztviselőinek anyagi 
helyzetét, legokosabban tenne, ha ezek számára 
segély-alapot teremtene; csakis ezzel vehetné ele­
jét az uzsora-kölcsönök nyújtása által előidézett 
bajoknak.

- A magyarszági központi Frőbel nő- 
egylet gyeraekkertesznő-kepezdejében nz 1879/80. tanév­

ben az előadások folyó év szeptember hó 1 -én veszik kezde­
tüket, miért is mindazon leányok és nők, kik magukat gyer- 
mekkertésznőkké kiképezni s ekkép tiszteletreméltó állásra 
szert tenni óhajtanak felhivatuak, hogy magukat legfeljebb 
f. e. augusztus hó 15-ig az egylet iskolaügyi bizottsága el­
nökénél, Rosenzweig-Saphir Sarolta asszonynál (Budapest; 
tükör-uteza 5. sz. a.) naponként délutáni 2—8 óra között je­
lentsék. A felvétel feltételei: 1-ször betöltött lti-ik korév, 
2-szor egészséges testalkat, 3-szor feddhetetlen előélet. 4-szijr 
gyermekek iránti szeretet, 5-ször a magyar nyelv bírása szó­
ban és Írásban, 6-szor tartoznak négy elemi es 2 polgári is­
kolai osztály, esetleg hat efomi osztály bevégzését tanúsító 
bizonyítvány bemutatása mellett, felvételi vizsgának is alá­
vetni magukat. A növendékek kivétel nélkül díjtalan tanítás­
ban részesülnek és a taneszközökkel is az egylet költségén 
láttatnak el.

— U j iskola. A főváros hatósága a Krisz­
tinavárosban uj iskolát építtet, a talaj-vizsgálást 
már el is rendelte. (Ideje is volt már.) Az iskola 
építését szükebb körű pályázat utján G o 1 d Jó­
zsef, főépítész nyerte el, ki az építést a mérnöki 
hivatal ellenőrzése mellett fogja végrehajtani. — 
Óhajtjuk, hogy a czifra külső helyet a tartósságra 
legyenek fófigyelemmel az építésnél.

—Tanítói állomások betöltése. 
A főváros tanácsa mai ülésén számos tanítói, taní­
tónői és tanári állást töltött be. Megválasztotta 
pedig az i p a í r a j z t a n o d á h o z : az építészet, 
építészeti és műszaki rajz tanszékére Platzer 
Antalt; az iparmintázási és szobrászati tanszékre ; 
Eisenzopt Ferenczet (Szász Gyula 4 szavazata 
ellenében). Az elemi népiskolákhoz tanító­
nőkké: Marshalkó Emilia, P ur.m a n Her- 
min, Bohacsek Anna, Gloger Antonia, 
Kosztolányi Ilona, He imán Anna, We­
ber Mária ; tanítókká: Nagy Lajos, D a 1- 
los Mór, ifj. Aul Sándor, Hertrum Károly, 
B e s s z e r Gyula, P é t e r f y József, K e 1 e c s é- 
nyi Sándor, Haselmayer József, Jókuti 
Sándor, Walter Károly, Cservenka Ferencz, 
Badvánszky Károly, Szűcs Pál, Brédl 
István vá asztattak meg. Az Erzsébet-leányárva- 
házi segédtanitónői állásra pedig M i k s i t s Gi­
zella választatott meg.

— A leányok esti oktatása oly hát­
rányokkal jár fővárosunkban, hogy az erkölcsi ér­
zület tiltakozik ezen oktatások továbbfolytatása 
ellen. Nem mintha a leáwok az esti előadásokon 
valami roszat tanulnának, hanem mivel a 8 eset­
leg 9 órakor végződő tanítás után hazamenet ül­
döztetéseknek vannak (az iskolaszékek tanúsítása 
szerint) kitéve. Egy botrányos alkalom a főv. ta­
nácsnak arra az intézkedésre szolgáit indokul, hogy 
a leányok esti oktatását egyelőre a főváros egész 
területén beszüntesse. A budai oldalon egyik vá- 
r, srészben ugyanis eliagyott utezán este 9 órakor 
egyik gyönge növendék leányon valami gazember 
erőszakot követett el épen akkor, midőn az az is­
kolából ha/atért. A tanács ma mondotta ki az elő­
adások beszüntetését.

hogy faiskolában nő tanitó alkalmaztatott volna s 
a kérdés oly természetű, hogy a férfi tanítói kar 
erdekeibe is belevág, jobbnak látta ez úttal csak 
azt mondani ki, hogy ebben a kérdésben a közok­
tatásügyi bizottság szakvéleményét kéri ki, mielőtt 
határozna.

.. ~ Választás. A főváros tanácsa a mai napon 
tartott uleseu az adószámviteli hivatalhoz I. oszt. számse- 
gedde Kiás e r Eleket, II. oszt. számsegéddi Oppody 
Alajos Győzőt, es Kató Károlyt, gyakornokká Tárgi Jó­
zsefet, továbbá az I. kér. elöljárósághoz kezelő tisztté A1 m 
Károlyt, írnokká Zaehár Antalt; a X. kerületbe pedig ir- 
nokka Th íern Ferenczet, első kiadói segéddé László 
Endrét választotta meg.

lásd tőzsdei tábláza-

Fővárosi ügyek.
— Választási mozgalom. A főváros 

I. kerületében működő közs. néptanítók legköze­
lebb értekezletet tartottak, melyen elhatározták, 
hogy a közelgő választásokkal szemben mozgal­
mat indítanak mag a polgárság körében, hogy a 
főváros törvényhatóságát alkotó bizottsági tagok 
közó e kerületből egy tanitó is beválasztassék. A 
mozgalom megindítása czéljából háromtagú bizott­
ság választatott. Óhajtjuk, hogy e mozgalomnak 
sikere legyen s e követésre méltó példát ajánljuk 
a kerületek többi tanítóinak is.

— A r e stau rác z i ó. A főv. közgyűlés 
kimondván, hogy az összeírás a stat. bízott ág fele 
részének ujjáválasztása alkalmából 
jén történjék, - 
kelle változtatni.

A Varady és_ gr. Zichy ügy hatása a külföldön. — A hazai 
fiirdök. — Fürdői élet Svajczban. — n boldog és szabad 
helvét nép. — Úti megfigyelések: Murilló képek másolása 
Münchenben. — A lindaui gabnaforgalom és közraktárak.)

Ragatz. St.-Gallen Kantonban, jul. 15.
Európa egyik legszabadabb és legboldogabb 

országából, Svájczból irom ezen uti-levelemet. Gyó­
gyulni és üdülni járok évenként ide, e vadregényes 
havasok életadó levegőjébe s erősítő forrásaihoz; 
a oly jól esik színom ezt a tiszta léget és látnom 
ezt a boldog, szabad, elégedett népet, melynek hazája 
ege, a mily felhős; annyira felhőtlen és tiszta 
nemzeti.erkölcse. Valóban, az otthoni ie- 
yerő állapotok keserű tapasztalatok után oly jó 
itt fóllélekzeni;. hanem az igaz, hogy mikor Ma­
gyarországról a világ valamennyi hírlapja csupa 
várady-rendjelszédelgósi port és gr. Zichy-Asbóth- 
fele botrányt közöl, s mást semmi egyebet, akkor 
bizony, itt a két világrész mindenféle nemzetü 
utazói közt az ember szinte pirulni kénytelen, 
bogy — magyar. Hihetetlen, hogy mennyit 
irtott külföldön nemzetünk erkölcsi jó hírnevének 
ez a két skandalosus ügy! Csakis itt lehet azt 
megítélni, a világ müveit nemzeteinek válogatott 
társadalmi osztályaiból való tagjaival köz etlenül 
érintkezésből.

Hanem ón tulajdonkép nem erről akarok 
jrtú ; mindazáltul a föntebbi, nagyon élesen érez­
hető hangulatot szükségképen érintenem kellett, 
mint szomorú tüneményt, és pedig annál szomo­
rúbbat, miután a viszonyainkkal oly kevéssé ismerős 
külföld, hajlandó az egész nemzetről az egyesek 
'üan ítélni, hogyha ezen egyesek előkelő állásokat 
foglalnak és foglalhatnak el. Ha a külföld e leverő 
hangulatát jóvá akarjuk tenni: tűzzel és vassal 
kell odahaza hozzá látni a nemzeti becsület és 
közerkölcsiség testén rágódó rákfene — fekélyek- 
nek kiirtásához. Különben a gyalázat az egész 
nemzetre háruland, s állandó szégyenbélyegünkké

De elég erről. Azonban nekem tán igazolni 
ls »ellene, hogy mórt jövék külföldre ? miirt ke- 
resek gyógyulásomra idegen fürdőt, mikor otthon 
is annyi van ? Hát biz, édes atyámfiai én már 
megpróbáltam a csáezárfurdőt, Balaton-Füredet, 
8ziiácsot, Koritniczát, Bártfát, Tátra-Füredet — az

Svájczi levél. utóbbit vagy hat 
mit tehetek róla,

jár 
egész

nyáron át meglaktam, — de 
hogy bajom oly természetű 

mely ellen mind azon hazai fürdők semmit, vao-y 
igen keveset használtak, ellenben B a g a t z. vagy 
G a s t e i n kitűnő hatású. — Az utóbbiba 
az észak-nyugoti hypoerita vén zsarnok 
évente, nagy kísérettel, s olyankor az 
fürdőt, még a legmagánosabb séták utait is, po­
rosz szolgahad és titkos policzájsereg lepi el; __
ellenben Bagatz a szabad Svájcz fürdője, itt a 
brazíliai császár is csak akkora ur, mint a ehuri 
vagy rappelschwyli egyszerű polgár ember. Nem 
kell itt útlevél, igazolvány-felmutatás, málha-lurká- 
lás és egyéb boszantás; nem láttam én itt soha 
még egy rendőrt sem: pedig évenként 40— 
50 ezer idegen fordul meg Bagatzban, köztük 
ugyancsak sok dúsgazdag angol, franczia, hollandi, 
amerikai, — és még sem fordul itt elő, soha sem 
lopás, sem rablás, de még zsarolás sem; mert 
mindezek ellen a nép becsületessége, és az egyen­
lőség szellemében szervezett közszabadság érzete, 
tízezer rendőrnél jobban őrködik.

Hogy az árak a legelőkelőbb hotelekben, a 
nálunk a vendéglői életben ismeretlen magas- 
fokú kényelemhez képest is, arán; lag mér­
sékeltek legyenek s a vállalkozók az ide­
geneket ne zsarolhassák: arra gondja van a 
kantonnak, mely e paradicsomi szép fekvésű 
fürdőhelynek tulajdonosa, és a bérlőkre hatósági­
lag felügyel. Ekként van aztán, hogy mig nálunk 
pl. Szliacson vagy Balaton-Füreden nyárközépen 
igen könnyen elköltesz naponként 12—15 frtot, 
ha kényelmes szobát és tűrhető étkezést akarsz: 
addig itt a két legelső (2—300 szobás) hotelben 
is egy-egy napod legfö’ebb 20 frankba (8 frt) ke­
rül. Pedig van svájczi tisztaságú igen kényelmes 
szobád, előzékeny, gondos kiszolgálással, pompás 
fürdőd az épületben, jóizü, tetszés szerinti 
reggelid, nagyszerű társas lakomád, ebéd gyanánt, 
és jó, tápláló vacsorád. Ezek fölött vendéglődnek 
aranytapétás, bársonybntoros társalgó köztermei, 
zongorával, mindenféle tourista-könyvek, térképek 
albumokkal, házi könyvtarral; a pompás kilátású 
terrasse, a hoteleket környező gyönyörű park, stb. 
rendelkezésedre áll. És nyitva számodra a gvógy- 
terem-ópület, olvasó-, táncz- és biliárd termeivel, 
a havasokra nyíló oszlopcsamokos terrasse-ával, hon- 
nét a fürdői zenét naponként háromszor hallgatha- j

szeptember ele- 
az összeirási helyiségeket is meg 

a mennyiben iskolahelyiségeket 
e czélra akkor már használni nem lehet. A tanács 
tehát ma az Y. kerületben a vigadót, a VI. ke­
rületben az elöljáróság helyiségét, a VH-ikben a 
lövöldét, a Vlll-ikben a tornaagylet helyis gét s a 
IX-ikben az üllei kaszárnyát jelölte ki összeirási 
helyiségül s ezt a jövő közgyűlés elé jóváhagyásul 
terjesztendő A többi kerületben eleve sj voltak 
iskolák kijelölve.

— Nőtanitókfiu-iskolában. A nő 
emanczipáczió nemes eszméje mind nagyobb tért 
hódit, nálunk is, tőkép a taniigy terén. A városi 
tanács tanítónőket eddig is nagy számmal alkal­
mazott leányiskoláiban s a kézimunka tanításán 
kívül a tanterv keretébe fölvett elemi tudományok 
oktatásával is sikerrel bizza meg őket, sőt legtöbb 
esetben a nők javír a ütnek ki a polgári leányis­
kolák megürült tanítói állásara hirdetett pályáza­
tok is; mert hiába, a női agy is épen úgy meg 
van áldva észtehetséggel, mint a férfié, — előadási 
képesség tekintetében pedig a bajuszos lényegeket 
sokszor fölülmúlják. A főv. tanács tehát elérkt zett- 
nek látja az időt, hogy a nőtanitók elhelyezésének 
tágabb tért nyisson, s őket ne csak leány, hanem 
fia-iskolában is alkalmazza, ha épen a körülmé- 
nyek jobban ajánlják a női pályázót. A mai tanács­
ülésben a tagok nagyobb része azon meggyőződés­
től volt áthatva, hogy annyi jó képzettségű nő, a hány 
a legutóbbi pályázatnál jelentkezett, méltán tölt­
hetné be alacsonyabb qualificatióval bíró férfi tanitó 
helyét, de mintán még praecedens eset nincs rá,

tód. Az olvasó terem;telve van angol, franczia, német, 
olasz s svájczi hírlapokkal. Minden világlap, a Li­
mestől kezdve előtted fekszik, s pedig nemcsak 
politikai hírlapok: hanem egy külön olvasó-szobá­
ban az angol, franczia, német tudományos revue-k, 
képes lapok, utazási, fürdői köz önyök éshumoris- 
tikus lapok nagy sokasága is.

S mindezt akkor is élvezheted, ha olcsób hotel­
ben lakói, a hol egy-ejzy napra 6—7 frankért 
tisztességes szobád s igen jó étkezésed van (na­
ponként háromszor.) ügy hogy a ki takarékosan 
akar élni Bagatzban: a fürdő-jegyeket, kur-taxát, 
borravalókat stb. mind beszámítva, naponként 10— 
12 frankkal kijöhet, a mi, 4-5 forintnak fe­
lel meg.

Van is aztán itt vendég a világ minden ré­
széből s nemzetéből. Legtöbb az angol és a né­
met ; de suk a Iranczia is és nem ritka a hol­
landi, orosz, belga, svéd, olasz, lengyel, észak- és 
dólamerikai sem. A magyarságot jelenleg egy 
gr. Zichy s családja és én képviseljük; de még 
jönni fognak nehányan hazánkból, oly isme­
rőseim, kik e gyönyörű hely- és isten ál­
dotta fürdőnek évek óta rendes vendégei.

Van itt 4 első osztályú nagy szálloda, 300, 
220, 150 és 100 lakószobával, azután egy csomó 
kisebb vendéglő, villa, magánház, — úgy, hogy 
Bagatzban és a hozzátartozó Pfäffers fürdőintézet­
ben összesen vagy 1200 kényelmes vendégszoba 
áll készen az idegeneknek. És májustól szeptem­
ber közepéig, sőt szép őszszel végéig is tele van 
minden; a minthogy most is minden szobáéi van 
foglalva, daczára a rendkívül kedvezőtlen, esős, ha­
vas időnek. (Havas, mert a csúcsokon, melyek 
pedig itt körül csak afféle 8—9000 lábnyi kölyök- 
havasok, most is látom csillogni a pár nappal ez­
előtt hullott friss havat, le egész a gyalog-fényük 
régiójáig.)

Bagatzban egyszerre kényelemmel helyezhető 
el 2 — 3000 fürdővendóg. Fordul is meg évenként 
48—50,000; azonban ezeknek nagyobb része csak 
nehány napot itt töltő tourista, a kik a világhírű 
T a m i n a-sziklahasadék és a vadregónyes vidék 
megszemlélésére jönnek ide. A ki Svajczba utazik; 
Bagatzot a borzasztóan szép Tamina-völgygyel 
mind megnézi.

Az utazás könnyű: naponként tiz sze­
mélyvonat közlekedik a svájczi határok minden

Törvényszéki csarnok.
— A ki érti a módját. Na dúl es ny 

Pál előbb vasúti hivatalnok, utóbb a börtönök 
törzslakója legutoljára m. évi november 7-én sza- 
badult^ ki a börtönből, hova csalásai miatt került. 
Az időtájt szökött meg a komáromi börtönbő 
Diamant Adolf 22 éves ismert betörő tolvaj is. 
s — magna ingenia conveniunt . . . találkoztak. 
Pénzük nem lévén, keríteni kellett. Kimentek te­
hát Tétényre, s felkeresték ott Kramm er Bene­
dek szőlős gazdáf a ki ugyancsak a tájban sza­
badult ki a komáromi börtönből. Itt össze kerülve 
a három jó madár, terveket forraltak. Nadulesny 
Pál, mint afféle Írástudó ember, hamar készen volt 
a tervvel. Krammerrel lediktáltatta magának a té- 
tényi vagyonosabb gazdák neveit s azoknak telek­
könyveit átvizsgálta, s a legelőnyösebbet kiválasztó 
magának. A Hauer Lipót nevén levő birtok a 
legiisztább lóvén, Krammer bejött Pe-tre, s Dia- 
mántot bemutatta ügyvédje, Csákv Györgynek, 
mint Hauert, a kinek pénzre van szüksége. Csáky 
elvitte aztán nevezetüket Schwartz Jakabhoz, a ki 
hajlandó volt adni 200 frtot első helyre betáblá- 
zásra. A szükséges telekkönyvi kivonatot, községi 
két drb. bizonyítványt és vá tót megkészité Na­
dulesny Pál, sőt a tétényi hivatalos pecséttel is 
elátta, melyet valahol hamisittatott e czélra. A 
hamis bizonyítványok nem tűntek föl senkinek, 
sőt az ügylet a közje yző előtt lett a legjobban 
elintézve, s a banda megkapta a pénzt (170 frtot, 
mint Schwarcz mondja, mert hát a — kamat!)
— Evvel nem érte be Nadulesny. Ily hamis 
okmányokkal, melyek Szuboti J:nos tétényi 
lakos nevére szóltak, bizonyos Altman ügynök 
által egy ü.yvédet szedett rá 2000 frtig. Próbált 
még a Szentiványi Ferencz domonyi lakos nevével 
is üzletet csinálni, de a kölcsönből nem lett semmi.
— Diamant azonkívül több rendbeli lopással is 
van vádolva, mely. két Berger Lajos tolvajjal köve­
tett el. A mai végtárgyalás alatt vádlottak eleinte 
tagadásban voltak, de később bevallották a mani- 
pu ácziót A tszék (elnök Kriszt; bírák Matavovszky 
és Csery) vádlottakat, és pedig Nadulesnit 6 évi, 
Diamantot egy és fél évi börtönre ítélte. Berger 
Lajos 3 évi börtönt kapott.

KÖZGAZDASÁG.
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Gr.bnatózsde. Búza ma gyengénkináltatott, 
a véteikedv élénk maradt, az irány emelkedő és 
mmázsánkint átlag 15—20 krral többet fizetnek. 
Kiadatott mintegy 15,000 mmázsa. B o z s is 
25—30 krral magasabb, tengeri 10 krral szi­
lárdabb, zab változatlan, r e p c z e szilárd. Hiva­
talosan következő kötések jegyeztettek :

Büza. Tiszavidéki: 1200 mm. 78.5 k. 
11.15, 500 mm, 78 k. 11.15, 200 mm. 78. k. 
11.15, 100 mm. 78 k. 10.70 (sárga), 100 
77. k. V -
(sárga).

Fehérvári: 200 
100 mm. 74.5 k. 9.85.

Bánáti: 400 m. m. 7.45 k. 9.85.
Becsei: 2000 m. m. 75.7 k. h».50. 
Kanizsai: 1200 m. m. 75.4 k. 10.

mm.
10.50 (sárga), 100 mm. 76. k. 10 frt

m. m. 75.8 k. 10.25.

o.
k. 10.30. 

m. m. 75 k. 9.80, 400
Zentai: 650 m. m. 75.1 
Bácskai: 1000 

m. m. 74.8 k. 9.85.
Aradi: 200 m. m. 77. k. 10.—.
A kötések három hóra történtek.
Rozs : 1500 m. m. 6.55, kész jiénz mellett 
Tengeri bánáti 2200 mm. 5.25 készpénz 

mellett.
gy,-n-Határidőüzlet: Búza ős, re valamivel 

gólt, tengeri 5 krral szilárdabb, zab szilárd, 
r e p c z e szinte.

Búza őszre 10.65—10.70.
Zab őszre 5.75—5.85.
Tengeri július—augusztusra 5.20—5.25.
Káposztarepcze augusztus—szeptemb. 12-fo—

12-‘/g, bánáti jnlius-augusztusra 11 -/8—lP/s.
Értéktőzsde. Külföldi szilárd jelentésekre, a 

tőzsde kedvező:lenül volt disponálva és üzérkedés! 
papírok és befektetési értékek árfolyamai megszi­
lárdultak. A forgalom azonban meg volt szorítva. 
Helyi papírok közül malmok és takarékpénztárak 
keresettek; malmok árfolyamai emelkedtek Váltók 
és valuták keveset változtak.

-^z előtőzsde ilzlettelenül folyt le.
A déli tőzsdén osztrák hitelrészvények

részé felé: Churnak, Bappelschwybnek, Züriehnek, 
St.-Gállennek, Rohrschachnak, Lindaunak, Blu- 
denznek, stb. E vonatokon a fürdővendégek gyak­
ran tesznek kisebb kirándulásokat; (pl. Ohurba) s 
ha szép az idő : mindenki fölkerekedik, a nagy­
szerű táj különböző szép pontjaira. Másként, a 
terrasse-okon, társalgó termekben, parkban, és 
fedett sétányokon telik el az idő. Kártyajáté­
kot — a magyar fürdők e mételyét — Bagatz­
ban még sohasem láttam 

_ g van egy-egy itt időző gaz- 
angolnak vagy hollandinak egy magá- 

nak is annyi pénze, mint az egész Balaton-Fü- 
íednek, vagy bártfai birbicselő összes kompániák­
nak. Itt senki sem kártyázik; hanem igenis, van 
biliárd, sakk, domino és a kertben croquette-játó- 
kok, melyekkel különösen az ifjúság mulat; ' zsi­
nóron függő golyóval való bábjáték a nőknek, 
torna stb.

Búza. Bozs. Árpa. Zab. Tengeri
9.77 5.86 — 5.60 5.12
7.55 5.00 — 4.62 4.35
6.50 4.35 3.55 2,15 4.45
6.80 4.50 5.00 4.30 4.20
8.75 6.50 5.85 6.50 6.00
9.24 4.97 4.50 4.52 4.30
7.85 4.90 3.90 2 55 4 50

Alsó- Ausztria.
— Hektoliterenként. —

8.28 5 05 4.00 2.95
7.43 4.78 3.49 3.78
7.32 4.18 3.90 2.89 --.---
8.74
8.14
8.20

Felső-Au

4.91
5.08
5.20
szirin

-.— 2.89
4.42 
4.00 3.00 4.40

271.50 pénz, magyar hitelrészvények 257 pénz 
aranyjáradók 93.45-ön köttetett. Malmok közül 
Konkordia 600-606, Erzsébet 310-306, Lujza 
318, sütők és molnárok 365-ön köttetett, Pannó­
nia 1600, Viktória 513-on köttetett. Orsz. közp. 
takarékpénztár 107 pénz, Ganz és társa 296-on 
köttetett.

A hivatalos árfolyamot 
tünkön.

Az esti tőzsdén külföldi magas jegyzésekre, 
kedvező hangulat uralkodott. Osztrák hitelrész­
vények 274.30, magyar kitelrószvények 257. ma­
gyar aranyjáradék 93.40.

Legújabb gahnaárak.
Magyarország.
Métermázsánkint.

Budapest 
Nagyvárad 
Kassa 
Lugos 
Sopron 
Orosháza 
Szombathely 

(per. hkt.)

Krems
St.-Pölten
Stokerau
Zwett
Leopoldau
Bécs-Ujheiy

Kirchdorf
Mauthausen
Steyr
Wels

Bozen
Meran

Leipa
Haricz
Königra z
Leitmeritz
Leitomischl
Melnik
Nitolic
Prága
Reichenberg
Saaz

Briinn
Leipnik
Olmiitz
Znain

Jauernig
Olbersdorf
Weidenau

Lemberg
Tasnopol

Csernovitz 
Radau tz 
Serest 
Suczava

— m. állandó gazd. tudósítók jelentései jul. 1-tól lti-ig. —
1 I Három szék megye. (Kézdi alsó járás.) Őszi rozs 
óul meglehetős termés lesz. Búzatermés közepesnek igér 
kezik. (Kezdi felső járás. Kézdi-Vásárhely.) Aratási kilátások 
ősziekre nezve kecsegtetők. Tavasziak megrongáltatok. (Kézdi 
lel.so járás. Szentkatolna.) A szárazság a vetések szép állásúi
csökkentette. (Miklósyári járás.) A zab, árpavetések, tovább« 
a lencse os fonálnövények közép minőségűek, (Sepsi felső 
járás.) Ősziek aratása kedvező időjárás mellett kezdetett mos- 
lavasztak általában szépen fejlődnek.
... Hevesmegye. (íilsó-tarnai járás.) Búza és rozs aratta 
Uk. bozepen aluli termés lesz. Árpa szép s mennyiségre is 
kielégítő. (Közép-tarnai járás.) Kepcze minősége szép. de 
nem jól fizetett. Árpa, zabvetések megjavultak. (Tiszai járás i 
A termes középén alul maradt.

Jász-Nagy Knn-Szolnokmegye. (Jászsági alsó járás.) A
termes igen rósz. (Jászsági felső járás.) Búza, rozs jó közép 
termest ígér. Árpa, zab igen jól áll. (Kis-kun alsó járás. I 
Búza termes gyenge, árpa, zab aratás középszerűnek mond 
ható. (itszai alsó járás.) Gabona aratás folyamatban van. A 
buzaszem a rozsda miatt nagyon megszorult. Káposztarepcze 
holdankint 5 hektolitert fizetett.

Kls-Küküllömegye. (Dieső-szent-mártoni járás.) Fagy. 
köd a termést megsemmisítették. (Hosszuaszói járás.) Az ara- 
tus kezdetét vette. Zab, bükköny gyenge.

Kolozsmegye (Almás! járás.) A repezetermés a ren­
des hozamnak alig 20 százaléka. Az ősziek aratása megkez­
detett. Jo közepesnek mondható a termés. (Bánfi-hunyadi 
aras.) Őszi búzából szép aratásra van kilátás. (Gyalul járás.) 
Őszi búza jo termést Ígér. Őszi rozs közepes. Kalászai nem 
teljesek. Tavaszi, búza, árpa, zab jól állanak. (Kolozsvári já- 
ras) Tavasziak általában a leggyengébbek. Tengeri szép jó 
termest Ígér. r

Komárommegye. (Gesztesi járás.) Őszi vetéményekből 
meglehetős termésre van kilátás. (Udvardi járás.) Az aratás 
megkezdetett. Búza, rozs, árpa középtermést adnak.

Krassómegye. (Bogsáni járás.) A gabonának sem ka 
1.ísy.a, sem szeme nem szép s igy i-sak közép termés vár­
ható. (racseti járás.) Búza minősége jó. A termés eredménye

7.U3 6.11 5 42 2 86
8.08 4.90 4.28 2.24
7.90 5.30 4.15 2.20
6.90 5.00 4.30 2.25 5.20

Tirol.
10.60 7.6u — 4.10 6.70.
11.90 7.90 7.55 5.90 8.60
Csehország.
8.50 5.30 5.30 3.30 -- ----
7.80 6.20 4.90 4.00 ------
8.00 6.15 4.65 3.35
8.30 5.55 5.55 33 3 ____
7.50 5.20 4.50 2.75 _ _
7.91 5.16 4.83 •> 0 9
7.78 5.25 4.4:> 3.12
8.16 5.65 4.85 3.60 --e---
8.50 6.23 5.60 3.26 _ _

8.30 5 45 --.--- 3.89
Morvaország.
7.93 6.16 -- #-- 3.30 3.30
8.23 5.58 --.--- 2.99 --.--
7.70 5.70 5.70 3.20 _e--
7.96 4,96 —.— 5.61 --.---

Szilézia.
7.45 5.50 4.65 2.95 --.---
7.55 5.30 4.25 2.97 -- _--
8.00 5.40 4.60 3.10 --.---

Galiczia.
5.69 2.99 2.74 2.68
5.88 3.50 3.00 1.S0 --_--
Bukovina.
5.07 2.62 2.55 1.80 2.4;,
4.98 2.80 2.45 1.68 2 87
4.90 2.81 2.04 1.64 2.45
4.48 2.94 2.16 1.56 2.45

AratAs.

játszani; 
dán-

Vasárnaponként sűrűn belátogat a falusi nép 
a sétányokra, és ha beszélgetsz velők: meg fog 
lepni e derék nepnek műveltsége, iskolázottsága, 
emberség! udó, szives, nyájas modora. Tapasztaltam 
ezt nem egyszer még a legegyszerűbb hegylakó 
pásztorembereknél, pásztorfiuknál is, kikkel sok­
szor beszédbe eredtem kirándulásaimon. Még a 
távoli Magyarországról is tudtak annyit az egy­
szerű emberek, hogy keletnek fekszik, szép és 
termékeny ország, onnét jő Svájczba a búza, hogy 
helvét hitvallású protestánsok is lakják, és hogy a 
magyarok nagy török barát o k. Ez utóbbit 
mar nem az iskolákban tanulták, hanem nyilván a 
néplapokból olvasták; mert itt bizony még a ha­
vasi pásztor is olvassa a maga kantonja néplapját, 
Bagatz körül leginkább a szt.-galleni, vagy a szom­
széd Graubünden kantoni ehuri újságot.

Van a kantonoknak saját történelmi társula­
tuk is, Graubündennek és St.-Gallennek együtt, 
mely tavaly itt Bagatzon tartván nyári kirándulá- 
sat, nagy élvezettel hallgattam a felolvasásokat; ■ 
Bagatz és a szomszéd Freudenberg vár múltjáról. 
Egyszerű,, de tudomány kedvelő polgárok e társu­
lat pártoló tagjai, és papok, tanítók, bírák, köz­
ségi elöljárók stb. a működő tagok. A gyűlés után 
társasebéd következett, hazafias szellemű, az egyen-

„s^badság és emberi közmivelődés eszméit 
hirdető igazi lelkes felköszöntésekkel.

Vannak természetesen, lövő, torna és tűzoltó

egyesületek is, melyeknek tagjai szintén tesznek
mindig v a s á r n a p, mert a többi a munka 

napja — kirándulásokat. Sőt nyaranta, az iskolai 
szünidőkben gyakran látni svájczi fehér keresztes 
piros zászlók alatt, szép harmonikus dallszó mel­
lett vonuló fin- avagy leányesapatokat is; kik ta­
nítóik vagy tanítónőik felügyelete a'att, szüléik 
engedelmével útra kelvén, bejárják szülőkantonjuk 
nevezetes helyeit, melyeket aztán tanáraik magya­
ráznak meg, nekik. Hogy mennyire előmozdítja 
e czélszerü intézmény e 10—14 éves gyermekek 
zsönge lelkében a hazaszeretet, az édes szülőföld­
höz való ragaszkodást, mely érzet a svájczi embert 
holtáig kiseri, — bővebben lejtegetni fölösleges 
E mellett a gyermekek értelmi világát, ismereteit 
is nagyban fejtik, gyarapítják e kirándulások.

Vasárnapon sok egyenruhát is látni, máskor 
nem. Mert hétköznap itt mindenki polgár s min­
denki dolgozik. Vasárnap aztán a honvédkötelezett 
svájczi fölveszi katonaruháját és elmegy illetőségű 
laktanyájába (itt Bagatz körül a luziensteigi várba) 
puskáját át venni s gyakorolni. Katonaruháját még 
a legutolsó szolga is maga csináltatja, ez 
büszkesége; az államtól csak puskát fogad el. A 
fegyvereket azután vasárnap este visszatesz k a 
ráki árba, s azzal a következő vasárnapig bezár­
ják a Festungot. Csupán igen csekély lét­
számú állandó keretek vannak itt-ott, s ne hány 
század műszaki csapat és tüzér. Hanem azért a 
gyakorlatok e polgár katonasággal is igen jól men­
nek, a mint tavaly Churban egy egész dandár­
gyakorlatot láttam.

Kitünően lőnek s az evolutiókat ügyesseggel 
hajtják végre; mert a svájczi különben is hatalmas 
gyalogló, mozgékony, ügyes tornász, jó lövő, — 
szóval jeles katona, főként, mivel haza és szabad­
ságszerető s bátor is.

Igaz, hogy az egyes honvédek tisztelkedni 
nem tudnak oly tempósan és nincsen olyan pecz- 
kes tartásuk, mint a mi glédába abriktolt osztrák 
cserepárjaink, — vagy magyar bakáinknak, —ha­
nem ez nem tesz semmit; vitézek, merészek, ügye­
sek és roppantul kitartók azért e svájczi polgár 
katonának. Ez az igazi olcsó és nemze­
ti es védrendszer!

De legyen elég most ennyi Svájczról; még
utamból akarok két rövidke megfigyelést papírra



mennyiségileg középszerű. (Krassovai járás.) Búza, rozs, árpa 
vágatik. A termés eredménye közepesnél jobb. Zab fél érett. 
(Marosi járás.) Búza, rozs, zab jó. Aratás pár nap múlva 
megkezdetik. (Uraviczai járás.) Vetések állása jó. Búzaaratás 
megkezdgtett.

Liptómegye. (Liptó-ujvári járás.) Bozs középszerű. 
Árpa, zab, borsó jó. (Szentmiklósi járás.) Búza jó. Bozs csak 
keiylyel-helylyel meglehetős.

Máramarosmegye. (Huszti járás.) Tengeri általában 
szépnek mondható. (Felsö-vissói járás) Vetések nagyon 
szépek.

Maros-Tordamegye. (Sellyéi járás.) Gabnafélékből 
gyenge termés lesz. ,

Mosonmegye. (Magyar-Ovár és vidéke.) Búza rozsdás, 
állása középszerű, rozs jobban áll, de ritka és sok üjes ka­
lásza van. Árpa középszerű, zab jó. (Magyar-óvári járás) 
Búza a köd miatt részben megromlott. Árpának nagy kalá­
sza van, szeme igen szép. Bozs kalászai nagyok, teljesek. 
Igen jó termésre van kilátás.

Nagy-Kükül ómegye. (Kőhalmi járás.) Buzavetések jó 
közép termést helyeznek kilátásba. Bozs jó termést ad. (Nagy- 
sinki járás.) Búza közép termést Ígér, mint a rozs. Zab si-' 
lány. (Sz.-kézdi járás.) Búza mennyiség és minőségre nézve 
meglehetős termést fog adni.

Nyitramegye. (Privigyei járás.) Búzatermés középsze­
rűnek mutatkozik. A rozs, árpa és zabból csekély ter­
més lesz.

Pest-Pilis-Solt Kiskunmegye. (aIsó-vőczí járás.) Ara­
tás folyamatban van. Búza holdankint 20—25, rozs 15—20, 
árpa 7 lu keresztet adott; kukoricza, burgundia jól áll. 
(Kecskeméti alsó járás.) Búzából jó-közép termés van. Bozs 
holdankint 10—lti keresztet adott. (Kiskun-felső járás.) Bozs 
roszszul fizet. Tiszta búza termés jó-középnek mondható. Zab­
ból jó aratás lesz.

Pozsonymegye. (Alsó-csallóközi járás ) ÍA zab- és rozs 
termes itt-ott meglehetős. (Felső-csallóközi járás.) Őszi gabna 
termés rósz, tavasziakból közép termés várható. Zab, kukori­
cza és burgonya jól állnak. (Külső járás.) Búza aratás ugy 
mennyiségre, mint minőségre középén alulinak mondható 
arpa jól sikerült, a közönséges fajta hibás szemű. Zab ki­
tűnő. (Malaozkai járás.) Az aratás középszerűn alul ütött ki. 
Zab meglehetős. (Nagyszombati járás.) A termés eredménye 
búza és rozsból középszerűnek mondható. (Szempezi járás.) 
Búza közép termést sem adott. Bozs szeme megszorult. A 
termés középszerű. Zab bőven, árpa középszerűen fog fizetni.

^Folytatjuk.)

tiabnattzlel.
Marseille, jul. 13. Búzapiac zunk képe teljesen 

megváltozott. Mig a múlt hetekben még kereslet alig mutat­
kozott, már a legközelebb lefolyt héten különösen határidőre 
élénk volt az érdeklődés és az árak 25—50 centimesmal 
emeikedtek. Az irány az amerikai és londoni hausse-hirekre 
javult, hozzájárult még az is, hogy Francziaországban le­
mondtak már a jó aratás reményéről is. Jegyzünk : Búza, 
fehér Michigan 2b"—26.50—26.75 frank, nikápolyi 
23.50—24 50, nikolajeffi 23—24, sebastopoli 
22 50—23.50, dunavidéki 18—20.50, o d e s s a i 22.50 
—23, g a I a c z i 20.50—22.50, lengyelországi 24.25, 
be ss ár ábrái 23—24 frank. — Oroszországi zab 
17 frank 110 kilóként. Tengeri olcsóbb, készáru 11.75—12, 
augusztusra 12—12.25, később 12.25 -12.5i frank. Árpa
12.26— 12 50 frank. Bozs szilárdabb és 13.50—14 frank per 
H.O kilo

Béc3, jul. 16. Az irány változatlan, az arak eladásra 
meg mindig kedvezők. Eladatott: 2600 mm o 1 á h o r- 
szági tengeri augusztusra 5 frt 72 kron , 2000 mm búza 
ószre 10 frt 95; 2603 mm zab őszre 6 frt 37

Harha(As< r.
Budapest, jultus 17. Felhajtatott összesen 2216 darab 

nagy es 1626 db apró marha. Eladatott 47 db bika dbja 80 
Írttól 175 írtig, 801 db ökör párja 180 írttól 370 írtig, 
934 db vágó tehén dbja 130 írttól 250 írtig, 252 db 
lejús tehén dbja 90—180 írtig, 190 db bivaly párja 140—
216 ftig, 292 db borjú drbja 10—25 irt. 1334 db birka 
131;,—18' , ftig. Az ö k ö r h u s 1U0 klgr. 48—52.50 ftig, a 
tehén hús lOl klgr. 47—51 írtig, a bivaly hús 
1U0 klgr 42—45 forintig, a borjú hns 50—70 írtig. 
Nyers szalonna 100 klgr 34—36. Sertés zsír 
40—42 forint

Becs, jul. 17. (S t. maxi m a r h a v a s á r.) Piaezra 
került 2424 borjú, 1349 élő és 131 leszúrt sertés, 
7152 j n h, 31 m a g 1 ó j u h, 53 b á r á n y A feldolgozott 
kész hús 10.000 klgrmra rúgott Az üzlet általában vonta- 
tatott volt, az árak meglehetősen szilárdak. Élő borjú 
32—48 frt, sertés 40—44 frt, juh 40—48 forint, mind 
100 kigrmként. — Juh párja 14—28 frt, b a r á n v párja 
6—12 frt.

Paris, (La Viliette) jul. 14. Felhajtatott 2951 ökör, 
526 tehén, 169 bika, 957 borjú, 23.7l6 ürü és 
1551 sertés. Eladatlan maradt 161 ökör, 164 tehén, 41 
bika, 219 b o r j u, 3472 ürü. Az árak következők: Ökör 
príma 1.78, seeunda 1.66, tertia 1.42, utolsó ár 1.38—1.80, 
tehén, prima 1.65, seeunda 1.40, tertia 1.30, utolsó ár,
1.26— 1.68, b i k a prima 1.45, seeunda 1.38, tertia 1.28, 
utolsó ár 1.22—150, borjú prima 1.95,’seeunda 1.76, ter­
tia 1.56, utolso ár 1.36—2.05, ürü prima2.—, seeunda 1.80, 
tertia 1.58, utolsó ár 1.65—2.06, sertés, prima 1.64, se- 
cunda 1.54, tertia 1.44, utolsó ár 1.40—1.70. Az árak fran­
kokban és kigrmként értendők. Az ü r ü ü z 1 e t meglehetős 
élénk volt, és a nagy felhajtás daczára az árak csak 6—8 
centimesmal estek pr klgrm — Magyar ürü fel nem 
hajtatott.

Gyapjú.
Bréma, jul. 14 A gyapjuüzlet iránya csende­

sebb, az árak változatlanok. Eladatott 192 bálna mosott 
B n e n o s-a y r e s és 21 bálna fokföldi. Behozatott 50 
bálna Bueno s-A yres. Az antwerpeni árverésen, 
mely e hó 16-án kezdetett meg, 16.830 La Plata gyapjú ke­
rül eladásra

Gyapjuv&sär.
Heiibron, jul. 13. (Gyapjuvásár.) A nyomott hangulat, 

mely most a dél-németországi , piaczokon uralkodik, a mi 
piaeznnkon is érvényre jutott. És nyilvánult e hangulat az

vetni. Az egyik a festőknek szól, a másik a 
közgazdászoknak.

Ugyanis Münchennek és Lindaunak jöttem, 
mindegyik helyt töltvén egy-egy napot. Amaz 
tudvalevőleg a művészet városa, emez a kereske­
delem egyik főhelye, különösen Magyarország 
gabnakivitelének lerakó pontja Svájcz és Franezia- 
ország felé.

Münchenben feltűnt nekem, hogy sem­
miféle képet annyiszor nem másolnak olajfest­
ményekben, olajnyomatokon, porezellán festés­
ben és fényképekben, mint a világhírű spa­
nyol művész Murillo remek gyermekképeit. 
Roppant számú pólgányokban vásároltatnak meg e 
valóban kimondhatlan kedvességü képek. Mikor én 
a képtárban valék is, öten-hatan másolták M u- 
r i 11 o müncheni hat képét, némelyiket (a dinnye­
evő gyermekeket) egyszerre ketten-hárman is. Ne­
künk is van az állami képtárban Budapesten 
nehány ily gyönyörű eredeti Murillo-képünk; meg 
vagyok győződve, hogy ha valamelyik festőnk 
ezekről (pl. a kutyával játszó s a piros almás ko­
sarat feldöntő fiúról) művészi kivitelű másolatokat 
készítene, s ezeket fényképileg is sokasitva Mün­
chenbe küldené, roppant sok példány el­
kelne belőlök.

Ennyit Münchenre nézve. Lindauban be­
jártam a tömérdek búzát és búzás zsákokat tartal­
mazó közraktárakat. Ezek a lehető legegy- 
szerübben f kölábakon, fából) épitvék, századrésznyi 
költséggel sem, mint a hogy Budapesten tervezik, 
de annál czélszerübben. Fődolog, hogy a raktárak 
szárazak és szellősek legyenek, s erre leg­
jobb a szabadon álló téglaoszlopokon nyugvó ge­
rendákra alkotott faépítmény, eserépfödélre. Tűz 
ellen kiki biztosítja a bérbe tartott ily raktárt. 
Ezek közvetlenül a vasút mellett feküsznek, és 
keskenyvágányu, lóerejü vasutacskával vannak 
összekötve a kikötővel, honnét a búza a 
Boden tavon Svájczba és Francziaországba át- 
hzállittatik. Egyébiránt a gőzvasutról is a gabo­
nával terhelt waggonok egyenesen betaszittatnak 
a gőzhajókra, melyeken kettős sin van. Láttam, 
mint vitt egy két kéményes nagy gőzös a saját és 
uszályhajója fedélzetén egyszerre 24 waggonból 
álló egész ily vonatot által Romarnshornba.

Lindau gabona-forgalma roppant élénk : de 
immár az összforgalomnak csak fele magyar, másik 
fele orosz és ruraániaibuza. Csak az a'szerencsénk, 
hogy a magyar búza aezélos héjú mivoltánál fogva 
iiasonlitbatlanul tovább eláll forgatás nélkül az 
orosz búzánál a raktárakban és igy raktoráza sok­
kal olcsóbb. Ezért kedvelik a kereskedők jobban az 
orosznál. Budape-ö liszt is szép mennyiségben jő 
Uindaun át Svájczba, vagyis az itteni Romanshorn 
és Rohrschach kikötőkbe. A raktárak ezekben is csak 
uly egyszerűek, mint Lindauban. —y —n.

által, hogy számos bejelentés visszavouatott ós a behozatal 
gyengébb. Mindazonáltal az eladás elég gyors ós a behozott 
mennyiség jó része már elkelt.

Eladatott: Német gyapjú 208.80 font átlag 107 
márkán, 3567.70 font 131.50 márka, 441.80 font 119.70 
márka. Eladatlanul maradt kb. 140 mázsa, a mosás általában 
szépnek mondható.

Szesz.
Bécs, jul. 15. A forgalom a hét első felében csekély 

volt. Gabnaáiu ma 30 írton vásároltatott.
Prága, jul. 14. Az irány szilárdabb jelleget öltött. Az 

élénkebb forgalom mellett, határidőre is nagyobb kereslet 
mutatkozott. Az árak általában magasabb. Az ár 28.50— 
30.50 frt.

Arad, jul. lő. Az üzlet szilárd. Kész áru nagy­
ban 27 frt 25—27 frt 50 hordó nélkül, részletben 28 forint 
hordó nélkül, 30 frt 75 hordóstul pr. 100 liter %.

Temesvár, jul. 16. Szesz. Nyers, hordó nélkül, szilárd, 
10.000 1. °/0 28 50—29.50. Finomított, 10.000 1. °/„ 31.50 
-32.00.

Vásári tnddsit&s
Stanislau, jul. 12. Az idei ulaskovcei vásár igen ro- 

szul sikerült. A gabna üzlet lanyha volt és csupán a tar- 
nopoli jelzálog-bank fiókja vásárolt néhány tétel repezét 
a boroszlói olajgyárak számlájára. A repeze 100 kilója 10— 
10.35 frt. Kisebb tételekben búza is eladatott 7 irt 50 kron. 
A vevők általában magasabb árakat követeltek, mig eladók 
ezeket nem voltak hajlandók megadni, mert a német gabna- 
és lisztvámok miatt még nem tudják, mily árt adhatnak meg 
veszteség nélkül. Ez volt egyszersmind a főok, a miért na­
gyobb forgalom ki nem fejlődhetett. A szeszáru is el volt 
hanyagolva. A faüzletben sem volt élénkség, pedig 
orosz kereskedők e vásáron jelentékeny bevásárlásokat szok­
tak tenni, de ez évben még sok régi készlet felett rendel­
keznek. Csak a k é z m ü-á r u-ü z 1 e t b e n volt egy kis for­
galom, de csak is kicsiben.

Vegyes közlemények.
£ A budapesti kiállítás szekrényei A szé­

kesfehérvári orsz. kiállítás végrehajtó bizottságának 
tegnapi gyűlése elhatározta, hogy e kiállítás összes 
szekrényeit Budapest fővárosnak oly kikötéssel 
ajándékozza oda, hogy e szekrények az 1882-ben 
Budapesten rendezendő kiállítás használatára díj­
talanul átengedtessenek, ezután pedig valamely bu­
dapesti iparmuzeuui birtokába bocsájtassanak. A 
kiállított Oetl pavillonra nézve pedig a bizottság 
azt határozta, hogy megveszi és vele Székesfehér­
vár valamely közterét fogja disziteni.

** Kisiparosok orsz. egyletének alakítását 
tervezték e napokban, de — mint említettük — 
a közgyűlést (alakítani akarók hiányában) nem 
lehetett megtartani. Most ujoiag arról értesülünk, 
hogy ezen, a kőnyomat» lapok szerint, az orsz. 
magyar iparegyesület és iparos-congressus ellen 
tervezett egyesület élén, mint főtényező, a hírhedt 
„Ausstellungs Zeitung“ még hirhedtebb szerkesz­
tője Fischer Móricz állott. így már nem csodál­
juk, hogy minden tisztességes iparos tartózkodik 
e bizonyára homályos czélu vállalat támoga­
tásától.

$ Az orsz. iparegyesület, szeszitalok szak­
osztálya felkérte Molnár Istvánt a budai vin- 
czellér-képezde igazgatóját, hogy a Malligan-féle 
szeszmerőt, mely az italok körében újabban fölötte 
fontos szerepet kezd játszani, mutatná be; az igaz­
gató ur ezt készséggel meg is Ígérte és a legköze­
lebbi ülések egyikén be fogja mutatni. E szeszmó- 
rőt az igazgató ur a párisi világ-kiállításról hozta 
magával és a gazdasági egyesület egyik ülésén már 
be is mutatta volt.

£ A szőllőszeti congressusra való tekintet­
ből Fromm Antal a szeszes italok szakosztályá­
nak ülésén azt indítványozta, hogy a kongresz- 
szusra jövő külföldi tagok magyar borok és sze­
szesitalokkal megvendégeltessenek, hogy nemcsak 
a nyersanyagot, hanem a bort, mint iparczikket is 
tanulmányozhassák. A szakosztály az indítványt 
elfogadta és a szükséges intézkedések megtételével 
Fromm Antalt és egy három tagú bizottságot bí­
zott meg.

£ Magyarországi indigó-gyártás. Egy az ügy
iránt érdeklődő egyen kezéből vesszük a követ­
kező sorokat: A sz.-fehérvári kiállításról Keleti 
K. által szerkesztett hivatalos jelentésben a követ­
kezőket olvasom:

„ A vegyészeti gyártás szempontjából ép any- 
nyira, mint talán még inkább a gazdasági terme­
léséből, kezd fontosságra emelkedni a magyar 
indigo. E kiállításon is háromfélét szemlélhetünk, 
melyek közül a S a r 1 a y-D ő r y-félónek kell ok­
vetlenül elsőséget adnunk, tudtunkkal ez lévén 
egyúttal az egyedüli termelő consortium, mely na­
gyobb mennyiségben — több métermázsa számra 
gyártja, sőt kitűnő minőségű indigo-earminet és 
kókitőt is készít stb.“

A hivatalos jelentés tehát konstatálja, hogy 
Sarlay ur gyártmánya két versenytársának sokban 
fölötte áll. Ezen hivatalos konstatálással szemben 
valóban érthetetlen, mért vonta meg a kormány 
támogatását Sarlay úrtól, ki addig, mig az indigó­
gyártást oly minőség és mennyiség tekintetében 
egyaránt kiváló fokra emelte, mint azt a hivatalos 
jelentés is elismeri, nemcsak csekély vagyonát ál­
dozta föl ezen közgazdasági fontosságú ügy érde­
kében, de hogy minden erejét annak szentelhesse, 
viselt tanári állásától is megvált. — De nem ez 
a körülmény b r fontossággal, hanem az, hogy 
Sarlay ur oly eredményt produkál, minőt a hiva­
talos jelentésben megemlített két versenytársa 
nem bir felmutatni. Honnan van hát mégis, hogy 
a kormány a Eercnez-esatorna mellett indigó-ké- 
szitésre gyárat állitván, ide nem Sarlay urat, 
hanem Patakyi szerződtette, ki még mindig csak 
a kísérleteknél van s kétes, ha azon eredményt is, 
melyet Sarlay már bemutatott, el fogja-e valaha 
érni ? Magyarország évente mintegy 4 millió frt 
áru festő-anyagot importál, s ha nem is számítunk 
arra,— a mire pedig, Sarlay indigója a bengál 
gyártmánynyal minden tekintetben vetekedvén, 
idővel bizton s< ámíthatni — hogy e czikkel expor­
tot csinálunk: ez évi 4 millió maga megérdemli, 
hogy a kormány ne személyes protekezióra tekint­
sen, hanem azt nézze : kinek támogatásával juthat 
a dolog hamarább sikerre? Ajánljuk a t. földmi- 
velési miniszter urnák, hogy a hozzá benyújtott 
jelentésnek ezt a passzusát olvassa el s az indigó­
ügyben teendő intézkedéseinél vegye figyelembe.

i. 1.
I A lószáliitásra szánt vasúti kocsik fer- 

tőzteleniiése ügyében az illetékes miniszterek kö­
rében folynak az intézkedések, bár a közlekedési 
minisztérium által időnként kiadott kimutatásokból 
az tűnik ki, hogy ennek szüksége hova tovább 
kevéssé forog fent, mert a járványos és ragályos 
állati betegségek szünőben vannak. A cs. és kir. 
kereskedelmi miniszter tekintettel az ottani viszo­
nyokra, intézkedett saját körében, s nekünk is meg­
küldte ezt oly, ezélból, hogy egyöntetű eljárásra tö­
rekedjünk. ő ugyanis minden lószáliitásra szánt 
kocsinak fertőztelenitését elrendelte kivétel nélkül, 
úgy hogy a fertőtlenitési illeték a felek által fize­
tendő. Nálunk, ha másért nem is, már a lokivitel 
fentartása érdekében is szükséges velük egyönte­
tűen intézkedni, s ennek szükségét átlátták az 
illető szakhatóságok is, és maga a kereskedelmi 
miniszter is.

I A brassói iparosok, gyárosok ós keres­
kedők br. Kemény Gábor miniszternek ott idézé­
sét a többek közt arra használták fel, hogy egy 
kis kiállítást rendeztek gyártmányaikból. A kiállí­
tott s helyesebben bemutatott tárgyak nem voltak 
u. n. kiállítási tárgyak vagyis olyanok, milyeneket 
az illetők egyenesen kiállításra készítettek volna; 
hanem az illetők egyszerűen árukészleteikből mu­
tattak be a miniszternek nehányat. A kiállítás a

lövölde nagytermében és a lőcsaruokban volt csi­
nosan 1 lerendezve. A lőcsarnokban többnyire fém­
áruk voltak kiállitea: szerszámok Jekelius Károly 
kereskedő vasgyárából N.-Baczonból, takarék-tűzhe­
lyek, ezek között egy igen solid szerkezetű Bem- 
hardJBudolf lakatosmestertől, két más takarék-tűzhely 
(sparherd) Birthälmer lakatostól, masszív zárok és 
más lakatosáruk Szabó Györgytől és Binder Edétől; 
több gyártmány Teutsch Gyula gépműhelyéből, ezek 
között egy fecskendő; továbbá egy csinos szerke­
zetű könnyű kocsi Partscqtól: rózmüvesáruk Ro- 
táridestől és Harteltől; festett ládák; végre egy 
nagyobb gyűjtemény különféle papírokból a Kö­
niges és Copony ezég tatrangi és zernyesti gyá­
rából; az utóbbiak liszteket is állítottak ki. A 
tulajdonképeni u. n, brassói áruk a nagy terem­
ben voltak elhelyezva. A posztó készítők és taká­
csok a legkülönfélébb fajokból tekintélyes meny- 
nyiségben mutatták be gyár. mányaikat; a többek kö­
zött Lang Márton, Galtz Ede, Leonhardt Ferencz, 
Günther Adolf, Brossek, Thalmayer, Miesz, Wagner 
Thomas Károly s mások. A szücsáruk nagyban 
ós változatosan voltak képviselve a kiállításon, 
még pedig Teutsch M. és fia, Harming, Femin- 
ger, Yáradi s néhány román szües által kiál­
lított árukkal. — Kitűnőek voltak a bemutatott 
kötélgyártó-áruk is : továbbá voltak szíjgyártó-, ha- 
risnyakötő-áruk, festett pokróczok és gyapjú, liszt 
Seewaldtól és Pellionistól, spodium, kefék, paraszt­
kalapok, csizmák, finomabb czipők, kosárfonadé­
kok, üzleti könyvek, mozaik, agyag- és kőedény- 
áruk, asztalosmunkák, virágok, talajkoczkák Oo- 
ponytól, bőráruk stb.. stb. A miniszter bevásárlá­
sokat is tett A minisztert a kiállítás meglátogatá­
sakor az iparkamara elnöke: Dück József fogadta ; 
ki üdvözölte őt s felhívta figyelmét különösen 
azokra az akadályokra, melyek a gyapjú- és bőr­
ipar fejlődésének, kivált a Romániából való beho­
zatal tekintetében, útjában állanak; utalt arra, 
hogy kellő ellenőrzés mellett a létező bajo­
kat a törvény korlátái között könnyen meg lehetne 
szüntetni s kimutatta annak a nézetnek a helyte­
lenségét, mintha a Brassóban és vidékén feldolgo­
zott nyersanyagok külföldiek volnának, minthogy 
a nyersanyagokat saját juhtenyósztőink hozzák be, 
akik pedig csordáikat Romániában tartják. Br. Ke­
mény Gábor megígérte aztán, az üdvözletre adott 
beszédjében, hogy ez ügyre különös figyelmet fog 
fordítani.

I A brood-zeniczai vasút vonalon, mely csak közelebb 
adatott át a forgalomnak, immár a polgári személyközlekedés 
is engedélyeztetett. Előlegesen azonban kényszerülve vannak — 
személykocsik — hiányában e ezélra berendezett teherkocsikra 
szorítkozni. Tétettek azonban intézkedések, hogy legfeljebb 
augusztus hó középéig ezen megszorítás megszűnjék. A tarifa 
magán utazók részére a katona tarifának 6-s z o r o s á- 
b ó 1 áll

£ A Fekete-tenger összeköttetése a Kelet- 
északi tengerrel. Hir szerint egy társulat van 
alakulóban, vagy már meg is alakult, mely a Sant 
a Dnjeszterrel egy csatorna által Miehalowka fa­
luból a San mellett Czeikoviczig a Dnjeszter 
mellett össze akarja kapcsolni. — A csa­
torna hossza csak 60 kilometer lenne és a Fe­
kete és Keleti tenger közt direkt viziutat ké­
pezne 304 mértföldre. — Az eszme nem 
mondható újnak, mert franezia mérnökök — 
Beauplan és Defille — a lengyel kormány 
megbízásából már 1751-ben tervezték a csatornái 
összeköttetést a San és Dnjeszter közt. Ugyanezt 
tették 1811 és 1815 ben Osterlam és Braumül- 
ler német mérnökök. E szakférfiak a tervet ke­
resztül vihetőnek nyilvánították és konstalálták a 
nagy hasznot, mely ez összeköttetésből származ­
nék. A német mérnökök a projektumnak „Eu­
rópa legfontosabb csatornája“ ezimet adták. Most 
e terv keresztülvitelére)'egy konsorczium vállalko­
zik ; már a részletes terv ós költségvetés is készen 
van. A terv realizálása Galicziára előnyös lehet, 
mert nagyobb posványos (területek, melyek a San 
és lőleg a Dnjeszter hosszában vannak és teljesen 
hasznavehetetlenek, a folyamszabályozás által mü- 
velhetők lennének és a két folyó mentén lakó 
földbirtokosok is megmentetnének az örökös árvi­
zektől.

$ A budapesti kereskedelmi és Iparkamara
a földmivelés-, ipar és kereskedelemügyi miniszté­
riumtól azt az értesítést vette, hogy a perui kor­
mány az egyrészről Bolivia és Peru, más részről 
Chile között kitört háború következtében több oly- 
nemü rendszabályokhoz nyúlt, melyek Chile keres­
kedelmének károsítására irányozvák. így a neve­
zett kormány apr. 17-én kelt határozatával elren­
delte 1., hogy idegen kikötőkből érkező mindazon 
czikkek, melyek Chilében is termeltetnek, 50 szá­
zalékkal leszállított beviteli vámdij mellett kezelen­
dők, 2., hogy június 15-től kezdve chilei szárma­
zású minden áruezikk, valamint azok is, melyek 
tengerentúli országokból érkezvén, útközben chilei 
kikötőt érintettek, 50 százalékkal felemelt vámdij - 
jal terheltessenek, azon tengerentúli áruk kivételé­
vel, mely a tengerszorost (Magelhanti ut) érintet­
ték; 3., hogy beviteli vámmal nem illetett mind­
azon áruk után, melyek Chiléből származnak, vagy 
szállitásközben chilei kikötőt érintenek, az érték 
25 százalékát tevő vámdij szedendő.

** A székely-egyleti első takarékpénztár forgalmi 
kimutatása 1879. jan. 1 tői jan 30-ig. Bevétel: Pénzma­
radvány 1878. deez. 31. 995 frt 77 kr. Betétek 30.451 frt 
36 kr. Kötelezett betétek 7 frt 13 kr. Visszafizetett váltók, 
köt. és előlegek 99.804 frt 87 kr. Befizetett kamatok 3.259 
frt 26 kr. Befizetett kezelési dijak 643 frt 77 kr. Befizetett 
késedelmi kamatok 26 forint 32 kr. Viszleszámitolt váltók 
22.854 frt. Értékpapírok 254 frt 86 kr. Házbér az intézet 
háza után 50 frt. Beszvényátiratás-dijak 25 frt. Nyomtatvány 
dijak 12 frt 20 kr. Kiadás; Befizetett betétek 8940 forint 
98 kr. Befizetett kötelezett betétek 50 frt 25 kr. Befizetett és 
tőkésített betéti kamatok 1034 frt 43 kr. Leszámított váltók, 
kötelezv. és előlegek 117.194 frt 38 kr. Viszleszámitolt vál­
tók 24.677 frt. Viszleszámitolt váltók kamatai 324 frt 1 kr. 
Telepítési dij 22 frt 86 kr. Értékpapírok 245 frt 17 kr. 
Visszafizetett kamat 1 frt. A ház vétel árába ki van fizetve 
1338 frt 15 kr. Előleg per- és irodai költségekre 150 frt. 
Kifizetett osztalék 1474 frt 90 kr. Irodai költségekre 253 frt 
67 kr. Rendes fizetésekre 333 frt 96 kr. Napi dijakra 123 
frt. Jótékony ezélra 85 frt. Adó 100 frt. Felszerelési költség 
30 frr. Pénztármaradvány jun. 30-án 2005 frt 78 kr.

£ Bányastatisztlka. A nagybányai kir. bá­
nyakapitányság kerületében, 1878-ik évben állott 
a bányaipar rendelkezésére 3208 hektárnyi ado­
mányozott terület, miből 33.1% a kincstár, 66.9% 
magánvállalkozók tulajdona. A fémbányászatra esik 
abból 57i2%, 22,3 a vas bányászatra, 36% a kő­
szénre, és 16,9% egyéb ásványokra. Alkalmazva 
volt 4060 munkás, és pedig 43% kincstári, 57% 
magán bányamüveknél. Előfordult összesen 26 bal­
eset, t. i. 11 halálos, 6 súlyos és 9 könnyű sérü­
lés. A legénységi társpénztárnak vagyona tett 
363,0o3 frt 35 krt. Előállittatott: 337.5 kgm. 
arany, 7137.0 kgm. ezüst, 19411 kgm. réz, 1.126,541 
kgm. ólom, 2.976.646 kgm. szimtendó nyersvas, 
541.219 kgm. öntött nyersvas, 886,564 kgm. föld­
szurok. 178,800 kgm. timsó, 808,990 kgm. bar­
nakő. 1.689,283 kgm. vaskéneg, 144,200 kgm. 
ólomgelét, mely egész bányatermelésnek az értéke 
1.528,421 frt 92 kr. — Szabadkutatási illetékül 
volt kivetve 841 frt 4 kr.; térilletékül 2674 frt 8 
kr. és bányaadó 9154 frt 98 kr.

£ Figyelmeztetés, Cs. kir. szab. osz­
trák államvasut-társulat. Az európai fa­
nemek cserhéj és fahéja, a magyar és a délné­
metországi állomások közötti szállításának kivéte­

les díjtáblázatát tartalmazó délnómetországi vasut- 
kötelók díjtáblázat LVIII-dik pótléka. 1879. aug. 
31-ével érvényen kívül helyeztetik.

Munka és üzlet.
— Aknaszónszállitás. A magy. kir. állam­

vasutak vágvölgyi vonala részére 1879. évi szep­
tember 1-től 1880. évi augusztus végéig terjedő 
időtartam alatt 3600 tonna aknakőszén, vagy 6300 
tonna akna barnaszén szükségeltetik, mely meny- 
nyiségek közül bármelyik szállítható. Az ajánlatok 
bepecsételve ezen külczimmel „ajánlat 18301/879. 
számhoz“ 1879. évi aug usztes hó 14-é n e k 
déli 12 óráig a vezórtitkárságnál (Budapest, sugárút, 
82. sz. I. em.) benyújtandók, vagy posta utján be­
küldendők. A részletes feltételek ugyanott közelebb 
megtekinthetők. Bánatpénzképen az ajánlott meny- 
nyiség értékének megfelelő 5%-ék készpénzben 
vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban, 
melyek a napi árfolyamnál 10%-kal alább fognak 
számíttatni, 1879. évi augusztus hó 13-nak déli 
12 óráig a magy. kir. államvasutak budapesti fő­
pénztáránál leteendő. Az ajánlatban kiteendő, hogy 
az ajánlott szén mily gőzfejlesztő képességgel bir, 
azaz : hogy egy kilogramm szén hány kilogramm 
vizet gőzölögtet el, és végre az eléghetlen részek 
százalék-mennyisége is számszerűleg kiteendő.

Napirend julius 18-án.
Naptár. Péntek. Kath.: Arnold Kamilla. Prof.: Bozina. Gö- 

rögOrosz: Julius 6. Math. Tamás. Nap kél 4 óra 24 
perezkor. Nyugszik 7 óra 47 perezkor.

Múzeumban nyitva vau a régiségtár d. e. 9 órától d. u. 
1 óráig.

Eszterházi képtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Főv. középítészeti bizottság ülést tart d. u. 4 órakor. 
Margitszigeten a felső vendéglőben a rimaszombati zene­

kar játszik.
Magy tud. egyetemi fiivészkert az üllői-ut végén nyitva 

egész nap.
Orsz. képző «lövészeti csarnok d. e 9 órától d. a. 5 óráig 

nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. u. 2

—4 órák közt nyitva.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8 óráig nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Az állatkert nyitva egész nap.

Árverések; Karpf Katalin 7382 írtra b. és Prohaszka 
Ignáez 12.013 írtra b ingatlanaik az I—III. kér. jbiróság- 
nál d. e. 10 órakor.

Hajóforgalom julius 16 án.
A főváros Duna balpartján a köv. vizi jármüvek kötöttek 

ki ■ Tóth Ferencz mii. 1500 mm. búzával Makóról. Nagy 
András mii. 400 mm márvány kővel Süttöről. Mészáros Máté 
„Juliska" nevű mh. 462 meter tűzifával Marótról. Geringer 
és Berger mb. 2COO mm búzával Bajáról. Sporni József 
mh 118.0 0 drb cserép zsindellyel Apatinból. Geringer es 
Berger mh. 684 mm. kukoricza, 1440 mm árpával Bajáról. 
Meleg Mihály „Juicsa“ nevű mh. 1600 mm. búza és 100 
mm. kukoriczával Cservenkáról. Győri gőzhajó társaság uszály­
hajója 2.98 mm. kukoriczával Gubáról.

Kivonat a hivatalos lap julius 17-ikI számából.
Árverések a fővárosban. Frits József 911 írtra b. 

ingatl. I—III. kér. jbiróságnál aug 12., szent. 12. Berecz 
Antónia 12.608 írtra b. ingatl bpesti tszeknél szept. 18, 
okt. 28 Mayer Henriette 839 frira b. ingatl. I—III. kér. 
jbiróságnál aug 6. Womászta Fülöp 382 írtra b ingatl- I— 
III. kér. jbiróságnál jul 19., aug. 19.

árverések a vidéken Bicskey Péter 4800 írtra b 
ingatl. T.-Bicskén (pestvidéki tszék) aug. 5., szept 5. Besehár 
Jaksa 1431 írtra b. ingatl. Kápádon (pécsi tszék) jul. 30., 
aug. 30. Szelezsán Imre 1298 írtra b. ingatl. Bevezsneren 
(makói jbir.) aug. 9, szept. 10. Karácsonyi Döme 6000 írtra 
b. ingatl. Kovaszinczen (aradi tszék) jul. 30 Gutty János 
2330 írtra b. ingat]. Gyarmatiján (temesvári tszék) aug. 16., 
szept. 16. Pintér Antalné 1200 írtra b. ingatl. Pécsett aug. 
27. Badoszavlyevits Péter 1705 írtra b. ingatl O-Futtakon 
(újvidéki tszék) aug. 2!., szept. 21. Fisakov Dimitria 216L 
írtra b. ingatl. Mokrinban (n.-kikindai tszék) aug. 23., 
Szathmáry Károiyné 3750 írtra b. iugatl. Veresegyházán 
(pestvidéki tszék) aug. 22., szept. 22 Iij. Horváth Pál 6895 
írtra b. ingatl. Bicskén (sz.-fehérvári tszék) aug. 13., szept. 
13. Novák Mihály 2886 írtra b. ingatl. Penczen (b.-gyar- 
rnathi tszék) jul. 28.. szept. 9. Liszkov István 4208 írtra b. 
ingatl. Szilbáson (újvidéki tszék) aug. 10., szept. 14. Hitye- 
rán Timót 2239 írtra b. ingatl. Zsadányban (vingai jbir.) 
aug 1. Lazarevits György 45.000 írtra b. ingatl. Temesvá- 
rott szept. 15., okt 15. Martin János 3980 írtra b. Haszó- 
gyon (pécsi tszék) jul. 31., szept 1. Matyes József 8326 
írtra b. ingatl. Grakaczon (n.-kikindai tszék) aug. 19. Török 
János 1400 írtra b. ingatl. Mentshelyen (veszprémi tszék) 
jul. 26., aug. 26. Unger András 5270 írtra b. ingatl. Miklós- 
falván (m -óvári jbir.) aug. 5., szept. 5.

Pályázatok. II. o. telekkönyvvezetői állásra a pozsonyi 
tszékhez 4 h. a. Két tanári állásra az aradi állami reálisko­
lához aug. 1-ig.

Kulanz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota. Hiv 

fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság-tér 

123. sz. Hiv. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig mindenkor elő- 
leges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Hiv. fogadás 
szerda d. u. 1-2 óráig.

Pénziigyminisztrium Budavár, Sz.-Háromság-tér 124. 
sz. Elfogadás, kedd és péntek d. u. 3—4 óráig.

Földmiv. ipar s keresk. miniszíerium Budapesten Fe­
rencz József-tér Nákó-féle hazban. Hiv. fogadás, szerdán d. u. 
5—6 éráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-nteza 1. sz. Hiv. 
fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazságügyminiszterium Pest, Deák-utcza 14. sz. Hiv. 
fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.
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Raktár-helyiség: Budapest, Ferencz-József-tér 3-dik szám. Diina-förde

a bel- és külföld összes nagyobb ásványvizkereskedéseiben.

Schönfeld Mari
Czegléd

Schwartz Sándor
Tisza-Főldvár

jegyesek.

IV obi Mór és Társa
ügynöki-tudakozó és elhelyező-intézet

Berlin, Wallnertheaterstrasse 30.
Értesítések adatnak Németország bármely helyéről, 

ezégek, üzletviszonyok, be- és kiviteli árukról stb. gyorsan, 
lelkiismeretesen és titoktartással.

Elhelyezési iroda bármely szakmabeli alkalma­
zást keresők részére. 2 frt beirási díjjal ellátott bérmentes le­
velek azonnal elintéztetnek. Levelezés német, magyar, fran­
ezia és angol nyelven.

Rendkívül leszállított árén.
Az „Egyetértés“ kiadóhivatalában (hímző- 

utcza 1. sz.) kapható

„UTOLSÓ BEBEK“
történeti regény 3 kötetben, irta Pétery Karoly.

Ára a 3 kötetnek 3 frt helyett csak I frt 50 kr

Tasnti szili-levelei
Az uj minta szerint, czágnyomással vagy anél­

kül nálunk megrendelhetők és pedig:
1000 drb teherszállitó-levól . . 6 frt.
1000 , gyorsszállitó-levél . . 5 trt 50 krért 

Mindennemű más nyomtatványok nálunk szin­
tén Igen jutányos árakon megrendelhetők 
és vidéki megbízások pontosan és csinosan elké­
szíttetnek.
Schlesinger és Wohlauer

könyvnyomda
rostély-utcza, Károly-laktanya,

IE3-cl<S ELpestl ©25inla,poíK,
Péntek, julius 18-án.

A nemzeti színház zárva.
nép-szíiivhAk.

EBDÖSI EUGENIA k. a. mint vendég.
A kor ne vilii harangok.

Begényes operett 4 felv. Szövegét írták Clairville és Ch Gä­
bet, fordította Rákosi Jenő. Zenéjét szerzé Bobért Planquette.

Hanri 
Gáspár 
A biró 
Fuinár 
Gripparden

Személyek:
Vidor Greniső
Ügyöd Zsermén
'nhanyi Szerpolett
Bakonyi Nani
Marton Kata

Kezdete 'IS órakor.

Kápolnai 
Sziklai E. 

EBDuSI EÜG, 
Kertész I 
Halmai K

Vasul közlekedési utmuüiio.

A vonal indul.
Az osztrák államvaspálya indó- 

házából

A vonatok

minősége
Indulási 4dú

Budapestről, Vácz, Esztergom, Pozsony.!
Be'cs íelé a X

Bad a pestről Érsek-Újvárig
Budapestről Nagy-Marosig

Badapestr'i CzegMd, Szeged, Temes- í 
vár, Orsóvá felá X

Budapestről CzegMden keresztül, Szol- 1 
nők, Arad, Temesvár < 
fele 1

Budapestről Czegldden keresztfi! P:is- j 
pök-Ladány, N.-Várad, ^ 
Kolozsvár {.lé \

Budapesstrő] CzeglJdig

A magyar áliamvasut {loson íz;) 
indóházából.

Budapestről Hatvan, Losonca, Ruttka, !
Oderberg felé {

Budapestről Hatvan, Miskolc*, Kassa, j 
Lemb .rg télé (

Budapestről Hatvanig

A déli vasút (budai) indoházábó ‘

Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, ) 
l’rage'hof^Trieszt felé \ 

Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém, 1 
Szombathely, Crátz felé \ 

Budapestről, Kis-Czell, Pápa. Győr, Uj- i 
Szőny felé X

Budapestről Kanizsáig

gyors vonat 
szem. vonat

xegves von.

fut.tr. vonat

r von

széni, von a.

<ze?*i vonat

gyorsvonat 
vegyes von.

szem. vonat 
vegyes von. 
helyi vonat

szem vonat

szem. vonat 
vegyes von.

vegyes von.

8 óra 1^1 p. regg
rt őr» 20 p. L* e.
9 óra :JU j). a.te 
11 óra 35 p d e.
4 óra 55 ;• ti u
10 óra fi p e-'e 
6 óra 0 J p ei..-1
6 óra 5 >p. r«y<.

7 óra ? >?. ,
6 óra 3 p d

7 óra O'i p reg,: 
o óra M p. d u.
I óra 45 p. J j

6 óra — p. regg.
5 óra 19 p. d. a.

7 óra 42 p. regg
11 óra 2 p este
5 óra 47 p d a.

7 óra 10 p regg. 
9 éra 8-i p. este 
7 óra 10 p. regg.
II óra — p. d. e.

7 óra lOp.regg. 
11 óra —. p. d. e.

A vonat megérkezik. A vonatok Megérkezési

Az osztrák áliamvasut Indó- minősége. Idő.
házába

f gyorsvonat 9 óra 45 p. este
Beee, Pozsony. Esztsraom. Váo* felől a < személy von 5 óra 38 p. d. a.

Kraekuj várról
vegyes von.. 6 óra 7 p. reg*

IS óra 20p. «le,
Nagv-Marosrdl 3 óra 47 p.regg
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Keoskemát I 

felől a 1
gyorsvonat. 7 óra 30 p. regg
szem. vonat 8 óra 46 p. este

Kolozsvár, Nagy-Várad. Ptiipbk-L*- 1 vegyes von. 8 óra 81 p. este
dáky felől \ T 3> 8 óra <5 p. regg.

Czeglédről < «1 »
6 óra 36 p. regg 
11 óra 64 p. d. e.

A magyar áliamvasut (lasonczl) 
indó házába.

1 gyorsvonat U óra 2 p. estej
Oderberg, Ruttka, Losonca felől \ vegyes von. IS óra 4 p.d.e
Lemberg, Szerencs, Miskolc*, Hatvan 1 szem. vonat 7 ín M p. eUe

felől \ vegyes von. 6 íréi«p.regg.

A déli vasút (budai) Indóházába.
Trieszt, Pragerhof, Kanizsa, Székelte- 1 pdeti Tenet « írs 11 p. regg.

hérvár felől S 8 óra Sí p. ecte

Grátz, Szombathely, Veszprém felől \ szem. vonat 8 óra S3 p. este
vegyes von 8 óra 13 p. d.n

Uj-Szőny, Győr, Pápa, Kie-Cseil felől 8 óra 86 p. este
Kanizsáról • • 1 írs 18 p. 4.1.

Gőzhajó közlekedési utmutatd.
Budapestről indul: Bécsbe naponkint d. u Só 

Mohács és Zimonyra vasárnap, hétfő, kedd, csütörtök, 
péntek e. 11 ó. Orsó vár a-Galaezig vasárnap, kedd-
péntek e. 11 ó. U j-S z 6 n y r e naponkint d. u. 2 ó. D ö‘
m ö s i g naponkint d. u. 4 ó. — Budapestre érkezik Bicé­
ből e. 8 ó. Mohácsról d. u. 4—5 ó. között.

Helyiközlekedés Budapest és Tétény között: Buda­
pestről indul d. e. 7 ó., d. u. 3 ó., 7 ó., 8 ó. Tétényröl
indul r. 5 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 ó. és 8 ó. — Budapest
és Budafok között: Budapestről indul r. 6 ó. és 7 ó., d. e. 
8 6. 30 p. és 10 ó., d. u. 2 ó., 3 6., 4 ó., 6 ó., 7 ó. és 8 ó, 
Tétényröl indul r. 5 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 ó. és 8.

Meteorokéiul jegyzetek.
A meteorológiai magy. kir. központi intézet időjárás távirat 

jelentései 1879, évi julius 17-ról, reggeli 7 óra.

Észlelési állomás
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Szél Felhőzet

iránya ] erősség
Bregenz 760.7 - r 11.1 —- — felhis
Prága 757.7 r 15.2 Ny 2
Bécs 757.9 -15.9 Ny 1 n
Sopron , 757 8 r 17.9 — -L- " derüli
Magyar-Ovár 758.2 -19 6 Ny 1 felhős
Trencsén 756.0 rl6.0 Ny 1 bernit
Beszterczebánya 755.8 -14.4 ENy 5 n
Budapest 757.2 -16.6 Ny 3 felhős
Szolnok 755.9 -184 Ny 3 derült
Debreczen 756.2 -18.2 Ny 6
Ungvár 754 2 -15.4 Ül 1
Szaihmár 756.4 -14.5 ;DNy 2 felhős
Nagy-Szeben 756.0 _ -154 Ny- 2
Orsóvá 758.2 -20.2 — derült
Temesvár 755.5 -18.9 Ny 2 felhős
Szeged — _ — _
Csáktornya 758.4-1-14.8 DNy 1 derült
Zágráb 758.7 -14.0 ÉK 1
Fiamé 7591 -18.7 É 1
Pola 759.1 -21.1 — —
Lcsina 759.1 F21.3 — — ,1

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A légnyo­
más többnyire kevéssel emelkedett, B.-bánván 3.1 mm.-rel. 
A hőmére ék keveset változott. Eső: Bécs 1, Prága 1, 
Sopron 5, Ovár 4, Trencsén 20, B.-bánya 4, Budapest 3. 
Debreczen 3, Unghvár 1, Szatmár (égi háb.) 9, N.-Szeben 
3, Orsóvá (égi háb.) 3, Fiume (égi háb.) 12 mm. Ózon 
Budapesten nappal 8, éjjel 6. A tenger Pola és Lesina 
mellett csendes, Fiume mellett könnyen hullámzó.

Vízállás és Időjárás.
l|

Névszerint
M é t e r

Változik0
I® fölött j alatt

17 Budapesten . . 4.46 ___ apadt
17 Pozsony . . . 3.57 — áradt
17 M.-Szigeten . . 0.95 — . áradt
17| Szatmáron . . 1.18 _
17 Tokajban . . . 2.92 — apadt
17 Szolnokon . . . 4.50 ___

17 Szegeden . . . 5.66 — apadt
16 Aradon . . . — ! 0.29 áradt
161 Nagy-Becskereken 068 apadt
16 Bezdánnál . . . _
16 Verbászon . . .
17 Eszéken . . . 3.46 — apadt
17 Barcson . . . 2.48 —
— j Mitrovitzon . . _ -

— ! Zimonyban . . -- i — —
17 Sziszeken , . 0.35 — áradt
17 u-Orsován . . 3.68 apadt

Időjárás
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